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1. OPŠTA DOKUMENTACIJA 
 

1.1. Podaci o nosiocu projekta 

 

NOSILAC PROJEKTA: DELJEVINA - d.o.o. Pljevlja 

REGISTRACIONI BROJ: 50199903 

ODGOVORNO LICE: Milijana Potpara 

ADRESA: Odžak, Opština Pljelja 

KONTAKT OSOBA: Milorad Potpara 

BROJ TELEFONA: 069 344 485 

EMAIL ADRESA: deljevina@t-com.me 

 

1.2. Podaci o projektu 

 

NAZIV PROJEKTA: Projekat izgradnje poslovnog objekta za obavljanje djelatnosti rezanja i lameliranja drveta 

LOKACIJA: Kat. parcela br. 5 KO Zmajevac 

ADRESA: Odžak, Opština Pljevlja 

 

Glavni podaci o projektu (pun i skraćen naziv, lokacija, adresa)   

Poslovni objekat – za obavljanje djelatnosti rezanja i lameliranja drveta se planira na lokaciji kat. parceli br. 5 

KO Zmajevac, naselje Odžak, opština Pljevlja. Površina parcele iznosi 9970.93m2.  
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1.4. Rješenje o registraciji za pravno lice u centralnom registru Privrednog suda 
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1.5. Licenca pravnog lica – projektanca za izradu tehničke dokumentacije 
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1.6. Licence i ovlašćenje ovlašćenog inžinjera 
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1.7. Diplome i potvrde o radnom iskustvu članova tima 
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2. TEKSTUALNA DOKUMENTACIJA 
 

2.1. Opis lokacije 

 

 
Slika 1. Lokacija parcele (Geo-portal CG) 

 

Planirano postrojenje se nalazi na lokaciji kat. parceli br. 5 KO Zmajevac, opština Pljevlja u skladu 

sa smjernicama PUP-a Pljevlja (prostorno – plansko rješenje).  

Lokacija pripada prigradskom naselju Odžak i 12km je udaljena od centra Pljevalja. Saobraćajna 

povezanost sa regionalnim putem R4 koji prolazi kroz Odžak ostvaruje se preko postojećeg 

lokalnog puta sa katastarske parcele 2050 K.O. Katun. Sa pristupnog puta postoje dva ulaska na 

parcelu, za administrativni objekat i halu. Parcela je relativno ravna i izlaskom na teren utvrđeno 

je da na lokaciji postoje tri dotrajala i urušena objekta koja će biti uklonjenja. Na udaljenosti d 

250m nalazi se O.Š. „Mihailo Žugić“. U neposrednoj blizini na 100m nalazi se i pošta u naselju 

Odžak. Najbliži pojedinačni stambeni objekti nalaze se na 100m udaljenosti. Groblje u naselju 

Odžak se nalazi na 100m od predmetne parcele kao što je prikazano na slikama okoline 

predmetne lokacije. 

Oko predmetne lokacije nalaze se livade. U okolini predmetne lokacije nalaze se brdska i 

planinska područja.  

Na lokaciji nema kulturno-istorijskih ni prirodnih dobara i ne pripada zaštićenom području. 

Napominjemo da se u blizini predmetne lokacije nalazi Spomenik Bratstva Šljivančanin.  
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Slika 2. Prikaz predmetnog ubjekta u odnosu na okolno područje 

 

 

2.1.1. Prikaz pedoloških, geomorfoloških, geoloških, hidrogeoloških i seizmoloških 

karakteristika terena 

 

Geomorfološke karakteristike  

Geomorfološke odlike terena opštine Pljevlja su složene. Ti tereni pripadaju brdskoplaninskim 

djelovima terena jugoistočnih Dinarida. Najvećim dijelom pripadaju slivu rijeke Ćehotine, znatno 

manjim dijelom slivu rijeke Tare i jednim veoma malim dijelom slivu rijeke Poblaćnice. Oblast 

visokih planina i površi čine lanci dinarskog pravca pružanja, između kojih su planinske površi i 

kanjoni. Najveća planina Ljubišnja zauzima područje između rijeke Tare i Ćehotine. Ima pravac 

pružanja od sjeverozapada prema jugoistoku a njenom sredinom se izdižu vrhovi: Šuplja stijena 

(1.497m), Kobilja glava (1.869m), Mala Ljubišnja (2073m), Dernečište (najveći vrh 2238m), Kokot 

(1862m), Veliki vis (1.805m), Kablovi (1.769m) i Goli lisac (1.748m).  

Izmedju planinskih bila i kanjona Tare prostiru se kraške zaravni: Ograđenica, Slatina, Bobovo i 

Glibaći. Ljubišnja je izgrađena od stijena mlađeg paleozoika, trijasa, jure, tercijera i kvartala. 

Predio sjjeverno od planinskog grebena Ljubišnje do rijeke Ćehotine izgrađen je od peščara, 

laporca i rožnaca. U ovom predjelu nalaze se i manje kratke zaravni: Vrba, Kakmuži, Pliješevina, 

Šljivansko i Hoćevina od kojih je teren isprosijecan vodotocima strmo spušta prema rijekama 

Voloderu i Ćehotini.  

Jugoistočno od Ljubišnje, od Glibaća do Krupica pruža se blagozatalasani predio Krčak nadmorske 

visine 1.200 - 1.300 m sa koga se uzdiže Crni vrh (1.540 m), Rahman kula (1445 m) i Balkan (1439 
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m). Predio u gornjem toku rijeke Maočnice i Vezišnice pretežno je brdovit i ispresecan pritokama 

ovih rijeka. Preovlađuju glinovito – pjeskovite stijene a krečnjaci se javljaju samo u višim 

predjelima.Prostor sa desne strane rijeke Ćehotine do granice saSrbijom i na zapadu do Kovača 

ima izgled visoke razvijene zaravni prosječne visine do 1.200 m. Predio je izgrađen od krečnjaka. 

Na zaravni su brojne plitke uvale, vrtače i polja. Rijeka Ćehotina u gornjem dijelu protiče kroz usku 

dolinu sa manjim proširenjima (Vrulja, Maoče, Matruge i dr). Najveće proširenje je Pljevaljska 

kotlina prosječne nadmorske visine 770 m. Nizvodno od Graca Ćehotina je usjekla dubok kanjon. 

Predio je izgrađen od pješčara, laporca i dolomita. 

Gledano sa geomorfološkog aspekta terene opštine Pljevlja karakteriše proširena dolina rijeke 

Ćehotine, kanjon rijeke Tare i planinski masivi koji odvajaju terene sliva Ćehotine sa sjevera, 

sjeveroistoka, istoka i jugoistoka od terena sliva rijeka Drine i Lima i planinski masivi koji se sa 

jugozapada nalaze u prostoru duž razvođa između slivova Ćehotine i Tare. 

Tereni opštine su sa najvećim kotama u prostoru planine Ljubišnje i to baš duž granice sa Bosnom 

i Hercegovinom, gdje dostižu visine u vrhu planine Ljubišnje od 2.238 mnm. Ovaj planinski masiv 

koji je izdužen po pravcu sjeverozapad-jugoistok se nastavlja prema jugoistoku u masiv Lisac 

planine 1. 805 mnm a ovaj dalje kroz masiv Crnog vrha 1. 540 mnm, idući dalje na jugoistok i istok 

do masiva Stožera 1. 577 mnm. Ovo su planinski masivi koji razdvajaju terene sliva Ćehotine na 

sjeveroistoku od terena sliva Tare na jugozapadu. Od masiva Stožera nastavljaju se prema 

sjeveroistoku i dalje sjeveru planinski masivi: Vrhovi 1. 442 mnm; Crni vrh 1. 480 mnm i dalje na 

sjeverozapad Kamena gora 1. 482 mnm; Slatina 1. 412 mnm; Klik 1. 366 mnm; Bander 1. 445 

mnm; i na krajnjem sjeverozapadu masiv Kovač planine 1. 532 mnm. Ovi planinski masivi 

razdvajaju terene sliva rijeke Ćehotine na zapad i jugozapad od terena sliva Lima i Drine na istok, 

sjeveroistok, sjever i sjeverozapad. Između navedenih planinskih masiva rijeka Ćehotina je 

oformila svoju dolinu nekad sa znatnim proširenjima, a nekad sa suženjima i pravim klisurama što 

je karakteristika i njenih najvažnijih pritoka. Korito rijeke Ćehotine, koja počinje vrelom zvanim 

Glava Ćehotine na oko 1. 045 mnm je sa kotama u Pljevaljskoj kotlini ispod 800 mnm a na izlazu 

sa teritorije Crne Gore na koti oko 500 mnm. 

Može se zaključiti da tereni opštine Pljevlja pripadaju brdsko-planinskim terenima jugoistočnih 

Dinarida koji idu od oko 500 mnm do visina od 2. 238 mnm. To su jako raščlanjeni tereni i složenih 

geomorfoloških odlika što je uslovljeno, sjedne strane geološkom građom, a s druge strane 

dejstvom površinskih sila. Današnji izgled tih terena modelirala je fluvijalna erozija i karstifikacija, 

a ima tragova i glečerske erozije. To su tereni sa markantnim pojavama nastalim fluvijalnom 

erozijom: kanjon Tare i kanjoni njenih pritoka; klisure duž vodotoka Ćehotine i njenih pritoka i 

tereni sa veoma markantnim i izraženim raznovrsnim pojavama nastalim karstifikacijom. 

Konkretno predmetna lokacija kao što je prikazano na slici pripada Ljuskovito crvenim pješčarima 

i glincima, žućkastim i kvarcnim pješčarima i pjeskovitim krečnjacima (T1), takođe drugi tip su 

filitični škrljci, uslojeni sivi pješčari i pločasti krečnjaci (P). 
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Slika 3. Geološka  karta sa prikazom tačne lokacije predmetnog područja i  legendom (Geološka karta SFRJ 

1:1000000) 

 

Pedološke karakteristike 

Na području Pljevalja zastupljena su zemljišta, različitih tipova, fizičkih i hemijskih osobina i 

plodnosti. Najvažniji faktori koji su uticali na obrazovanje zemljišta, njihove osobine i svojstva su 

geološka podloga, reljef, klima, hidrografija, vegetacija i čovjek. Reljef pljevaljskog područja je 

veoma dinamičan. Obiluje raznovrsnim oblicima (rečne doline, uvale, polja, vrtače, grebeni, strme 

strane i vrhovi). Na pojedinim oblicima reljefa su zemljišta različite debljine, od plitkih na kršu i 

strmim padinama, do veoma dubokih na ravnom terenu. Klima i vegetacija su značajni činioci u 

stvaranju zemljišta ovog područja. U nižim predjelima klima favorizuje procese posmeđivanja i 

zaruđivanja, a u višim, stvaranje humusa, osobito pod prirodnom vegetacijom(šume, trava). 

Hladnija i vlažnija klima sprečava bržu mineralizaciju organskih ostataka, što dovodi do stvaranja 

sirovog humusa i zemljišta bogatih organskim materijama. Posredan uticaj klime ispoljava se i 

preko hidrološkog režima i hidrografije. Čovjek je krčenjem šuma uticao na promjenu prirodnih 

uslova kao i na sam tok geneze zemljišta i njegova svojstva. Kao glavne podloge za upoznavanje sa 

pedološkim karakteristikama posmatranog terena korišćena je Pedološka karta SFRJ Pljevlja 1, 

1:50000, Poljoprivredni institut, Titograd,1988. god. i monografija "Zemljišta Crne Gore" (Fuštić 

B., Podgorica, 2004). Zemljište na posmatranom području pripada raznim tipovima i podtipovima, 

zavisno od osobina podloge na kojoj se obrazovalo Aluvijumi i aluvijalno-deluvijalna zemljišta 

(iADb) Aluvijumi su zastupljeni u dolinama Ćehotine i njenih pritoka. Ovo su mlada i genetski 

nerazvijena zemljišta. Heterogenog su sastava, pretežno pjeskovito glinovite, po dubini srednje 

duboka i duboka. Dublji varijeteti ovih zemljišta, koje srećemo u ovom prostoru, a i drugim, na 

neznatnim površinama, dobra su poljoprivredna zemljišta, najbolja u pljevaljskom području. Plića 
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zemljišta, koja su uz to prožeta skeletom ili leže na šljunku, srećemo u dolinama svih pritoka 

Ćehotine na manjim površinama. Aluvijalno-deluvijalna zemljišta zauzimaju veće prostranstvo od 

čistih aluvijuma, s obzirom da su na području Pljevalja vodotoci mali sa uskim dolinama i malom 

neznatnom snagom prenosa. Stoga se materijal koji se pokreće i transportuje odlaže na kraćem 

rastojanju, nije dobro sortiran i nema jasno izraženu slojevitost. Pored toga, nanos koji prenose 

vodotoci izmiješan je sa onim spiranim sa okolnog strmog terena (deluvijum). Fizičke i hemijske 

osobine aluvijuma i aluvijalnih zemljišta su povoljne sa pedološkog aspekta, ali aluvijum sadrži 

malo humusa. Nekad su ova zemljišta plavljena pa i zabarena pored vodotoka usled visokog nivoa 

podzemnih voda.  

 

Rendzine – buavice na tvrdim karbonatima  

Na pljevaljskom području obrazovana su dva tipa zemljišta: krečnjačke crnice u visočijim i smeđa 

zemljišta u nižem pojasu prostora izgrađenih od krečnjaka. Krečnjačke crnice obrazuju se 

isključivo na čistim krečnjacima i većoj nadmorskoj visini, pod uticajem hladnije i vlažnije klime. U 

početnim fazama razvoja crnice su jako humusne, intenzivno crne boje i praškaste-buave 

strukture po kojoj je zemljište i nazvano buavica. Dubina zemljišnog sloja ne prelazi 15 do 20cm. 

Na blažim dijelovima reljefa, uvalama, vrtačama, dolovima i poljima, usled spiranja sa okolnih 

terena, povoljnih uslova vlažnosti i drugih okolnosti dominantna je posmeđena crnica. 

Smeđa zemljišta u genetskom pogledu predstavljaju stadijum razvijenih zemljišta. Pod prirodnom 

vegetacijom, u blažem reljefu, smeđa zemljišta su nešto dublja, dok su na strmijem zemljištu 

znatno plića. Fizičke osobine smeđih zemljišta na krečnjacima su vrlo dobre, hemijske takođe jer 

su slabo kisele reakcije. Struktura ovih zemljišta je mrvičasta-buava i dosta stabilna, a dubljih 

poliedrična i sa više koloida. Kalijumom su dobro snabdjevena, ali su siromašna fosforom, što je 

česta pojava i kod drugih tipova zemljišta ovog prostora. Smeđa zemljišta na krečnjacima su 

lošijeg kvaliteta od aluvijuma i aluvijalnih zemljšta. Na strmijim terenima su pod šumom i 

pretežno su od VI do VIII bonitetne klase. 

 

Smeđe zemljište na ilovačama i laporcima  

Ovo su uglavnom srednje duboka i duboka zemljišta, ilovastog i ilovasto-glinovitog sastava. Imaju 

površinski, A-horizont, dosta strukturan i rastresit, dubok 15-30 cm. dobrih fizičkih i hemijskih 

osobina čemu doprinosi prilično visok sadržaj humusa i prisustva CaCO3. Dublji slojevi su težeg - 

glinovitijeg sastava, neizražene strukture i zbijeniji, slabo vodopropusni, te usled toga podložni 

sezonskim promjenama, stvrdnjavanju i pucanju u sušnim periodima, rasplinjavanju i bubrenju 

kad je previše vlage u sloju zemljišta. Pod ovim i aluvijalno-deluvijalnim zemljištima su u 

pljevaljskom području najveći ravni kompleksi koji omogućavaju mehanizovanu obradu zemljišta. 

Međutim, pošto se nalaze na ravnom terenu, kod izvesnih površina potrebne su, melioracije, 

prvenstveno zaštita od plavljenja i odvodnjavanja, a za intenzivniju poljoprivrednu proizvodnju i 

navodnjavanja. Osim toga, ova zemljišta u novije vrijeme zahvaćena su urbanizacijom, 
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industrijalizacijom, pa se sve više smanjuju a i zagađuju. Ubrzo se može desiti da najplodnija 

zemljišta budu izgubljena za poljoprivredu. 

 
Slika 4. Pedološka karta sa prikazom tačne lokacije predmetnog područja (Atlas zemljišta Crne Gore 

1:150000 Burić i sar. 2017) 

 

Konkretna predmetna parcela se nalazi u dijelu gdje se smjenjuju dva tipa zemljišta. Koluvijalno 

zemljište i smeđe kisjeli tip zemljišta. 
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Seizmološke karakteristike  

Područje Pljevalja odlikuje se veoma složenom tektonskom građom. Karakterišu je navlake, 

tektonski prozori, krpe, rasjedi i nabori. Ovo područje nalazi se u graničnom dijelu spoljašnih i 

unutrašnjih Dinarida, odnosno u pojasu gdje se prema sjeveroistoku postepeno smanjuje učešće 

karbonatnih, a povećava učešće klastičnih sedimenata. Područje pripada Durmitorskoj jedinici i 

tektonskoj jedinici Ćehotine koje karakterišu brojni strukturni oblici: navlake, kraljušti, rasjedi i 

podređeno nabori. Izraženo učešće disjunktivnih oblika ukazuje na intenzivne tektonske pokrete 

u ovom dijelu Dinarida. Ispitivanjem regionalne seizmičnosti područja Opštine Pljevlja utvrđeno 

je da širi dio ovog prostora karakteriše seizmička aktivnost i relativno mali stepen seizmičkog 

intenziteta od VII, Na osnovu karte seizmičke regionalizacije Crne Gore (B.Glavatović i dr.1982.), 

veći dio područja Opštine Pljevlja pripada zoni, sa osnovnim stepenom seizmičkog intenziteta VII 

stepeni MCS (Merkali-Kankani-Zibergove) skale, odnosno nivoi očekivanog maksimalnog ubrzanja 

tla do oko 1 m/sec ili 11% od ubrzanja sile Zemljine teže u okviru povratnog perioda od 100 

godina. Relativno nizak nivo seizmičke opasnosti, na području Opštine Pljevlja, uslovljen je 

odsustvom intenzivnih autohtonih žarišnih zona na tom prostoru. Na osnovu inovacije seizmičkih 

parametara Crnogorskog područja koji su u saglasnosti sa evropskim standardima (EVROCODE 8) 

izrađena je karta očekivanih maksimalnih magnituda zemljotresa za povratni period od 100 

godina (slika 5.). 

Sa slike se vidi da područje istraživanja za povratni period od 100 godina spada u zonu sa 

magnitudama od oko 5,40 Rihterove skale. 

 

 

Slika 5. Karta očekivanih maksimalnih magnituda zemljotresaza povratni period vremena od 100 godina 
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Sa slike se vidi da područje istraživanja za povratni period od 100 godina spada u zonu sa 

magnitudama od oko 5,60  Rihterove skale. 

 

Hidrološke karakteristike 

Pored predmetne parcele protiče rijeka Vezišnica koja nastaje od dva potaka iznad naselja Odžak, 

i otiče do ruba grada gdje se uliva u rijeku Ćehotinu. 

Za svestranije poznavanje hidrogeoloških odlika terena bitno je sagledati prisustvo i odsustvo  

hidrogeoloških pojava u predmetnim terenima. Za terene opštine Pljevlja taj pregled dajemo  

preko karakterističnih: 

- Površinskih hidrogeoloških pojava 

- Podzemnih hidrogeoloških pojava 

Površinske hidrogeološke pojave u terenima opštine Pljevlja su brojne, raznovrsne, jako 

promjenljivih oblika i dimenzija, prostornog položaja, geneze i međusobnih odnosa. Te 

hidrogeološke pojave su posledica brojnih procesa među kojima treba istaći karstifikaciju, 

fluvijalnu eroziju i sve one procese koje destruktivno djeluju na kopno, odnosno brdsko - 

planinske terene kakvi su tereni opštine Pljevlja. Najmarkantnija površinska hidrogeološka pojava 

je prostrana i raščlanjena površ sa koje se dižu planinski masivi i vrhovi koji predstavljaju ostatke 

stare površi. Ta prostrana karstna površ je sa brojnim površinskim pojavama karakterističnim za 

tipični holokarst – ljuti karst koji ima znatno rasprostranjenje u terenima opštine Pljevlja. Među 

tim pojavama treba istaći: polja u karstu; karstna polja; uvale; vrtače; suve doline; viseće doline; 

slijepe doline; bogaze; klance; škrape; škripovi; muzge; čebelje; kamenice; ponore sa stalnim i 

povremenim gutanjem voda; jame i pećine sa i bez voda; povremena i stalna karstna vrela i td. 

Među ovim površinskim hidrogeološkim pojavama koje su jednovremeno i karstne pojave i 

geomorfološke pojave ima postepenih prelaza. Tako na primjer čest je prelaz između karstnih 

polja u uvale i obrnuto; uvala u vrtače i obrnuto; škrapa i škripova i obrnuto; visećih dolina u 

slijepe doline i zatvorene doline (često puta neka od ovih dolina zadovoljava uslove da može biti 

jednovremeno i viseća i suva i slijepa dolina) itd. 

Podzemne hidrogeološke pojave su brojne i raznovrsne. To se naročito odnosi na one djelove 

terena koje karakteriše kao dominantna kavernozna poroznost. To su tereni izgrađeni od 

krečnjaka i dolomita. Isto onako kako postoje prelazi između površinskih hidrogeoloških pojava 

isto tako postoje prelazi između površinskih u podzemne hidrogeološke pojave i međusobni 

prelazi između samih podzemnih pojava. Među podzemnim hidrogeološkim pojavama 

najznačajniji je splet prslina, pukotina i razloma koji su procesom karstifikacije proširene u 

kaverne raznih oblika i dimenzija. Sva ta poroznost prožima terene izgrađene od karbonatnih 

stijena što je dominantna odlika tih djelova terena opštine Pljevlja. Svakako najznačajnije 

podzemne hidrogeološke pojave u terenima opštine Pljevlja su izdani. Na osnovu svih dosadašnjih 

saznanja u terenima opštine Pljevlja može se sigurno reći da su prisutne: 

- Razbijene - karstne izdani 
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- Razbijene - pukotinske izdani 

- Zbijene izdani 

- Složene izdani 

 

Razbijene - karstne izdani u terenima opštine Pljevlja su sigurno prisutne. To potvrđuju stalna i 

veoma izdašna vrela među kojima ima i onih koje u sušno doba godine daju preko 10 l/s, 100 l/s 

pa čak i preko 1. 000 l/s (Bijela vrela u kanjonu rijeke Tare). Razbijene karstne izdani u ternima 

opštine Pljevlja su u dubokom karstu, same te izdani su duboke prostrane i sa velikim ukupnim 

statičkim i dinamičkim rezervama podzemnih voda, do danas naprocjenjenim. 

Razbijene - pukotinske izdani u terenima opštine Pljevlja imaju relativno znatno rasprostranjenje. 

To su izdani u terenima izgrađenim od litoloških – hidrogeoloških kompleksa, odnosno terena koji 

su ocijenjeni kao slabo izdašni tereni. To su u stvari oni tereni u kojima se nalaze vrela i izvori sa 

izdašnošću između 1 i 10 l/s vode. Istražnim bušenjem za potrebe definisanja ležišta uglja u 

Pljevaljskom i Maočkom basenu utvrđeno je prisustvo sapetih izdani. Ispod slatkovodnih glinovito 

- laporovito – pjeskovitih litoloških kompleksa neogene starosti neprobojnih za površinske i 

podzemne vode, dobrim dijelom se nalaze krečnjaci i dolomiti pukotinske i kavernozne poroznosti 

koji su nosioci podzemnih voda u vidu razbijenih izdani koje su uz to još i sapete. 

Zbijene izdani u terenima opštine Pljevlja su vezane za aluvijalne, glaciofluvijalne a ređe i 

deluvijalne sedimente. Rasprostranjenje ovih sedimenata je ograničeno pa samim tim i te izdani. 

O izdašnosti ovih izdani nema podataka. Poroznost zrnastih sedimenata obezbjeđuje dobru do 

veoma veliku izdašnost ali zato ređe ima prostranih i debelih sedimenata u kojima bi bilo mjesta 

za tako prostrane i vodom bogate zbijene izdani. 

Složene izdani u terenima opštine Pljevlja su prisutne. To su potezi u koritima vodotoka Tare, 

Ćehotine i njihovih pritoka gdje aluvijalni i glaciofluvijalni zrnasti sedimenti sa zbijenim izdanima 

leže direktno na krečnjake i dolomite koji su sa pukotinskom i kavernoznom poroznošću i koji su 

nosioci voda u vidu razbijenih – karstnih i razbijenih – pukotinskih izdani. 

 

2.1.2. Klimatske karakteristike 

 

Klima područja opštine Pljevlja definisana je geografskim položajem i konfiguarcijom terena. 

Pljevaljski kraj se nalazi u zoni planinskog kontinentalnog klimatskog pojasa, položajem Pljevaske 

kotline i smerom pružanja planinskih vijenaca (koji dosežu i visine do 2238 m n.v. - Ljubišnja) koji 

je okružuju, dok rječne doline (Ćehotine i Tare u prvom redu) djeluju kao modifikatori klime na 

pojedinim dijelovima pljevaljske opštine. Naselje Pljevlja sa nadmorskom visinom od 783 mnm, 

smješteno je u kotlini, u dolini rijeke Ćehotine okruženo planinskim padinama. Sa sjeverne i 

istočne strane kotlinu okružuju Čemerno i Kamena Gora, sa sjeverozapadne strane nalazi se Kovač 

planina, a sa juga i jugozapada se prostiru planinski visovi Lisca u Ljubišnje koji se nastavljaju 
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ograncima Korijen planine, da bi po prolazu korita Ćehotine zatvorili obruč izdvajajući jedno 

specifično područje sa Pljevljima u centralnom dijelu. Naselje Pljevlja neznatno osjeća primorski 

klimatski uticaj i uglavnom ima kontinentalne klimatske odlike, modificirane reljefom koji klimu 

Pljevalja čini kontinentalno-planinskom. Pored geografskog položaja i rasporeda planinskih masiva 

u okruženju, na klimu bitno utiču i nagibi i ekspozicija terena tako da morfologija kotline 

pogoduje stvaranju “jezera” hladnog vazduha u zimskim mjesecima, kada se temperature 

spuštaju i ispod -20˚C. Od klimatskih elemenata najvažniji su temperatura vazduha, ekstremne 

temperature, relativna vlažnost vazduha, količina padavina, maksimalne količine padavina, 

oblačnost, insolacija, a od pojava: magla, snijeg, jaki vjetar, olujni vjetar. 

Važno je napomenuti da vjetar na području Pljevalja spada u faktore koji imaju izuzetno značajnu 

ulogu sa aspekta koncentracije zagađujućih materija i kvaliteta vazduha. Situacije sa vjetrom koji 

može da ima efekat provjetravanja i koji može bitno da smanji visoke koncentracije zagađujućih 

materija su vrlo slabo zastupljene. Tako na primjer tokom 2015. godine dominirale su uglavnom 

vrlo male brzine vjetra, samo u pojednim situacijama bio je pojačan vjetar. U principu, situacije sa 

vrlo malom brzinom ili tišinom su dominantno zastupljene u Pljevaljskoj kotlini. 

Vjetrovi sjevernog kvadranta i vjetrovi južnog kvadranta su dominantni. Ruže vjetrova koje se 

predstavljaju odnose se na urbani mikroklimatski ambijent i mogu se koristiti za procjenu 

efikasnosti provjetravanja kotline, ali ne i za procjenu transporta ili za procjenu prekograničnog 

transporta jer se on odvija na visinama preko 1.000 mnm., a na ovim visinama vlada drugačiji 

profil vjetra. Uočava se dominacija malih brzina po svim smjerovima, što ukazuje na veoma nizak 

stepen provjetravanja pljevaljske kotline, a prisustvo veoma malih brzina ispod 3 m/s, odnosno 

ispod 2 m/s, što ništa ne znači sa aspekta provjetravanja, već situaciju čini još komlikovanijom, jer 

se pri tim brzinama samo vrši homogenizacija zagađujućih materija u prostoru.  

U tabelama 1, 2 i 3 su prikazane klilmatske karakterstike za prethodne tri godine. 

 

2.1.3. Podaci o relativnoj zastupljenosti, dostupnosti i regenerativnom kapacitetu 

prirodnih resursa 

 

U okolini predmetne lokaciji nalaze se livade kosanice, dok se na okolnim padinama i uzvišenjima 

nalaze izdanačke šume kitnjaka i cera, izdanačke šume bukve i graba kao i šibljaci lijeske. Uz rijeku 

Vezišnicu se nalazi tipični linijski obalni tip vegetacije koji prati riječno korito a čine ga Aluvijalne 

šume crne jove i gorskog jasena (Alno-Padion) koji se nalaze u samom koritu rijeke Vezišnice u 

uskom pojasu od par metara u donjem toku koje preferira vlažna staništa poput vrba, jova i 

topola. Parcela se nalazi na obali rijeke, u bližoj okolini nema močvarnih djelova, kao ni većih 

šumskih površina. 

U zoni lokacije, kao ni u njenoj blizini nema područja koja su zaštićena kada su u pitanju kulturna i 

prirodna dobra. Ova lokacija ne pripada zaštićenom području u bilo kom pogledu. Najbliža 

vodena površina je rijeka Vezišnica. Nastaje od dva manja potoka u selu Odžak i teče 15km i na 

rubu grada se ulijeva u Ćehotinu u naselju Radosavac. Druga najbiža vodena površina je Borovičko 
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jezero, vještačkog tipa koje postoji 20-ak godina i oformljeno je zbog potreba Termoelektrane 

Pljevlja. Udaljeno je oko 1km i jednim manjim potokom je povezano sa rijekom Vezišnicom. Rijeka 

Vezišnica je nizvodno od Termoelektrane prilično  zagađena od termoelektrane dok je uzvodno 

bolja situacija osim veoma primjetnog zagađenja antropogenog porijekla.  

 

 

Tabela 1. Mjesečne vrijednosti klimatoloških parametara,  2020.godine, HZMCG 
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Tabela 2. Mjesečne vrijednosti klimatoloških parametara,  2021.godine, HZMCG 
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Tabela 3. Mjesečne vrijednosti klimatoloških parametara,  2022.godine, HZMCG 
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Legenda za navedene tabele iznad 

Biodiverzitet opštine Pljevlja je bogat, raznovrstan i prilično očuvan. Različiti oblici reljefa, izrazite 

visinske razlike (od 500m nadmorske visine pa do preko 2000mnv na vrhovima Ljubišnje). 

Klimatske karakteristike i drugi faktori, uslovili su izuzetnim bogatstvom biodiverziteta. Šumska i 

livadska vegetacija su najupečatljiviji element pejzaža. Na pljevaljskom području registrovane su 

94 vrste livadske vegetacije: 57 vrsta aromatičnog i ljekovitog bilja, 26 vrsta šumskih plodova i 11 

vrsta jestivih gljiva. Zbog velike pokrivenosti šumama, Pljevlja imaju važan potencijal za 

sakupljanje i prodaju ljekovitog bilja i šumskih plodova. Slično je sa raznovrsnošću faune, na 

okolnim planinama kao i okolnom području žive sledeće vrste sisara: divokoza, srna, medvjed, 

vuk, lisica, divlja svinja, zec, jazavac, kuna bjelica, kuna zlatica, vjeverica, divlja mačka, vidra. Od 

sitnih sisara nekoliko vrsta slijepih miševa i svi su zakonom zaštićene vrste: veliki i mali potkovičar, 

veliki večernjak, vrste iz roda Pipistrellus, Nyctalus i druge. Nekoliko vrsta miševa, voluharica, 

rovčica, evropska krtica i druge. Od ptica su zastupljeni: mišar, jastreb, kobac, velika i siva sjenica, 

šumska sova, zeba, djetlići, razne grmuše i drozdovi. Od faune gmizavaca zastupljeni su: obični 

smuk, šarka, poskok, zidni gušter, zelembać, a od vodozemaca šareni daždevnjak i nekoliko vrsta 

žaba. Po broju divljači, pljevaljsko lovište je jedno od inteneresantnijih i atraktivnijih u Crnoj Gori. 

Na teritoriji opštine Pljevlja nalaze se dva lovišta, lovište “Pljevlja”, veličine 110 445ha, i lovište sa 
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posebnom namjenom “Ljubišnja” veličine 17 556ha. Od ukupne površine lovišta 93,3% nalazi se 

u granicama opštine Pljevlja, dok ostalo pripada Nacionalnom parku „Durmitor“.  

2.1.4. Prikaz apsorpcionog kapaciteta prirodne sredine 

 

Kapacitet životne sredine predstavlja sposobnost životne sredine da prihvati određenu količinu 

zagađujućih materija po jedinici vremena i prostora tako da ne nastupi nepovratna šteta u 

životnoj sredini. Na predmetnoj lokaciji nijesu vršena sistematska merenja kvaliteta segmenata 

životne sredine ali analizom podataka, za područje Pljevalja za elemente za koje postoje podaci, 

dolazi se do zaključka da je kvalitet osnovnih elemenata životne sredine na posmatranom 

području očuvan i zadovoljavajućeg kvaliteta.  

Konkretno u bližoj okolini predmetnog objekta nema gusto razvijenih šumskih zajednica, ali 

postoje u široj okolini, dok u blizini postoji razvijena linijska obalna vegetacija drveća koja 

preferiraju vlažna staništa na obalama rijeka. Osim navedenih na granicama parcele planira se 

linijski zasad drveća koje će imati određenu moć da apsorbuju buku. Šire  područje karakteriše 

prisustvo raznovrsnih oblika reljefa, geoloških i pedoloških podloga, mikroklimatskih prilika i niza 

drugih faktora koji su uslovili razvoj različitih biljnih zajednica. 

 

2.1.5. Biodiverzitet, zaštićena prirodna dobra, biljne i životinjske vrste 

 

Za biodiverzitet opštine Pljevlja se sa sigurnošću može reći da je veoma bogat odnosno 

raznovrstan, ali i nedovljno istražen. Postoji veliki nedostatak istraživanja koja bi se trebala 

sprovoditi u potrazi za neotkrivenim vrstama i habitatima na teritoriji opštine zbog postojanja 

velikih oblasti različitih ekositema.  

Pljevlja pripadaju Eurosibirsko-Boreoameričkoj regiji. Na vertikalnom profilu područja od 600 do 

2200 mnv diferencirani su sledeći pojasevi i podpojasevi šumske vegetacije uslovljeni orografsko-

edafskim faktorima: 

1. Brdski ( kolinski) pojas -podpojas cera  kitnjaka  i graba,  u dolina rijeke Ćehotine, sa 

registrovani  tipovima staništa: aluvijalne šume jove i gorskog jasena 

2. Gorski (montani) pojas-niži (submediteranski) podpojas bukve i viši (gorski) podpojas bukve i 

jele. 

3. Pretplaninski (subalpijski) pojas-podpojas predplaninskih šuma smrče i viši pretplaninski pojas 

bora krivulja. 

Šume Pljevaljskog područja prema sastojinskoj pripadnosti razvrstane su na: 

Izdanačke šume 

Šume cera i kitnjaka , šume kitnjaka, šume cera, šume c. graba i c. jas. šume kitnjaka i graba, 

šume crnog graba, šume bukve i kitnjaka, šume bukve i graba, Izdanačke šume bukve - ove šume 
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predstavljaju mješovite i čiste  sastojine po porijeklu izdanačke šume, sa pojedinačnim prisustvom 

stabala ili grupe stabala generativnog porijekla. Na vertikalnom profilu u području prostiru se od 

600 do 900 m nadmorske visine. 

Šibljaci predstavljaju grmolike forme u kojima dominiraju razne vrste grmlja (lijeska, kleka, 

drijenjak, pasdren  glog, divlja ruža-šipurak i dr) , a vrste šumskog drveća nedostaju ili su rijetke. 

Visoke šume 

Bukve- U fitocenološkom smislu pripadaju asocijaciji Fagetum moesiacae montanum, Bleč. et Lak. 

Rasprostiru se u visinskom pogledu od 800 do 1000 m nadmorske visine. Naseljavaju različite 

tipove matičnog supstrata i zemljišta. Najčešće su na sjevernim i sjeveroistočnim ekspozicijama. 

Pored bukve u spratu drveća javljaju se pojedinačno gorski javor, mleč, planinski brijest i dr.  U 

odnosu na svjetlost pripada sjenoljubivim vrstama, može relativno dugo da izdrži zasjenu, ali 

nema sposobnost da nakon dužeg stadija vegetiranja naknadno razvije bolji oblik kao jela. 

Mješovite šume jele smrče i bukve -Fitocenološki pripadaju asocijaciji Abieti-Fagetum moesiacae 

Bleč. et Lak. Izgrađuju pojas ispod šuma smrče, a iznad bukve, od 1000  m nadmorske visine. U 

gornjim dijelovima pojasa veće je učešće smrče. 

Mješovite šume jele i smrče- Fitocenološki pripadaju šumi jele i smrče, Abieti-Piceetum abietis 

(Br.Bl.) Lak. U Pljevaljskom području nalaze se na nadmorkim visinama od 1000-1500 m. Nastale 

su prirodnim putem, uglavnom na požarištima, preko progresivnih sukcesivnih faza pod zaštitom 

breze i jasike. Ova staništa su u takvoj sukcesivnoj fazi da više odgovaraju jeli nego smrči. 

Naseljavaju hladnija i edafski svježija staništa na karbonatnim i nekarbonatnim podlogama. 

Čiste šume smrče- Čiste smrčeve šume na planinskom masivu Ljubišnje  čine poseban kontinuirani 

pojas,veoma velike površine dok  na drugim planinama u Pljevaljskom području imaju isprekidan, 

diskontinuiran areal,  nastanjuju isključivo duboke i hladne doline i uvale  sjevernih ekspozicija. 

Na vertikalnom profilu izdvojena su dva tipa čistih smrčevih šuma: 

1. Piceetum croaticum montanum, Horvat, sa faciesima calcikolum i silicicolum, i 

2.Piceetum croaticum submontanum, Horvat, sa faciesima typicum i luzuletosum.  

Piceetum croaticum montanum calcicolum, gorska šuma smrče, nastanjuje blaže i slabo nagnute 

terene dubokih zemljišta na krečnjačkoj podlozi. U spratu drveća pored smrče sreću se 

pojedinačno stabla jele, bukve i jasike. 

Piceetum croaticum montanum silicicolum javlja se pretežno na južnim i jugozapadnim 

ekspozicijama, na silikatnim podlogama. Ove šuma se javljaju na najvlažnijim i najzaštićenijim 

dijelovima od suvih južnih vjetrova.  

Piceetum croaticum subalpinum, predplaninska šuma smrče, nalazi se na vrlo kupiranim terenima 

nadmorske visine od 1600-1850 m, gdje su  stanišni uslovi znatno nepovoljniji nego u brdskoj 

smrčevoj šumi. Pedološki supstrat je skeletan, bonitet staništa je znatno manji, a stabla dostižu 
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mnogo manje visine. U faciesu „typicum“ stabla smrče su po dimenzijama znatno veća nego u 

faciesu „luzuletosum“. Smrča je i u ovom tipu vitalna i dopire do 1900 mnv. 

Čiste smrčeve šume Ljubišnje prepoznate su kao  jedinstven tip staništa, o čemu svjdeoči 

činjenica da su u EUNIS klasifikaciji prepoznate kao poseban tip staništa - 42.243 Crnogorske 

smčeve šume (Montenegrine spruce forests). 

Šume crnog bora- Na vertikalnom profilu prostiru se od 1000do 1500 mnv. Fitocenološki 

pripadaju asocijaciji Pinetum nigrae Bleč. Šume crnog bora su većinom reliktnog karaktera i 

potisnute su na ekstremna staništa u pogledu orografskih faktora, koji uslovljavaju obrazovanje 

zemljišta u početnom stadijumu pedogeneze. Uglavnom su na staništima formiranim na 

krečnjačkoj podlozi. Na toplim i strmim padinama sa crnicama crnoborove šume predstavljaju 

trajni stadijum vegetacije, jer dostignuta ekološka vrijednost zemljišta je nedovoljna za opstanak 

vrsta  „većih zahtjeva“, čak i po uklanjanju borova pod čijom su se zaštitom naselile. Pored ovih 

crnoborovih sastojina, koje su uglavnom čiste, javljaju se i crnoborove sastojine u prelaznom 

stadijumu, koje su sekundarnog karaktera i nastale su uticajem čovjeka ili posle prirodnih 

nepogoda (požari i sl.). 

Mješovite šume bijelog bora i smrče- javljaju se u različitim oblicima, kao jednospratne 

stablimične smjese, a ređe grupimične smjese ili dvospratne sa bijelim borom u gornjem spratu  i 

smrčom i jelom u donjem spratu. Mješovite šume bijelog bora i smrče pripadaju asocijaciji Piceo-

Pinetum illyricum. Zauzimaju pretežno toplije položaje od 1000- mnv, na krečnjačkim zemljištima. 

Nastale su na šumskim požarištima, sječinama ili slobodnim površinama putem prirodne 

sukcesije vegetacije. 

Čiste šume bijelog bora- predstavlja ih vještački podignute sastojine kao i manji dio prirodnih 

sastojina. Ove sastojine većinom su rasprostranjene u gazdinskoj jedinici Otilovići Obarde dje su 

podigute vještačkim  putem 70-tih godina. 

Šume bora krivulja- izdvojene su u gazdinskoj jedinici Ljubišnja koje se nalaze na nadmorskoj visini 

iznad 1800 m. 

Kako predmetna lokacija prema prostornoj podjeli pripada Gazdinskoj jedinici Korijen i graniči se 

sa Gazdinskom jedinicom Vezišnica to je i u važećim Programima gazdovanja šumama za ove dvije 

jedinice definisani opšti i posebni uslovi i mjere zaštite prirode. Od strane Agencije za zaštitu 

prirode i životne sredine propisani su sledeći uslovi i smjernice zaštite prirode za izradu ovih  

programa gazdovanja šumama: 

- program uskladiti sa smjernicama i odredbama Konvencije o zaštiti evropske divlje flore i faune i 

njihovih staništa; 

- gazdovanje šumama treba da bude na principu trajnosti resursa na datom  području; 

 - unapređenje stanja sastojina; 

 - očuvanje staništa zakonom zaštićenih, endemičnih i reliktnih vrsta; 

 - planiranje u skladu sa Panevropskim kriterijumima za održivo gazdovanje; 
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- kartiranje staništa endemičnih vrsta i staništa ugroženih vrsta; 

- zabrana unošenja alohtonih vrsta drveća; 

- ostavljanje u šumu dubećih i ležećih mrtvih stabala i šupljih stabala; 

- zaštitita izvora i stajaćih voda od oštećenja prilikom izvođenja šumskih radova; 

- prikazati zastupljenost tipova sastojina po površini, zapremini i prirastu i dati analizu; 

- obraditi prirodno obnavljanje, zakorovljavanje i  izbor načina njege; 

- utvrditi sjemenske objekte; 

- planove korišćenja nedrvnih šumskih proizvoda bazirati na principima trajne održivosti resursa; 

- evidentiranje zaštićenih vrsta biljaka, gljiva i životinja i vrsta drveća. 

Posebni uslovi i smjernice za GJ Vezišnica i Korijen: 

-prikazati površine na kojima su zastupljene zakonom zaštićene vrste; 

-sačiniti opis staništa i sastojina prema važećim kriterijumima; 

-na karti prikazati vrste reliktne i endemske dendroflore, opisati njihove položaje i sastav staništa i 

odrediti adekvatne mjere gazdovanja 

Kako je navedeno u donešenom rješenju da se gazdinska jedinica u manjem dijelu nalazi u 

emerald sajtu „Dolina Ćehotine“, to mjere na gazdovanju ovim prostorom nemaju uticaja na isti, 

jer se radi o veoma maloj kontaktnoj zoni od Borovice do Boščinovića,koji je izdvojen koritom 

rijeke Vezišnice kao pritoke Ćehotini. 

Bez obzira na navedeno na prostoru gazdinske jedinice postoje staništa 91L0 Ilirske hrastovo-

grabove šume (Erythronio-Carpinion) u površini od oko 400 ha. Takođe je prisutno i stanište 

91M0 Panonsko-balkanske šume cera i kitnjaka na površini oko 200 ha.Stanišni tip 91E0* 

Aluvijalne šume crne johe i gorskog jasena (Alno-Padion) se nalaze u samom koritu rijeke 

Vezišnice u uskom pojasu od par metara u donjem toku i uglavnom su u privatnom vlasništvu 

tako da ovim programom nijesu ni obrađene. 

Površine pod travnom vegetacijom čine pašnjaci i livade. Najvažniji livadski tipovi su: zajednica 

ovsika i bokvice (Bromo plantaginetum), zajednica vlasulje i crnogrive (Festuco- Agrostidetum) i u 

višim pojasevima: zajednica vlasulje (Festucetum pseudoxanthynae) i rudine sa makaljem 

(Genisto-Festucetum spadicaeae). Od ljekovitih biljaka najkarakterističnije su: Vaccnium myrtilus, 

Thimus serpylum, rod Plantago, Achilea milefolium, Urtica dioca, Origanum vulgare, Crataegus 

monogyna, Arctostaphylos uvaursi, Betula verrucosa, Hypericium perforatum, Valeriana 

officilanis, Gentiana lutea, Rhamnus fallax i druge. Od medonosnih vrsta najvažniji su: Tusilago 

farfara, Crocus sativus, Salix caprea, Cornus mas, Taraxacum officinalis, Fragaria vesca, Prunus 

spinosa, Trifolium sp, Hypericium perforatum, Tilia sp, Colchicum autumnale i dr. Ekonomski 

značajne vrste su biljke livadskih ekosistema (livade kosanice koje se nalaze na okolnim parcelam) 

kao i rodovi: Pyrus, Malus, Rosa, Sorbus, Ribes, Fragaria i dr. 
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Fauna 

 
Fauna na širem području Pljevalja sa okolinom je veoma bogata diverzitetom. To uslovlajava 

velika raznolikost terena, i očuvana životna sredina. Takođe geografski položaj opštine Pljevlja 

osim kvalitetnih staništa predstavlja i odlične koridore za mnoge vrste krupnih zvijeri koje prelaze 

teritorije Bosne i Srbije uprvo preko teritorije opštine Pljevlja. Područje opštine je veoma bogato 

lovnim vrstama divljači i drugim krupnim sisarim, sitni sisari su veoma slabo istraženi osim slijepih 

miševa čije populacije čine značajan procentualni udio nacionalnih populacija. Još jedna vrsta 

sisara, vidra, semiakvatična, zakonom zaštićena vrsta i Natura 2000 (vrsta koja se nalazi na Aneksu 

II Habitat Direktive), vrsta ima veoma brojne populacije na teritoriji opštine na rijeci Ćehotini i 

njenim pritokama. Ptice su veoma brojne: mišar, jastreb, kobac, velika i siva sjenica, šumska sova, 

zeba, djetlići, razne grmuše i drozdovi, veliki tetrijeb, prepelica, lještarka. Od faune gmizavaca 

zastupljeni su: obični smuk, stepski smuk, šarka, poskok, zidni gušter, zelembać, a od vodozemaca 

šareni daždevnjak i žabe. Vodeni biotop čini Ćehotina sa pritokama. U dijelu toka Ćehotine i u 

široj okolini predmetne lokacije od predstavnika ihtiofaune registrovane su vrste: potočna 

pastrmka, mladica, lipljen, potočna mrena, skobalj, gaovica, klijen, peš i dr. Detaljan opis flore i 

faune je dat u nastavku u poglavlju 6. 

 

2.1.6. Pejzaž 

 

Pejzažne karakteristike analizirane prostorne cjeline predstavljaju jedan od elemenata za 

sagledavanje ukupnih odnosa na relaciji planirani objekat-životna sredina. 

Najizrazitiji tipovi pejzaža na prostoru pljevaljske opštine su: 

• Pljevaljska površ sa Pljevaljskom kotlinom - poljem i prostorima koji se na nju naslanjaju: zonom 

Kosanice, dolinom Ćehotine koja prolazi kroz kotlinu i okolnim terenom koji je u manjoj ili većoj 

meri rasčlanjen, obrastao vegetacijom i postepeno prelazi u visoke planinske zone.  

• Visokoplaninske zone Ljubišnje, Lisca, Kovača, Crnog Vrha, padina Čemerna i Stožerase, zavisno 

od geološke podloge i hidrogeoloških uslova, veoma razlikuju: o sjeverne padine Ljubišnje i Lisca 

su izrazito šumovite, južne se sa manje vegetacije. Padine i površi Čemerna i Kamene Gore su 

često skoro gole, bez mnogo vegetacije, oskudne vodom, a područja Bukovice i planine Kovač i 

Stožer su šumovitija i često se na ovim prostorima javljaju voćnjaci. Strme padine u gornjem delu 

sliva Ćehotine su šumovitije od dolinskih proširenja u zoni Vrulje, Mataruga i dr. 

• Kanjoni Tare i Drage su specifičnih pejzažnih vrijednosti i svrstani su u granice NP „Durmitor“. 

Strane su im strme, ponegde skoro vertikalne, mestimično obrasle šumom ili potpuno gole 

kamenite, a često se na njima javljaju i sipari. 

U ambijentalnom smislu prirodni prostor opštine Pljevlja može se zonirati na: 
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  rječne doline planinskog tipa, u koju spadaju dolina Ćehotine, Volodera drugih i prioka, prostor 

Pljevaljske kotline;  

  zonu velikih kanjona Tare i Drage koju čine i do 1000m duboki kanjoni ovih rijeka;  

 subalpske i alpske planine - prostor Bobova, Slatine i Ograđenice sa katunskimmnaseljima, 

pašnjacima, koji se naslanja na kanjone Tare i Drage; 

  zonu ekonomskih šuma i pašnjaka koju čine svi ostali prostori Ljubišnje, Kovača, višlje zone sliva 

Ćehotine ka Mojkovcu, Bijelom Polju i zone ka Čemernu i Kamenoj Gori. U navedenim zonama 

posebnu ambijentalnu i pejzažnu vrijednost, koja se može valorizovati u turističke svrhe 

predstavljaju zone Ljubišnje, Kosanice, Bobova, Ograđenice, Slatine, Đurđevića Tare, Lever Tare, 

Premćana, Vaškova, Kakmuža, Vrulje sa okolnim zaseocima i dr. 

Pejžaš okolnog lokaliteta čine livade sa prošaranim šumskim zajednicama linijskog obalnog tipa. 

 

2.1.7. Zaštićena prirodna dobra 

 

Učešće nacionalno zaštićenih područja prirode u teritoriji Crne Gore iznosi 7,72% ili 106.655 ha. 

Na području Pljevalja od prirodnih dobara se nalaze: park prirode Ljubišnja; spomenik prirode 

Gradski park i park prirode Gornji tok rijeke Ćehotine. (Lokalni Akcioni plan za zaštitu životne sredine 

opštine Pljevlja 2022-2026, draft). 

Osim navedenih dio NP Durmitor se nalazi na području opštine Pljevlja. 

 

2.1.8. Materijalna i kulturna dobra 

 

U opštini Pljevlja postoje dva spomenika kulture I kategorije (spomenici od izuzetnog značaja), 

kao i četiri spomenika kulture II kategorije (spomenici od velikog značaja).  

Osim njih, zakonom zaštićenih spomenika kulture, ostataka starih gradova i nekropola sa 

stećcima, na prostoru te opštine postoji i više desetina skoro zaboravljenih ostataka manastira, 

crkava i crkvišta, kao i srednjovjekovnih gradova, gradina i utvrđenja, više stotine nekropola i 

tumula iz različitih istorijskih razdoblja, pa čak i različitih epoha. Samo dosada istraženi lokaliteti 

poput pećine pod Gospića vrhom, Mališine pećine, Medene stijene, zatim lokaliteti u Borovici, 

Zenici, Gotovuši, Kalušićima, djelimično u Kominima Municipijum , rimski grad potpuno 

neistražen, Ljutićima i drugi, svjedoče o životu ljudi na ovom prostoru od rane praistorije, 

odnosno srednjeg i gornjeg paleolita, pa preko bronzanog i gvozdenog doba u našu eru, do 

dolaska Slovena, pa nadalje. 

Spomenici kulture I kategorije 

Spomenici kulture I kategorije su Manastir Sv. Trojica i Husein Pašina džamija.  
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Manastir se nalazi sjeverno od Pljevalja, nedaleko od gradskog jezgra. Prvi put se pominje 1537. 

godine, kada je podignut najstariji dio crkve i oltarski prostor. Crkva je 1592. godine, produžena 

prema zapadu dogradnjom priprate sa kupolom, dok svoj konačni izgled dobija 1875/86. godine 

kada je dozidana spoljašnja priprata, povišena postojeća kupola i izvedeno niz drugih intervencija, 

s ciljem da čitavo zdanje bude što više usklađeno. Osnovna crkva je trobrodna bazilika 

kombinovana sa raškim tipom trodjelnog raškog prostora. 

Crkva Sv. Trojice i njena priprata, dekorisani su fresko-slikarstvom između 1592. i 1595. godine. To 

je izveo poznati slikar tog vremena pop Strahinja iz Budimlja. U prvoj zoni u naosu su naslikani 

najpopularniji svetitelji, među kojima su posebno istaknuti sveti ratnici, ktitorska kompozicija i 

loza Nemanjića, dok gornje zone zauzimaju scene Velikih crkveniih praznika i Hristovog stradanja. 

U crkvenoj riznici čuva se vrijedna zbirka ikona, predmeti umjetničkog zanata, svećnjaci, putiri, 

kadionice, minijaturno izrezbareni krstovi, okovana jevanđelja i posebno vrijedna relikvija - štap 

Svetog Save, okovan 1606. godine. Manastirska biblioteka ima više primjeraka vrijednih 

rukopisnih i iluminiranih knjiga, od kojih su neke nastale u manastirskom skriptoriju, kao i rijetke 

primjerke štampanih knjiga, među kojima je i fragment Trbnika, iz štamparije Crnojevića. 

Rekonstrukcija i obnova Manastira Sv. Trojice obavljena je posljednjih godina. U manastiru su 

potpuno rekonstruisani Veliki konaci, kao i Mali konak, u koji je smještena manastirska biblioteka i 

riznicau modernom izložbenom prostoru. 

Husein Pašina džamija se nalazi u centru Pljevalja, okružena starim grobljem sa nadgrobnim 

spomenicima u obliku nišana, koje je odavno van upotrebe. Džamija je podignuta krajem XVI 

vijeka, između 1585. i 1594. godine, zaslugom Husein paše Boljanića, rodom iz sela Boljanića, 

nedaleko od Pljevalja. To je građevina kvadratne osnove sa niskom kupolom na kockastom 

postolju. Ispred glavne fasade na četiri masivna stuba formiran je otvoren trem, natkriven sa tri 

male kupole, od kojih je srednja nešto viša. Raspon između stubova savladan orijentalnim 

lukovima. Džamija obiluje ornamentikom rađenom u stalaktitima i uobičajenim turskim 

perforacijama. Posebno su bogato ukrašeni mihrab (niša za molitve) i minber (propovjedaonica) i 

mahfil (empora), dok su unutrašnji zidovi dekorisani islamskim floralnim elementima 

ornamentima i citatima iz Kurana. Uz južnu stranu prizidan je minaret, koji je posle udara groma 

1911. godine prezidan u vitkiji i viši. Ispred ulaza se nalazi šedrvan. U džamiji se čuva nekoliko 

starih rukopisnih i štampanih knjiga na arapskom i turskom jeziku i posebno značajna rukopisna 

knjiga Kuran (dar ktitora Husein - paše Boljanića), pisana arapskim pismom i ukrašena 

minijaturama sa pozlatom. 

 
Spomenici kulture II kategorije  

Spomenici kulture II kategorije su Manastir Dovolja, Manastir Dubočica, Arheološki lokalitet Komini 

i Manastir Sv. Arhanđela Mihaila.  

Manastir Dovolja, sa crkvom Uspenja Bogorodice, nalazi se u kanjonu rjeke Tare, na njenoj desnoj 

obali, u blizini sela Premćani. Vrijeme podizanja manastira nije zabeleženo u pisanim 

dokumentima, ali kako se prvi put pominje u XVI veku 1513. godine, nameće se zaključak o 
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njegovom postojanju još u XV vjeku. Rekonstrukcija i obnova Manastira Dovolja obavljena je pre 

desetak godina. Manastir Dubočica sa crkvom posvećenom sv. Nikoli, prvobitno se nalazio u 

pitomom dijelu doline rijeke Ćehotine, na njenoj levoj obali, u blizini sela Dubočica, od koga 

potiče i ime manastira. Stvaranjem akumulacije na rijeci Ćehotina za potrebe TE u Pljevljima, 

manastir je 1983. godine, izmeštenna novu lokaciju i danas se nalazi u selu Otilovićima. 

Manastirska crkva sv. Nikola, podignuta je 1565. godine i u njoj se nalazi bogato rezbaren 

ikonostas sa raskošnim krstom sa Raspećem koje je nastalo 1622. godine. Ikone su iz različitih 

perioda i djela su više majstora. Ljepotom se posebno ističe Dejzisna ploča. Pokretni fond 

Dubočice i mobilijar čine izuzetno značajnu i do naših dana sačuvanu spomeničku cjelinu nastalu 

tokom XVI i XVII vijeka. 

Arheološki lokalitet Komini, odnosno ostaci antičkog grada, poznatog kao Municipijum S., sa svoje 

dvije nekropole, nalazi se u ataru sela Komini, u neposrednoj blizini Pljevalja. Prvi značajniji 

podaci o rimskim spomenicima iz Komina potiču iz sredine XIX veka, dok su prva arheološka 

istraživanja nekropola obavljena pri kraju istog vjeka. Na antičkom lokalitetu "Municipium S... " u 

Kominima od 2007. godine sprovode se zaštitna arheološka istraživanja grada, a završeni su 

konzervatorsko - restauratorski radovi na kamenim nadgrobnim spomenicima iz njegodih 

nekropola, koji će, zajedno sa još dvije velike grobnice, biti prezentovani na novoj otvorenoj 

lokaciji u Pljevljima, što će, u svojstvu arheoparka, predstavljati jednu od najatraktivnijih kuturno - 

turističkih destinacija u gradu. 

Manastir, sa crkvom Sv. Arhanđela Mihaila, nalaze se u selu Đurđevića Tara, u zaseoku Luke, u 

kanjonu reke Tare, na njenoj desnoj obali. Nastanak manastira može se smjestiti u vrijeme prije 

1465. godine. Prvi pisani pomen manastira potiče iz 1591. godine, kada je obnovljena njegova 

crkva koju je živopisao pop Strahinja iz Budimlje. Arheloška istraživanja oslobodila su zidove crkve 

od debelih nanosa zemlje. Radi se o jednobrodnoj građevini sa polukružnom apsidom i parom 

jakih pilastera koje su po svemu sudeći nosili ojačavajuće lukove na kojima je počivala kupola. 

Rezultati istraživanja omogućili su da se sačini projekat za njenu rekonstrukciju, a sama 

rekonstrukcija i obnova Manastira Sv. Arhanđela Mihajla obavljena je prije desetak godina. 

 

Evidentirani spomenici kulture  

 
Potkapina Medena Stijena poznata pod imenom Medena Stijena nalazi se u središnjem dijelu 

kanjona rijeka Ćehotine, u blizini sela Ljutići. Sistematska arheološka istraživanja obnovljena 80-

tih godina otkrila su relativno moćan stratun raščlanjen na osam kulturnih slojeva sa bogatim 

fondom kremenih alatki različitih vrsta i namjena. Slojevi VIII i IV pripadaju kulturama mlađeg 

paleolita, sloj III reprezentuje kulturu mezolita, dok slojevi II-I pripadaju bakarnom i ranom 

bronzanom dobu. Kamene alatke iz najdubljih slojeva Medene Stijene pokazuju određene 

sličnosti sa sileksnom industrijom zastupljenom u slojevima IX-VII pećine Crvene Stijene, kao i sa 

sileksnom industrijom pećine Frankti u Argolidi u Grčkoj. Sličnosti se uočavaju i sa kremenom 

industrijom finalnog paleolita sa područja Đerdapa. Kremene alatke iz mezolitskog sloja Medene 

Stijene najbliže paralele pokazuju sa mezolitskom kulturom Lepenskog vira u Đerdapu. Relativno 
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siromašni tragovi kultura metalnog doba, bakarnog i ranog bronzanog, sreću se na širem prostoru 

Crne Gore i Balkana, a ne predstaavljaju posebne primjerke koji bi bili karakteristični za uži region. 

Okapina Medena Stijena, kao i nekoliko sličnih prirodnih zaklona otkrivenih u kanjonu Ćehotine 

koji su duže ili kraće vrijeme bili zaposjeli paleolitski i mezolitski lovci, pokazuje da je i ovo 

područje Crne Gore u epohu kasnog pleistocena bilo intenzivno nastanjeno. 

Ostaci starih gradova  

 
Na širem području Pljevalja još su vidljivi, a i djelimično ispitani ostaci starih, srednjovjekovnih 

gradova kao što su Koznik i Kukanj. Koznik se nalazi se kod sela Kozice jugoistočno od Pljevalja. On 

se prvi put pominje 6. maja 1441. godine u Dubrovačkom arhivu u vezi sa nekim dugom koji je 

"Radoe Gerbscich de Cosnich" priznao. Kukanj, odnosno ostaci ovog srednjovjekovnog grada 

nalaze se na lijevoj obali rijeke Ćehotine u ataru Brvenice. 

 

2.1.9. Naseljenost, koncentracija i demografske karakteristike 

 

Broj stanovnika i domaćinstava za Opštinu Pljevlja prema podacima Popisa od 1948. do 2011. 

godine prikazan je u tabeli 4 (Statistički godišnjak CG od 2011.g.). U odnosu na Popis iz 2003. 

godne broj stanovnika se smanjio za 20,1 %, a broj domaćinstava za 4,2 %. Gustina naseljenosti 

opštine Pljevlja 2011. godine iznosila je 22,9 stanovnika na 1 km², sa trendom pada u odnosu na 

2003. godinu. 

Broj stanovnika Površina 
km2 

1948 1953 1661 1971 1981 1991 2003 2011  
1.346 35.926 40.876 46.667 46.843 43.316 39.593 39.806 30.786 

Broj domaćinstava 

6.843 76.41 9.109 9.980 10.550 11.431 11.260 10.790 

Tabela 4. Stanovništvo, domaćinstva  površina opštine Pljevlja 

 
Prema podacima iz istog Popisa, 63,30 % stanovništva živi u gradu - Pljevljima, 36,70% u 

naseljima na seoskom području. U sastav opštine, uz Pljevlja kao centralno naselje, spada još 158 

naselja koja su manja. Više od 400 stanovnika (pored Pljevlja) živi samo u dva naselja (Židovići i 

Komine), a manje od 20 stanovnika u četrdeset dva naselja. U grupu 20-50 stanovnika spada 35, 

u grupu 50-100 stanovnika 38, u grupu 100-300 stanovnika 33, u grupu 300-500 stanovnika 2, u 

grupu 500-1.000 stanovnika 2 naselja, a više od 1.000 stanovnika ima samo grad Pljevlja. 

Prostor Opštine Pljevlja karakteriše depopulacija naselja sa izraženijim populacionim pražnjenjem 

perifernih naselja i imigracijom stanovništva na relaciji selo – grad na jednoj strani, a i sve 

očiglednijim trendima imigracije na relaciji opština Pljevlja – Podgorica odnosno primorski region, 

na drugoj strani. Sve je to odraz savremenih uslova života, industrijalizacije i društveno 

ekonomskih prilika na ovim prostorima.  
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U naselju Odžak prema popisu iz 2003. bilo je 87 stanovnika (prema popisu iz 1991. bilo je 174 

stanovnika). 

U naselju Odžak živi 68 punoletnih stanovnika, a prosečna starost stanovništva iznosi 42,8 godina 

(40,6 kod muškaraca i 44,9 kod žena). U naselju ima 26 domaćinstava, a prosečan broj članova po 

domaćinstvu je 3,31. Stanovništvo u ovom naselju veoma je heterogeno. 

2.1.10. Privredni i stambeni objekti 

 

Od privrednih objekata od najbližih izdvajamo, mini market u samom naselju Odžak na 100m od 

lokacije, restoran “Ima dana” na 1km udaljenosti, MivexFood veleprodaju voća i povrća koja se 

nalazi na oko 3km udaljenosti. Stabmeni objekti se naleze razuđeni po čitavom naselju koje po 

poslednjem popisu broji 26 domaćinstava. Najbliži stambeni objekati se nalaze na 50-ak metara 

od budućeg objekta. 

 

2.1.11. Infrastrukturni objekti 

 

Regionalni put R4 Pljevlja- Đurđevića Tara udaljen je oko 30-akm od predmetne parcele istočno i 

lokalnim putem koji se nalazi uz zapadnu stranu parcele je povezan.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://sh.wikipedia.org/wiki/Popis_stanovni%C5%A1tva_2003._u_Crnoj_Gori
https://sh.wikipedia.org/wiki/Popis_stanovni%C5%A1tva_1991._u_SFRJ
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3. OPIS PROJEKTA 
 

3.1. Opis fizičkih karakteristika projekta 

 

Idejno rešenje, kao i glavni projekat objekta namijenjenog za za obavljanje djelatnosti rezanja i 

lameliranja drveta, čija je lokacija na na katastarskoj parceli br.5 KO Zmajevac, naselje Odžak, 

Pljevlja, investitora “DELJEVINA - d.o.o.” Pljevlja , urađen je na osnovu urbanističko tehničkih 

uslova koje je izdao Sekretarijat za uređenje prostora opštine Pljevlja od 25.06.2019. godine,  broj 

352-38/2019-9 i iskazanih potreba i želja investitora kroz dostavljeni Projektni zadatak. Gabariti 

objekta, horizontalni i vertikalni- odnosno bruto površina objekta centralnih djelatnosti, kao i 

građevinske linije, odnosno parametri koji su definisani sa dobijenim urbanističko-tehničkim 

uslovima, u potpunosti su ispoštovani.  

 

 
Slika 5. Izgled objekta budućeg postrojenja 

 

U okviru Prostorno urbanističkog plana opštine Pljevlja, na katastarskoj parceli br.5. predviđena je 

izgradnja poslovnog objekta. Ukupna površina parcele na kojoj je planirana izgradnja iznosi 

10.235,m2.Ukupna planom dozvoljena bruto površina iznosi 8.188,00m2. Planirani objekat se 

sastoji iz dva dijela, objekta br.1 i objekta br.2. Horizontalni gabariti predmetnog objekta br.1 u 

osnovi je 101,20m x 16,31m. Novoprojektovani objekat je spratnosti P+0 gdje je namjena za 

sladištenje i oplemenjivanje i preradu drveta. 

Objekat br.2 je spratnosti P+1 namijenjen administrativnom odnosno komercijalnom poslovanju, 

gabarita u osnovi 10,60m x 10,80m. Arhitektonsko-oblikovni izraz prilagođen je funkciji objekta i 

odslikava vrijeme i uslove u kojima se objekat gradi. Implementiranjem novih materijala 
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postignuta je savremena predstava izgleda objekta, a da se time ne narušavaju ambijentalne 

vrijednosti prostora. U smislu oblikovanja, objekat je projektovan kao jednostavna industrijska 

forma čijom se supstrakcijom i adicijom formira i dalje jednostavna, ali ipak specifična 

kompozicija.  

 

Skica 1.Osnova  prizemlja Objekta 2 (administrativni) 

 

Skica 2. Osnova I sprata objekta br.2 (administrativni) 
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Skica 3. Osnova objekta br.1 (proizvodni) 

U okviru Prostorno urbanističkog plana opštine Pljevlja, na katastarskoj parceli br.5. predviđena je 

izgradnja poslovnog objekta. Ukupna površina parcele na kojoj je planirana izgradnja iznosi 

10.235m2.Ukupna planom dozvoljena bruto površina iznosi 8.188,00m2. Lokaciji se pristupa sa 

lokalne saobraćajnice na zapadnoj strani parcele. Parcela je relativno ravna i na istoj se nalazi više 

postojećih objekata namijenjenih uklanjanju. S obzirom na to da kapacitet i dobra lociranost 

predmetne parcele formirano je površinsko parkiranje sa odgovarajućim brojem parking mjesta 

prema zadatim parametrima. Uređenje kruga, parking mjesta, odvodnjavanje površina kao i svi 

elementi urbanog mobilijara uklapaju se u usvojena rješenja naselja.  

OPIS FUNKCIONALNOG RJEŠENJA 

Horizontalni gabariti predmetnog objekta br.1 u osnovi je 101,20m x 16,31m, spratnost P+0 i 

bruto površine 1650,57m2 i ukupne neto površine P=1622,06m2. Objekat se sastoji iz tri lamele 

planirane kao zasebne cjeline međusobno povezane dilatacionom razdjelnicom dimenzija lamela 

40x16 dvije lamele i 20x16 lamele br.3. U okviru lamela 1 i 2 su planirani manipulativni prostori 

dok je u lameli 3 planirana sušara sa ostavom.  

Objekat br.2 je spratnosti P+1 dimenzija u osnovi 10,60m x 10,80m, bruto površine objekta 

240,05m2 i neto površine objekta 193,45m2 . U objektu su planirane tri kancelarije, arhiva, sala 

za sastanke, sanitarni čvorovi, komunikacije,terasa i kuhinja sa trpezarijom.  

Ostvareni urb. parametri su sledeći: 

Planirani objekati na parceli:  

- Ukupna bruto površina objekta br.1: 

1650,57m2 

- Ukupna neto površina objekta br.1 : 

1622,06m2  

- Ukupna bruto površina objekta br.2: 

240,05m2  

- Ukupna neto površina objekta br.2 : 

193,45m2 

- Površina katastarske parcele: 10235m2  

- Planirana spratnost objekata: P+1+Pk  

 

- Ostvarena spratnost objekata: P+0 i P+1  

- Planirani indeks zauzetosti : 0,40  

- Površina objekata na parceli: 1771,82 m2  

- Ostvareni indeks zauzetosti: 0,17  

- Planirani indeks izgrađenosti : 0,80  

- Bruto površina objekata na parceli: 1890,62 

m2  

- Ostvareni indeks zauzetosti: 0,18 

Postojeći objekti na parceli se ruše i uklanjaju stoga ne ulaze u obračun ostvarenih parametara. 
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Skica 4. Prikaz budućeg objekta u odnosu na predmetnu parcelu 

 

TEHNIČKO - TEHNOLOŠKE KARAKTERISTIKE OBJEKTA  

Sa stanovišta tehničkih i tehnoloških zahtjeva u projektovanom objektu je ispoštovana 

funkcionalnost prizemne etaže čiji je sadržaj određen projektnim zadatkom. Upotrijebljeni 

materijali u skladu su sa tehničkotehnološkim zahtjevima pravilno odabrani kako u smislu 

kvaliteta i dizajna tako i u smislu ekoloških standarda i energetske efikasnosti objekata.  

Prilokom revizije Glavnog projekta, revident je pribavio sve potrebne saglasnosti (Saglasnost Cedisa, 

Vodova i Kanalizije,Sekretarijataza saobraćaj) , koje se nalaze u prilogu elabarota. 

OSNOVNI PODACI O KONSTRUKCIJI OBJEKTA 

- Osnovni konstruktivni sistem objekta br.1 (P+0) montažni objekat od čelične konstrukcije koja se 

montira na armiranobetonskoj temeljnoj konstrukciji preko prethodno ostavljenih anker ploča. 

Krovna konstrukcija objekta br.1 je čelična rešetka sastavljena od hladno oblikovanih profila 

dimenzija prema statičkom proračunu.  
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- Objekat br.2 čini armiranobetonska skeletna konstrukcija sa ispunom od giter bloka. Temelji su 

armirano betonske temeljne trake, krovna konstrukcija je drvena od rezane čamove građe I klase. 

Fasadni-obodni zidovi objekta br.1 su od sendvič panela d=8cm, postavljenih preko čelične 

konstrukcije a krovni pokrivač je krovni sendvič panel debljine d=8cm. Krov je dvovodni nagiba 

20º. Krov objekta br.2 je viševodni nagiba 30º, pokrivač trapezasti lim u crnoj boji. Zidovi objekta 

br.2 su ispuna giter blok.  

 

KARAKTERISTIKE I SVOJSTVA MATERIJALA, INSTALACIJA I OPREME  

Osnovni principi kod opredeljenja za izbor materijala su slijedeći :  

- konzervacija spoljne i unutrašnje energije u uslovima postojećih klimatskih karakteristika,  

- resursi graditeljskog naslijeđa i savremenih tokova,  

- posebnosti u karakteru objekta.  

Materijalizacija i obrada:  

Podovi: 

 - Finalna obrada poda u objektu br.1 od natur betona glačanog do crnog sjaja preko sloja šljunka 

i tampona od lomljenog kamena.  

Zidovi:  

- Fasadni i konstruktivni zidovi urađeni su od sendvič panela d=8,0cm u boji u boji RAL 

9002.Fasada objekta br.2 je demit sa termoizolacijom debljine 10cm stiropor sa završnom 

obradom bavalit-full.  

- Fasadnu bravariju oba objekta čine PVC profili. Sve pozicije su sa krilnimi vratima i krilnim 

prozorima sa otvaranjem okretno nagibnim. Boja prozorskih okvira je RAL9016. Staklo je 

termopan 4+15+4. 

 - Unutrašnja vrata oba objekta su od PVC profila u bijeloj boji RAL 9016.  

INSTALACIJE: U objektu su predviđene sve standardne instalacije koje podrazumijeva ovaj tip 

objekata: instalacije jake i slabe struje.  

SAOBRAĆAJ  

Objektu se priključuje preko lokalnog pristupnog puta. Za parkiranje na samoj lokaciji objekta 

planirano je 22 parking mjesta na parceli. Od čega je 20 parking mjesta običnih i 2 parking mjesta 

je za lica sa posebnim potrebama.  
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Slika 6. Cjelokupan izgled budućeg projekta 

 

 

ZELENILO I SLOBODNA POVRŠINA-UREĐENJE TERENA  

 

Na lokaciji objekta se projektom predviđa novo ozelenjavanje na slobodnim površinama koje će 

svojom ulogom vizuelno unaprijediti lokaciju. Zelenilo je planirano kao zasad travnatih 

slobodnom dijelu, a u okviru urbanističke parcele. Takođe je planirano zasađivanje određenih 

vrsta srednjeg i visokog rastinja koje bi dodatno doprinijelo vizuelnoj kompoziciji same lokacije. U 

dijelu prostora sa južne strane novoprojektovanog objekta nisu planirani zasadi visokog rastinja 

radi komunikacije sa te strane objekta, dok je u ostalim cjelinama zelenila planirano zasađivanje 

srednjeg i visokog rastinja autohtonih vrsta (lipa, breza, smrča i sl.). Površine namijenjene za 

komunikaciju automobila i teretnih vozila unutar parcele se takođe asfaltiraju u dva sloja preko 

prethodno pripremljene podloge od tampona zbijenog do potrebne nosivosti.  

Ulazi u objekte se izvode i identičnom tehnološkom postupku kao i podovi unutar skladišta 

betoniranje i završna obrada glačanje. Kompletna parcela je prethodno (u postojećem stanju) 

ograđena ogradom od pletene pocinkovane žice visine 200 cm od kote gotovog terena. Ograda je 

izvodena na stubovima koji su u sklopu betonskog sokla, na koje se fiksira žičano pletivo. U okviru 

uređenja terena projektovano je ostrvo-maska za kontejnere za odlaganje otpada. Kapacitet 

ostrva je dva (2) kontejnera dimenzija 1,36x1,08 m. Ulazne kolske kapije su izvedene kao 

jednodjelna kolska kapija širine 600 cm, klizne tipologije. Klizanje se odvija po šini koja je 

prethodno ugrađena u betonski temelj ograde. 
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3.2. Opis prethodnih/pripremnih radova za izvođenje projekta 

 

Izvođač je dužan da sve ugovorene radove izvodi u svemu prema ”Tehničkim uslovima”, koji su 

sastavni dio investiciono tehničke dokumentacije. Prije početka radova Izvođač je obavezan da 

pažljivo pregleda svu tehničku dokumentaciju vezanu za ugovorene radove, da se upozna sa 

stvarnim uslovima na gradilištu i da sagleda sve eventualne nepovoljnosti koje bi mogle 

nepovoljno uticati ili ugroziti njihovo izvođenje. Obaveza Izvođača je da napravi detaljan dinamički 

plan izvođenja ugovorenih radova. Uz dinamički plan Izvođač mora dostaviti pismeni dokaz da je 

obezbeđen sav potreban materijal sa rokovima njegove isporuke koji je usaglašen sa dinamikom 

izvođenja ugovorenih radova. Izvođač je obavezan da organizuje upravu gradnje na gradilištu, 

obezbedi potrebne prostorije i skladišta i odredi odgovornog rukovodioca sa ovlašćenjem za 

izvođenje ove vrste radova. Rukovodilac radova mora biti stalno prisutan na gradilištu. Pored toga 

on organizuje stalni interni stručni nadzor i prijavljuje početak radova odgovarajućim gradskim 

institucijama ukoliko je to u njihovoj nadležnosti i odgovarajućoj službi JKP. Svi izvedeni radovi se 

moraju dokumentovati kroz građevinsku knjigu i ona mora biti pregledno i ažurno vođena po 

pozicijama za ugovorene radove i za naknadne radova, ukoliko istih bude.  

Ugovoreni radovi se moraju izvoditi u svemu prema Ugovoru, projektu, tehničkoj dokumentaciji, 

tehničkim uslovima i svim važećim propisima za ovu vrstu radova. Izvođač mora da organizuje 

radove tako da njegov materijal i radovi ne ometaju radove drugih izvođača na gradilištu. 

Kod svih građevinskih i građevinsko-zanatskih radova uslovljava se upotreba odgovarajuće radne 

snage i kvalitetnog materijala koji mora odgovarati postojećim tehničkim propisima, važećim 

standardima i opisima odgovarajućih pozicija u predračunu radova. Za svaki materijal koji se 

ugrađuje, izvođač mora prethodno podnijeti nadzornom organu atest. U spornim slučajevima u 

pogledu kvaliteta materijala, uzorci će se dostavljati Zavodu za ispitivanje materijala, čiji su nalazi 

mjerodavni i za Investitora i za izvođača. Ako izvođač i pored negativnog nalaza Zavoda za 

ispitivanje materijala ugrađuje i dalje nekvalitetan materijal, Investitor/nadzorni organ će narediti 

rušenje a sva materijalna šteta od narednog rušenja pada na teret izvođača-bez prava reklamacije 

i prigovora na rušenje koje u tom smislu donose Investitor ili građevinska inspekcija. Kod svih 

građevinskih i građevinsko-zanatskih radova uslovljava se upotreba odgovarajuće stručne 

kvalifikovane radne snage, kako je to za pojedine pozicije radova predviđeno u prosječnim 

normama u građevinarstvu. Izvođač je dužan da na zahtjev Investitora udalji sa gradilišta 

nesavjesnog i nestručnog radnika. Prije početka svakog rada rukovodilac gradilišta je dužan da 

blagovremeno zatraži od predstavnika nadzora potrebno objašnjenje planova i obavještenja za 

sve radove koji nisu dovoljno definisani projektnim elaboratom.  

 
Površina potrebnog zemljišta 

Tokom izgradnje projekta planira se korišćenje  cijele površine (skladištenje  građevinskih 

materijala, odlaganje otpadnih materijala od građevinskih radova do odvoženja sa parcele, 

prostor za odlaganje aparata i alata i sl.) Za funkcionisanje projekta planira se takođe  korišćenje 

cjelokupne površine.  Lokaciji je omogućen pristup sa lokalne saobraćajnice. 
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Organizacija unutrašnjeg transporta i transport građevinskog materijala   

 

Građevinski materijal će se dopremati na gradilište u tačno određenim rokovima i količinama i to: 

armatura, građa rezana, daske, beton i dr. Do završetka izgradnje objekta mora biti obezbijeđen  

privremeni odgovarajući prostor za istovar građevinskog materijala, opreme i alata. 

Rasuti materijal treba dovoziti u pokrivenim kamionima.  Korišćenje prilazne saobraćajnice 

izvođač radova treba da obavlja na način, tako da ne ometa odvijanje normalnog saobraćaja, a 

brzina saobraćaja prema gradilištu mora se ograničiti na 10 km/h, odnosno neophodno je 

postaviti saobraćajni znak za ograničenje brzine na ulaz u gradilište.  

Pri obavljanju transporta na gradilištu ne smije biti ugrožena bezbjednost radnika koji opslužuju 

radne mašine ili rade u blizini njegovog manevarskog prostora. 

 

Primjena mehanizacije, opreme i sredstava  

Za sva sredstva za  rad potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni mjera i 

propisa iz zaštite na radu od ovlašćene institucije. Za rukovanje i održavanje navedenih sredstava 

rada može se povjeriti samo licu koje je stručno osposobljeno za takav rad i ispunjava određene 

uslove u smislu stručne, zdravstvene i druge podobnosti o čemu se mora voditi evidencija. 

 

Korišćenje vode, energije, sirovina, stvaranje otpada  

Tokom procesa izgradnje objekta će biti snabdjeveno električnom energijom i vodom prema 

važećim propisima.  

U fazi izgradnje objekta kao otpad javlja se materijal od iskopa i građevinski otpad. Građevinski 

otpad će se se privremeno skladištiti na zemljištu gradilišta. Skladištiće se odvojeno po vrstama 

građevinskog otpada u skladu sa katalogom otpada i odvojeno od drugog otpada, na način kojim 

se ne zagađuje životna sredina. Upravljanje građevinskim otpadom biće u skladu sa Zakonom o 

upravljanju otpadom (Sl.list Crne Gore 64/11 i 39/16). Komunalni otpad i druge vrste otpada u 

toku eksploatacija biće selektivno sakupljani.  

 
Emisija opasnih , štetnih, otrovnih ili neprijatnih mirisa u vazduh, povećanje buke, vibracija  

 

Prilikom izvođenja radova biće određevih  emisija u vazduh, kao što su čestice prašine prilikom 

kretanja vozila, te ispuštanje izduvnih gasova motornih vozila koja  će biti upotrijebljena u 

procesu izgradnje. Ispuštanje gasova (emisije) na lokaciji nastaje usljed rada mehanizacije u toku 

iskopa zemlje, odvoza iskopa i građevinskog otpada, kao i dovoza potrebnog građevinskog 

materijala. 
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Tokom izvođenja projekta doći će do povećanog nivoa buke koja nastaje usljed rada mehanizacije 

i korišćenja ručnih alata.  

Najbitnije vibracije potiču od kretanja teških motornih vozila i građevinskih mašina i od rada 

građevinskih mašina. Teška motorna vozila se kreću zbog dopremanja građevinskog materijala i 

konstrukcija i odvoženja građevinskog otpada. Pojava vibracija na lokaciji takođe je izvjesna ali 

biće kratkotrajnog i periodičnog karaktera na lokaciji, u fazi izvođenja radova. 

U toku funkcionisanja projekta očekuje se pojava vibracija (kretanje mašina), ne očekuje se 

stvaranje povišene buke kao ni širenje zagađujućih materija. 

Unutar objekta postojaće sistem za sakupljanje prašine. Odstranjivanje nastale piljevine i sitnog 

drvnog otpadaka od mašine iz hale-brente, tj. iz koša vršiće se pomoću cijevi za transport fi/200 

koje piljevinu vode do kontejnera. Snaga ciklona koji će usisavati piljevinu i sprovoditi je do 

kontejnera  je 37kw.  

Kontejner se po punjenju (pomoću poklopaca ili cerade) zatvara, kamionskom dizalicom 

specijalnog vozila se tovari na kamion, a dok drugi prazni kontejner ista dizalica postavlja ispod 

lokalnog otprašivača koji se preko fleksibilnih crijeva spaja za dalji rad. U svakom momentu je 

moguće odvesti puni zamijenjeni kontejner kamionom i nastaviti sa radom proizvodnje. Ovaj 

sistem otprašivanja i skladištenja piljevina iz pogona će obezbjediti nesmetani radni proces u 

pogonu, kao i dobru zaštitu radnog prostora i životne sredine. 

Što se tiče sitnog otpada – piljevine premještaj če se vršiti pomoću pneumatskog transporta 

(ventilatori i sistem cjevovoda). Krupni pilanski otpad (letve, okorci, okrajci) će se slagati pored 

mašina, uvezati u palete i viljuškarom iznositi ispred hale. Ovaj i sitni otpad će se prodavati 

peletarama, jer predstavlja sirovinu za proizvodnju peleta. 

 

3.3. Opis glavnih karakteristika funkcionisanja projekta, postupaka proizvodnje (energetska 

potražnja i korišćenje energije) 

 

Elektricna energija Energija 

Najznačajniji energent za funkcionisanje planiranog poslovnog objekta  je električna energija. 

Električna energija će se koristiti za rezanje i obradu drveta, kompletan rad instaliranih mašina i 

osvjetljenje pogona  kompleksa. 

Koristeći se glavim revidovanim projektom eletričnih instalacija jake struje ukupna planirana 

jednovremena snaga za kompletan objekat je 312kW, odnosno ukupna prividna snaga za 

kompletan objekat je 328,42kVA. Bilans snaga prikazan je u  tabeli br. 5. 

Ukupna procijenja godišnja potrošnja električne energije iznosi 227.760kWh. 

Kako se predmetni objekat ne može u punom kapacitetu priključiti na energetsku mrežu jer nema 

u blizini dovoljnog kapaciteta za ukupnu jednovremenu snagu za oba objekta od 312kW potrebno 
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je izgraditi novu trafostanicu a sve prema uslovima Cedis-a. Mjerenje utrošene električne energije 

će biti predviđeno u budućoj trafostanici 10/0.4kV 1x630kVA.  

 

Izvod iz TS GRO1 GRO2 GRO3 

Instalisana snaga Pi(kW) 157.35 192.73 47.74 

Faktor jednovremenosti kj  0.89 0.73 0.70 

Jednovremena snaga Pj(kW) 139.50 140.50 32.00 

Faktor snage cos 0.95 0.95 0.95 

Prividna jednovremena snaga 

Sj(kVA) 

146.84 147.90 33.68 

Ukupna jednovremena snaga (kW) 312.00 

Faktor snage cos 0.95 

Ukupna Privinda jednovremena 

snaga Sj(kVA) 

328.42 

Tabela 5. Bilans snaga 

Potrebni kvalitet električne energije u tački priključenja objekta neće narušavati kvalitet 

elektricne energije koji se već isporucuje drugim potrošačima distributivne mreže, niti se 

procijenjuje da može nastati šteta usled pogoršanja pokazatelja kvaliteta isporučene električne 

energije. 

Cedis Crnogorski elektrodistributivni sistem je , izdao Pozitivno mišljenje na Glavni projekat 

električnih instalacija jake struje za predmetni objekat(br.30-20-0-1919 od 18.09.2023), koje se 

nalazi u prilogu Elaborata.  

 
Voda 

Prema Glavnom projektu vodovoda i kanalizacije projekat vodovoda napravljen je kao cijelovito 

rješenje vodosnadbijevanja objekta. Dovod vode je planiran PEHD vodovodnim cijevima kao i 

hotizontalni razvod mreže i vertikala za vodu. Svi cijevni vodovi biće termički izolovani negorivom 

izolacijom i zaštićeni, dok će u zidu biti izolirani omotom od filca ili jute, te zaštićeni od korozije. 

Na ogranku svakog sanitarnog čvora projektovan je centralni propusni ventil, a na krajevima 

vertikala propusni ventil sa ispustom. Prije svakog točećeg mjesta predviđen je propusni ventil sa 

hromiranom kapom. Vodovodna mreža iz objekata će biti priključena na seosku vodovodnu 

mrežu koja postoji u okviru same parcele instalacijo poprečnog presjeka 2cola . Za mjerenje 

potrošnje predviđa se ugradnja vodomjera u novom vodomernom šahtu ispred svakog od 

objekata i za objekte je neophodno obezbijediti priključak prečnika 2cola zbog hidrantske mreže. 

Fekalna kanalizacija: Kompletan razvod kanalizacione mreže predviđen je od PVC cijevi. 

Međusobno spajanje PVC cevi i delova izvešće se pomoću gumenih prstenova. Fekalna 
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kanalizacija iz objekata se odvodi do revizionog šahta odakle se priključuje na septičku jamu sa 

povremenim režimom pražnjenja. U objektu br.1 je planirana ugradnja 4 česme i odvodnja 

otpadnih voda nastalih njihovom upotrebom. U objektu br.2 neophodno je prikupiti otpadne 

vode nastale upotrebom uređaja dva sanitarna uređaja i dvije čajne kuhinje. 

Atmosferska kanalizacija: Za potrebe evakuacije atmosferskih voda predviđeno prikupljanje 

atmosferskih voda sa krovnih površina slivanjem niz krovni lim, preko oluka i njihovo odvođenje 

na zelenu površinu dovoljno veliku da prihvati sve oborinske vode. Atmosferske vode sa kolske 

površine koja je predviđena za asfaltiranje planirano je da se sakupe i odvedu preko slivnih rešetki 

i separatora masti u uponi bunar. Prikupljanje sa kolovozne konstrukcije se vrši pomoću linijskih 

slivnika odakle se atmosferske vode odvode do hvatača masti iz koga se prečišćene vode ispuštaju 

u upojni bunar. 

Hidrantska mreža: U objektu je planirana izgradnja hidrantske mreže za svaki od objekata posebno 

za potrebe protivpožarne zaštite. Cijevi su tipa PEHD presjeka 2cola. U objektu br.1 je planirano 

pet hidranta dok je oubjektu br.2 planirana ugradnja dva hiaranta po jedan na svakom spratu. 

U prilogu Elaborata nalazi se saglasnost na projekat vodovoda i kanalazicije izdata od strane d.o.o 

Vodovod Pljevlja na osovu rješenja br. 09-332/23-4570/1. 

 
Čvrsti otpad 

Količina čvrstog komunalnog otpada po jednom zaposlenom iznosi oko 0,3 kg/dan. Komunalni 

otpad koji će se stvarati na lokaciji odlagaće se u kontejnere i odvoziti na mjesto njegovog 

deponovanja. 

Otpad koji se očekuje tokom izgradnje objekta: 

- 17 01 beton, cigla, pločice i 

keramika  

- 17 01 01 beton 

- 17 02 drvo, staklo i plastika:  

- 17 02 01 drvo –  

- 17 02 02 staklo 

- 17 02 03 plastika  

- 17 04 metali (uključujući i njihove 

legure): 

- 17 04 05 gvožđe i čelik 

-  17 04 07 miješani metali 

Tokom eksploatacije nastaje sitniji i krupniji drvni otpad koji će po planiranom postupku biti 

sakupljan i uklanjan sa lokacije tako da se njegovo truljenje ne očekuje. 

 

3.4. Detaljan opis planiranog proizvodnog procesa 

 

Primarna prerada drveta-PILANA 

U postrojenju za rezanje smješteni su mašine za razrezivanje trupaca. Najvažnija mašina jedne 

pilane je brenta koja reže trupce u daske i grede. Piljevina i iverje koji ostaju nakon rezanja se, 
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najčešće pneumatskim cijevima prebacuju u kotlovnice u kojima se koristi kao gorivo, ili se sa 

druge strane taj materijal koristi za proizvednju iverica, peleta, briketa itd. Predmetno pilansko 

postrojenje - pogon za primarnu preradu drveta, sastoji se u osnovi od deponije trupaca, pogona 

sa instaliranim mašinama i skladišta rezane građe. Veličina stovarišta je dovoljna da može pratiti 

predviđeni kapacitet rezanja, kao i da primi zalihe u slučaju potrebe za istim. Pilanski 

strojevi/mašine će biti instalirani u jednom tehnološkom nizu. 

Za rezanje i obradu trupaca biće instalirani: horizontalna tračna pila, podužni krajčer, i poprečni 

prerezivač (štucer). 

Istovar trupaca iz kamiona obavlja se na deponiji trupaca, radnom snagom čovjeka i 

mehanizovano. Pri istovaru i slaganju upotrebljavaju se slijedeći alati: grajfer na dopremnom 

kamionu, viljuškar-utovarivač, capin i poluge. Prikraćivanje trupaca za potrebe rezanja vrši se na 

stovarištu trupaca, bilo da se dugački trupci režu na dužine poručene građe ili da se izbacuju 

dijelovi sa greškama. Za ovu svrhu upotrebljava se ručna motorna testera/pila. Navoz trupaca sa 

depoa do objekta gdje se vrši rezanje vrši se viljuškarom, odakle se preko šina navozi ručno na 

pilu. Pred primarnim mašinama za rezanje trupaca-horizontalne tračne pile, trupac se pregleda u 

smislu da nema nekih stranih tijela, da li su mu grane dobro otesane i sl. Radnik trupce dobro 

posmatra zbog grešaka (raspuklina, zakrivljenosti i dr.), da bi ga što pravilnije postavio i tako 

smanjio otpadak. Osa trupca mora biti u simetrali, jer i manja odstupanja utiču na postotak 

iskorištenja. Trupac sa ekscentričnim srcem postavlja se tako da mu duža osa elipse bude 

horizontalna, jer se tako bolje osigurava homogenost drva u rezanim sortimentima. Raspukline od 

sušenja, paljiva, a eventualno i okružljiva mjesta, postavljaju se tako da kvare što manje 

sortimenata. Ako se pretpostavlja da trupac neće stabilno ležati, vrši se istesavanje manjeg ležišta 

u cjelini ili samo na nepravilnim mjestima. Jednostrano krivi trupci postavljaju se, radi veće 

stabilnosti, sa krivinom prema dole. Dvostruko zakrivljeni trupci se prikraćuju, ako to dopušta 

dužina, jer se inače dobija veliki otpadak. Nakon stezanja, trupci se prorezuju horizontalnom 

pokretnom brentom kojom je moguće vršiti prorezivanje trupaca, te se postupak ciklički ponavlja 

sve dok se ne proreže trupac. Prorezane piljenice dalje se podužno režu na željenu i moguću 

širinu na podužnom krajčeru, a zatim se na poprečnom prerezivaču (štuceru) krate na zadatu 

dužinu. Kretanje drva u preradi ide u jednom osnovnom pravcu, od jednog stroja/mašine do 

drugog. Radne mašine po stepenu prerade stoje jedna iza druge u osnovnom smjeru kretanja. 

Sortimenti drveta takođe idu od jedne mašine do druge po minimalno potrebnooj dužini puta. 

Kapacitet jedne mašine/stroja u nizu toka prerade odgovara kapacitetu prethodne mašine/ stroja. 

Otpaci koji se ne mogu iskoristit kao tehničko drvo slažu se i koriste kao ogrijev za sušenje 

piljevine ili se drobe i služe u daljnjim procesima obrade za proizvodnju peleta. 

Za rad pilane koriste se : 

 -elektroenergetske instalacije, 

-instalacije otprašivanja mašina sa kontejnerom za smještaj piljevine, 

-vodovodne instalacije. 

Odvođenje piljevine sa svih mašina vrši se putem centralnog sistema za otprašivanje.  
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Dijagram 1. Dijagram toka pilanske obrade trupaca 

 

Način rezanja trupaca 

Kvalitet i prečnici sirovine u primarnoj preradi drveta već godinama opadaju i da bi se proizvodnja 

održala profitabilnom i konkurentnom, potrebno je uvođenje novih tehnologija prerade trupaca 

lošijeg kvaliteta. Procenjuje se da oko jedna trećina pilanskih trupaca tvrdih lišćara ima značajnu 

zakrivljenost koja prouzrokuje gubitak u iskorišćenju od 7% do 40%, ako je zakrivljenost veća od 

2,5 cm za dužinu trupca od 2,4 m. Stoga je razvijen metod krivolinijskog (Zdravković i sar.2014.) 

rezanja trupaca koji uzima u obzir zakrivljenost trupca, koji povećava iskorišćenje i umanjuje 

vitoperenje sortimenata prilikom veštačkog sušenja. 

Krivolinijsko rezanje trupaca je tehnika kojom se vrši piljenje trupca sledeći njegovu prirodnu 

krivinu ili po posebno definisanoj putanji koju kontroliše računar. Ova tehnika daje veće 

iskorišćenje nego konvencionalne tehnike piljenja i dobija se bolji kvalitet, s obzirom da linija 

rezanja slijedi prirodnu krivinu drveta. Posle rezanja, dobijeni sortimenti su oslobođeni 

naprezanja koja su inače prisutna u prirodnom drvetu. Posle rezanja i rendisanja sortimenti su 

pravi kao da su piljeni tradicionalnim pravolinijskim piljenjem. Neke studije su pokazale da tehnika 

krivolinijskog rezanja daje oko 5% veće iskorišćenje nego tradicionalno pravolinijsko rezanje, a 

ovaj procenat je i veći kako prečnik trupaca opada, a dužina trupaca raste. Tehnike krivolinijskog 

rezanja trupaca mogu se podeliti u dvije osnovne klase.  

Prva je tehnika krivolinijskog rezanja gdje se prati prirodna krivina drveta. Druga tehnika je 

takozvano prisilno krivolinijsko rezanje kod koga se slijedi predefinisana putanja koju je 

proračunao računar ili se ona kontroliše mehanički. Ove dvije osnovne klase krivolinjskog rezanja 

mogu se podijeliti u tri podklase prema poziciji putanje koja se slijedi: kao centralna trajektorija, 

unutrašnja trajektorija I spoljašnja trajektorija. 
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Ova podjela odgovara centralnoj, konveksnoj odnosno, konkavnoj strani obratka koji se reže. Bilo 

da se radi o konvencionalnoj tehnici, bilo o krivolinijskom rezanju trupac najpre prolazi kroz iverač 

koji formira dvije paralelne površine i dobija se obradak koji se zove „Cant“. Za proračun putanje 

rezanja kada se obradak prethodno obradi na iveraču sa konusnim glavama, koriste se dva 

vektora: a i c. 

 

 
Slika 7. Konvencionalno rezanje trupca prema Zdravković i sar. 2014. 

 
Slika 8. Krivolinijsko rezanje trupca prema Zdravković i sar. 2014 

 

Na prvoj slici prikazan je konvencionalni način rezanja, gdje se iz zakrivljenog trupca dužine 4,8m 

izrezuju prave daske, pri čemu je evidentno presijecanje drvnih vlakanaca i da se pritom dobijaju 

samo dvije daske koje imaju punu dužinu trupca. Na drugoj slici prikazan je isti trupac dužine 

4,8m gde je izvršeno krivolinijsko rezanje.  

Ovaj način rezanja olakšava ispunjavanje specifikacije rezanja kada su u pitanju velike dužine 

sortimenata, sortimenti imaju veću čvrstoću s obzirom da nema presecanja drvnih vlakanaca (što 

je naročito važno za konstruktivne lijepljene proizvode) i povećava se ukupno iskorišćenje. 
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Skladište sirovina 

U okviru kompleksa, biće ce skladištena sirovina-drveni trupci. Na skladištu mogu se skladištiti 

trupci druge drvene mase (daska, talpa, rogovi, letva itd.). 

Iz drumskih transportnih vozila sirovina se istovara odgovarajućim dizalicama, a bagerima ili 

viljuškarima odvozi i skladišti na određeni plato za sirovine. Na platou će se sirovina skladištiti 

prema vrsti i obliku dopremljenog drvnog materijala. 

Postupak sušenja drveta 

Takođe osim navedenih procesa rezenja i lameliranja drvne mase, u pogonu će se raditi njeno 

sušenje. U pogonuće se vršiti kondenzacioni način sušenja koji je primjenjiv za sušenje svih vrsta i 

vlažnosti drva. Sušare ovog tipa su, u tehničkom smislu, relativno jednostavne i ne zahtevaju 

specijalno održavanje. Sušara će posjedovati: visoko izolovanu konstrukciju od aluminijuma, 

reverzibilnu tehnologiju grijanja i ventilacije, maksimalni kvalitet i performanse sušenja. 

Ono što je jako bitno kod ovog procesa sušenja drveta, jeste da se investitor  odlučio za 

kondenzacionu sušaru. Kondenzacione sušare pripadaju savremenim  tehnologijama za sušenje 

svih vrsta i vlažnosti drveta. Kod njih se kondenzacijom izdvaja vlaga iz drveta, bez razmjene sa 

spoljašnjim vazduhom.  

OPŠTI PODACI: 

•  Sušara je namenjene za sušenje svih vrsta i vlažnosti drva 

• Sušenje pomoću toplotne pumpe najsavremenije izrade 

•  Kapacitet sušare od 30 do 140 m3 po ciklusu sušenja 

• U zavisnosti od raspoložive energije zagrijavanje se radi sa tri modela 

1) Elektro grijačem,  

2) Elektrogrijačem i manjim toplovodnim grijačem u toplotoj pumpi,  

3) Elektrogrijačem i standarardnim toplovodnim grijačima na sušari 

•  Radni medijum: Električna energija, topla voda sistema 90/70 °C za modele 1 i 2 

•  Standardna širina sušara: 4,6 / 6,6 / 8,6 / 10,6 / 13,0 m 

•  Standardna dubina sušara: 7,0 / 8,5 m 

•  Visina za slaganje: 4,1 / 4,5 / 5,1 m 

•  Sušare mogu biti konstruisane i prema zahtevu kupca 

•  Automatsko upravljanje procesom sušenja preko automata MC-2000 ili MC-3000 za 

svaku sušaru pojedinačno 

•  Mogućnost povezivanja i praćenja svih komora preko računara 

(Software Nigos DryManager) 

•  Mogućnost daljinskog upravljanja putem interneta 
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Uz minimalnu potrošnju energije  (100 do 250kWh/m3 građe za cijeli ciklus sušenja), ostvaruje se 

kvalitetno i dovolljno brzo sušenje svih vrsta drveta.Rade na bazi toplotne pumpe. Vazduh koji 

cirkuliše unutar sušare apsorbuje vlagu iz drveta. Dio vazduha prolazi kroz toplotnu pumpu, u 

kojoj se vlaga kondenzuje i odvodi van komore, a osušeni vazduh se uz dogrijavanje vraća u 

komoru sušare. Elektrogrijači služe samo za fazu zagrijavanja koja traje oko jedan dan. U slučaju  

previsoke vlage ili temperature u komori, povremeno se vrši razmjena vazduha sa spoljašnjim. 

Ono što ih čini veoma dobrim, jeste da ne zahtijevaju  kotlovsko postrojenja ( minimalno 

investiranje, ne postoji zagadjenje vazduha,...) i rade potpuno automatski (bez prisustva 

rukovaoca).  

 

TEHNIČKE KARAKTERISTIKE: 

  Kompletna konstrukcija od masivnih aluminijumskih profila omogućava visoka krovna 

opterećenja (do 250 kg/m2 snijega) i otpornost sušare na udare vjetra od 150 km/h 

  Zidovi sušara od aluminijumskih kaseta, spojeni inox vijcima i silikonom visoke opornosti 

na temperaturu i kiselinu iz drva 

  Izolacija od tvrdo presovane vune debljine 10 cm 

  Spoljna fasada od sinusnih aluminijumskih limova 

  Podplafon od aluminijuma omogućava ravnomjernu cirkulaciju kroz sve složajeve 

 Toplotna pumpa uz pomoć kompresora, koristi istovremeno energiju za zagrijavanje 

sušare i kondenzaciju vlage iz sušare 

 Sušenje se obavlja bez razmjene sa spolljašnjim vazduhom , pa je zato u ovakvim 

sušarama maksimalno zadržavanje prirodne boje drveta 

  Reverzibilni ventilatori sa visokim stepenom iskorišćenja (motori H-klase) 

  Ušteda elektične energije promjenom brzine rada ventilatora, preko frekventnih 

pretvarača za svaki ventilator ponaosob 

   Dvostrani sistem vlaženja povišenim pritiskom omogućava finije vlaženje, usaglašeno sa 

smjerom duvanja ventilatora, čime se sprečava pojava fleka 

  Vrata za utovar se podižu i pomjeraju kliznim mehanizmom 

  Pomoćna vrata sa zadnje strane sušare i /ili u glavnim vratima 

  Mogućnost instalacije opreme, vrata i sistema upravljanja u zidanom objektu kupca 

  Komore zahtevaju dodatnu komandnu prostoriju (opcija) za tehničku i servisnu službu i 

smeštaj sistema automatskog upravljanja, ventila za grijanje, termičke podstanice, … 
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Slika 9.  Prikaz komore za sušenje drveta 

 

Postupak lameliranja drveta 

 
Lamelirano lijepljeno drvo je zahvaljujući svom izgledu i izvanrednim tehničkim svojstvima 

predstavlja kvalitetan materijal za modernu visokogradnju. Lamelirani lijepljeni elementi 

proizvode se od sušenog drveta i sastoje se od nekoliko slojeva. Proizvodnja lameliranih 

elemenata počinje sječom, nakon te operacije pristupa se procesu piljenja na lamele-daske. 

Lamele ispiljene na ovaj način nemaju istu širinu, te je potrebno provesti tvz. krajčanje. Prije dalje 

obrade lamele je potrebno posložiti tako da je ispod njih moguća cirkulacija vazduha, a idući 

korak prilikom proizvodnje je sušenje. Aktivno sušenje danas se vrši strujom toplog vazduha 

propisane temperature i relativne vlažnosti u različitim režimima sušenja zavisno o vrsti i 

dimenzijama materijala koji se suši.  

Nakon završetka procesa sušenja, a kada vlažnost padne ispod 15% lamele se uvode u proizvodni 

pogon. Temperatura vazduha u pogonu u kojem će se lijepiti elementi mora iznositi 20ᵒC uz 

relativnu vlažnost od cca 60%. Pogon mora biti dobro ventiliran, a tehnološke linije moraju imati 

ugrađene sisteme za direktno odvođenje piljevine, strugotine i prašine u adekvatne kontejnere 

van pogona. U ovakvim uslovima materijal mora ostati barem 7 dana, a u tom se vremenu 

ujednačuje vlažnost lamela. Lamele koje su ispiljene iz trupca imaju mnogo nesavršenosti tj. 

čvorova, prije lijepljenja potrebno je čvorove velikih promjera ukloniti, kako bi se na taj način 

dobila veća nosivost lameliranih elemenata. Čvorovi se označavaju specijalnim markerom, a zatim 

se vrši odstranjivanje tj. piljenje tih dijelova prepoznavajući markirano mjesto. 

Nakon obavljenih svih navedenih postupaka i operacija pristupa se lijepljenju. Ljepila koja se 

upotrebljavaju u proizvodnji nosača inženjerskih konstrukcija moraju ispuniti sledeće uslove: 



[Elaborat o procjeni uticaja na životnu sredinu] 64  

 Čvrstoća lijepljenog spoja mora biti veća od čvrstoće drveta 

 Lijepljeni spojevi ne smiju izgubiti čvrstoću tokom vremena  

 Ljepilo mora biti otporno na agresivne hemijske utjicaje koji se mogu pojaviti tokom 

eksploatacije proizvoda 

 Ljepilo mora biti otporno na povišene temperature.  

U proizvodnji lameliranih elemenata koji se ugrađuju u inženjerske konstrukcije koriste se 

sintetička ljepila, a to su: rezorcinsko, ureaformaldehidno, fenolno, melaminsko, poliuretansko 

ljepilo i epoksidne smole. Sva ljepila koja se budu koristila u proizvodnji lameliranih elemenata, 

moraju posjedivati bezbjenosni list i zadovoljavati sve evropske standard u pogledu ekološke 

bezbjednosti.  Ljepilo se na lamele nanosi mašinski. 

 
Slika 10. Mašinsko nanošenje lijepka 

 

3.5. Prikaz vrste i količine potrebne enegrije i energenata 

 

Tokom izvođenja projekta osnovni energent je dizel gorivo za potrebe rada građevinskih mašina, a 

kasnije  električna energija. Tokom funkcionisanja projekta osnovni energenti će biti električna 

energija i voda iz vodovodne mreže. Napajanje objekta ne smije uticati na kvalitet snabdjevenosti 

el.energijom uže oblasti. 

Instalirana snaga za osnovne mašine u proizvodnom kompleksu:  

- za tračnu pilu do 55 kW,  

- za podužni krajčer do 22 kW,  

- za poprečni prereivač (štucer) do 7,5 kW.  

- Snaga ventilatora za sistem otprašivanja iznosi cca 37 kW. 

- Snaga mašina za lameliarnje do cca 50kW 
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- Snaga komore za sušenje drveta do cca 30kW 

Dizel gorivo 

Karakteristični pokazatelji: 

- služi kao pogonsko gorivo za motore, 

- zapaljivost više od 55 (0C ), 

- granice zapaljivosti 0.6 – 6,5 (%vol), 

- (Fx III B Fu)-oznaka prema ponašanju u požaru. 

Oznaka Fx karakteriše materije koje direktno ili indirektno mogu učestvovati u procesu 

sagorjevanja to odavanjem toplote sagorijevanja, energijom samopaljenja, oslobađanjem 

zapaljivih produkata razlaganja, ubrzavnjem procesa sagorijevanja. Oznaka Fu označava materije 

koje razvijaju velike količine dima, pri gorenju. Dizel gorivo je zapaljiva tečnost, može biti 

smrtonosno ako se proguta i uđe u disajne organe, nadražuje kožu, štetno ako se udiše, može 

uzrokovati oštećenje organa tokom produžene ili ponavljane izloženosti. Otrovno je za vode i 

okolinu sa dugotrajnim posledicama. 

Ulje 

(Fx III Fu), tečne zapaljive materije koje u slučaju požara razvijaju veće količine dima. Ulja su 

tečnosti koja se moraju zagrijavati da bi došlo do paljenja, pri normalnim uslovima ne obrazuju 

opasne smješe sa vazduhom, ali pri sagorijevanju može se osloboditi dovoljno količine pare da sa 

vazduhom stvori opasne smješe. 

Ponašanje u požaru: 

Oznaka Fx karakteriše materije koje direktno ili indirektno mogu učestvovati u procesu 

sagorjevanja to odavanjem toplote sagorijevanja, energijom samopaljenja, oslobađanjem 

zapaljivih produkata razlaganja, ubrzavnjem procesa sagorijevanja. Oznaka Fu označava materije 

koje razvijaju velike količine dima, pri gorenju. 

Ulja zagađuju zemljište i vode, pri prosipanju ih pokupiti uz pomoć nekog od apsorbujućih 

materijala i zbrinuti kao opasni otpad. 

Ulja kod povišenih temperatura, kod kojih je koncentracija para velika, mogu uzrokovati slabost i 

glavobolju kod osjetljivih ljudi, kod kontakta sa kožom ne očekuje se iritacija, a pri produženom 

djelovanju, može izazvati crvenilo. U slučaju dodira sa očima, ne očekuje se više od crvenila, u 

slučaju gutanja malih doza, ne očekuje se štetno djelovanje, ali kod gutanja veće količine 

proizvoda, može se očekivati povraćanje. 

Uticaji dizela i ulja na okolinu: 

- Zagađuju vodu 

- Zagađuju zemljište 
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Mjera sprječavanja zagđenja okoline od goriva, ulja i masti se sprovode pravilnim rukovanjem, 

pravilnim skladištenjem u namjenskoj ambalaži i pravilnim deponovanjem, primjenom i 

rukovanjem u slučaju izlivanja ovih materiju u okolinu, na način što se pri prosipanju pokupi uz 

pomoć nekog od apsorbujućih materijala i zbrinuti kao opasni otpad, u namjensku posudu sa 

zaptivajućim poklopcem. 

Investitor će u okviru pogona u skladu sa pravilnikom i zakonskim odredbama imati namjensku 

posudu u kojoj će odlagati ovakav materijal (masne krpe, nauljene gorivom ili mastima, kao i 

materijal nastao kao apsorbent eventualno izlivenog ulja/goriva van propisne ambalaže) koji će 

nakon deponovanja predati ovlaštenoj ustanovi na dalje upravljanje. 

 

3.6. Prikaz vrste i količine ispuštenih gasova, otpadne vode i drugih čvrstih, tečnih i gasovitih 

otpadnih materija. Prikaz tehnologije tretiranja otpadnih materija,  buka 

 

Tokom izvođenja radova, emitovaće se određeni nivo buke usled rada građevinskih mašina. Rad 

građevinske mehanizacije u toku izvođenja projekta će izazvati povećan nivo buke i vibracija na 

lokaciji i u njenoj neposrednoj okolini, ovi uticaji su periodičnog karaktera, u dnevnim časovima, i 

ograničeni su na fazu iskopa zemlje, a značajno manje u narednim građevinskim fazama u toku 

montaže objekta, te neće imati značajan negativan uticaj na životnu sredinu. Pojava buke očekuje 

se u toku odvijanja radnih procesa, porijeklom od rada mašina i aparata. 

Ukupni nivo buke koji nastaje usled istovremenog rada građevinske operative iznosi maksimalno 

93 dBA. 

Vrsta opreme Nivo buke u dBA 

Utovarivač 92 

Bager 93 

Kamion 91 

Tabela 6. Nivo buke koji nastaje usled rada mašina za otkop materijala 

Upravljanje otpadom 

Količine čvrstog komunalnog otpada po jednom zaposlenom iznose oko 0,3 kg/danu. Neopasan 

otpad iz predmetnog objekta sakupljaće se u odgovarajuće kontejnere. Nus prizvod u toku 

obrade drveta je strugotina, piljevina, okrajci, kora od drveta itd. U upravljanju otpadom važno je 

obratiti pažnju na selektivno sakupljanje otpadnih materijala. Ovaj otpadni material je potrebno 

selektivno sakupljati i ugovoriti preuzimanje sa ovlašćenim i specijalizovanim društvom za 

upravljanje ovakvom vrstom otpada. 

 

Otpadne vode: 

Otpadne vode koje nastaju upotrebom sanitarnih uređaja takođe su prihvaćene sistemom 

kanalizacije objekta i odvedene preko revizionog okna do septičke jame sa povremenim režimom 
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pražnjenja. Projektovana kanalizaciona mreža objekta je predviđena od savremenih materijala, 

koji obezbeđuju potpunu vododrživost, pa je time spriječen svaki neželjeni uticaj na okolni teren. 

Vodovodna mreža iz objekta će biti priključena na gradsku vodovodnu mrežu na priključak 

vodovoda Ø32 koje je na parcelu dužan da obezbijedi investitor. Cjelokupna vodovodna mreža 

objekta je predviđena od savremenih materijala koji uz pravilnu upotrebu obezbeđuju u objektu 

zdravu vodu za piće i održavanje higijene ljudi i objekta. 

Fekalna kanalizacija iz objekata se odvodi do revizionog šahta odakle se priključuje na septičku 

jamu sa povremenim režimom pražnjenja. U objektu br.1. je planirana ugradnja 4 česme i 

odvodnja otpadnih voda nastalih njihovom upotrebom. U objektu br.2. neophodno je prikupiti 

otpadne vode nastale upotrebom dva sanitarna uređaja i dvije čajne kuhinje. 

Atmosferska kanalizacija: Za potrebe evakuacije atmosferskih voda predviđeno prikupljanje 

atmosferskih voda sa krovnih površina slivanjem niz krovni lim, preko oluka i njihovo odvođenje 

na zelenu površinu dovoljno veliku da prihvati sve oborinske vode. Atmosferske vode sa kolske 

površine koja je predviđena za asfaltiranje planirano je da se sakupe i odvedu preko slivnih rešetki 

i separatora masti u uponi bunar. Prikupljanje sa kolovozne konstrukcije se vrši pomoću linijskih 

slivnika odakle se atmosferske vode odvode do hvatača masti iz koga se prečišćene vode ispuštaju 

u upojni bunar. 

 
Emisije u vazduh 

Emisije gasova pri radu građevinskih mašina  

Građevinske mašine, kao energetsko gorivo, koriste naftu.  

Potrošnja goriva pri radu ovih mašina je oko 0,2 kg/kWh. Sagorijevanjem goriva u motoru mašine 

oslobađaju se određene količine gasova, odnosno emituje se izduvni gas i čvrste čestice. Procjena 

i proračun emisija gasova sproveden je na osnovu specifikacija i standarda koje moraju 

zadovoljavati pogonski motori. 

Primjena Evropskih standarda dopuštenih emisija štetnih materija EU Stage III i Stage IV vezana je 

za 2006. odnosno 2014. godinu prema Direktivi 2004/26/EC. Ukupne emisije su proračunate 

prema graničnim vrijednostima, za radnu opremu, za standardizovane dopuštene emisije CO, SO2, 

NOx i PM10 i date su u tabeli br.9.  

Tabela 7. Granična vrijednost za zagađujuće materije 
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Štetočine i patogeni i očuvanje životne sredine  

Od svih štetočina i patogena izdvojene su i prepoznate kao najveća opasnost za drvnu masu i 

životnu sredinu sljedeće štetočine: 

1. Pityogenes chalcographus - Šestozubi smrčin potkornjak Domaćin smrča (Picea spp.), ali tokom 

masivnih najezdi i drugi četinari mogu biti oštećeni, a u Crnoj Gori ga nalazimo svuda gdje i šume 

smrče. 

2. Ips  typographus  -  evropski smrčin potkornjak Domaćini su razne vrste smrče (Picea), ali 

tokom masivnih najezdi napada i druge četinare. 

3. Pityokteines spp. (P. curvidens, P. spinidens) – jelovi potkornjaci Različite vrste jele (Abies) su 

domaćini. Rasprostranjenost Evropa i Azija. U Crnoj Gori ove vrste insekata nalazimo gdje i jele. 

Pregled slagališta služi stalnoj kontroli pojave i brojnosti ksilofagnih insekata na oblom i 

poluprerađenom materijalu. Pomoću njega se blagovremeno otkrivaju i izdvajaju napadnuti 

trupci još prilikom prijema, a na materijalu koji je već uskladišten primjećuju se rani napadi, te je 

uvijek moguće intervenisati na vrijeme i spriječiti veće štete. Izdvajanjem napadnutog materijala i 

uništavanjem insekata u njemu sprječava se upotreba drveta koje sadrži žive larve.  

Novoprimljeni materijal treba pregledati još u prijemnom odeljenju, a uskladišteni najmanje 

jednom mjesečno. Preglede je najbolje rasporediti tako da padnu u doba rojenja odraslih insekata 

najvažnijih razarača drveta (Lyctidae, Anobiidae, Scolytidae, Platypodidae, Calidium, Phymatodes, 

Hylotruipes i sl.). Prvi treba obaviti sredinom maja, drugi sredinom jula i treći u oktobru. Pregled 

slagališta treba da pruži podatke o prisustvu ksilofaga u drvetu, o zastupljenim vrstama insekata i 

o intenzitetu napada. On može da bude spoljnji i unutrašni. Prvi služi da se prilikom obilaženja 

cijelog slagališta pregledaju pažljivo svi složaji i da se na osnovu spoljnjih simptoma ustanovi da li 

je drvo napadnuto ili ne. Tom prilikom se takođe vidno obilježavaju mjesta na kojima ima 

insekata, da bi se kasnije detaljnije pregledala. Unutrašnji pregled se vrši skidanjem kore, 

zatesavanjem i potpunim raskrajanjem drveta koje se ispituje. Oba navedena načina pregleda se 

uvijek kombinuju. 

Higijena stovarišta obuhvata sve mjere koje se preduzimaju da bi se u njima stvorili što 

nepovoljniji uslovi za održavanje i namnožavanje ksilofagnih organizama, pre svega insekata i 

gljivica. Ovdje na prvom mjestu dolazi uništavanje korova, koji s jedne strane smanjuju aeraciju 

(naročito povijuše), a sa druge neprestanom transpiracijom povećavaju relativnu vlagu u 

slagalištu. Osim toga, pošto je riječ o jednogodišnjim biljkama koje se preko ljeta i u jesen često 

sasuše, povećava se i opasnost od požara. 

Za smanjenje broja potkornjaka i praćenje njihove brojnosti, te kao mjera odvraćanja služe 

feromonske klopke i lovna stabla. Lovna stabla podrazumijevaju suva stabla ostavljena baš za 

svrhu lova na potkornjake, koja treba nakon izvjesnog vremena okorati, kako bi se uništila jaja i 

larve. Ako se vrši okoravanje kad su se već razvili mladi insekti, onda se može dogoditi da dobar 

dio potkornjaka ostane. Poslije okoravanja treba koru spaliti uz predhodno izlaganje suncu. 

Feromonske klopke su lakše za rukovanje, ali nisu univerzalno sredstvo zaštite niti sprječavanja 

gradacije potkornjaka. U kombinaciji sa prije navedenim mjerama mogu biti korisne. Ove klopke 
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su zapravo kutije s akumulacijskim dnom u čiju se sredinu stavljaju materije koje privlače insekte, 

feromoni. Potkornjaci dolaze primamljeni obećavajućim mirisom, upadaju u kutiju, a zbog 

glatkoće materijala od kojeg je klopka izrađena i veličine otvora, nemogu više izići van. 

Osim korišćenja feromonskih klopki na stovarištu se može  koristiti i klasični način skidanje kore 

bilo ručnim alatima ili električnim ručnim guljačima kore, pri čemu će se oguljena kora izlagati 

suncu kako bi se uništili potkornjaci.. Upotrebu hemijskih sredstava- insekcida i drugih opasnih 

materija za uništavanje potkornjaka nije planirana, tako da je isključena mogućnost negativnog 

uticaja hemikalija na okolinu. Najvažnije je da se prvo rojenje, krajem marta, početkom aprila, 

izbjegne postavljanjem feroklopki u što većem broju, na privremenim lagerima i na stovarištu 

oble gradje. Tako će se uništiti potkornjaci, kako bi u drugoj polovini juna i treće, krajem avgusta 

ponovili uništenje potkornjaka koji su potencijale štetočine na zdravoj obloj gradji dopremljenoj 

na lageru. 

 
Radna mjesta na kojima će biti rasoređeni zaposleni su: 

Pilana će raditi u dvije smjene, biće zaposleno 7 radnika (po smjeni) u primarnoj proizvodnjnji 

:Radnik na prijemu sirovine,Radnik na pripremi trupaca,Brentista,Radnik u primarnoj 

preradi,Viljuškarista i Pomoćni radnik. 

Pilana će raditi u dvije smjene. 

U  dijelu lameliranja drveta biti zaposleno 7 osoba, za opsluživanje mašina za lameliranje drveta ( 

krajčeri, cirkulari, mašine za nanošenje ljepila, presama i sl.) 

Osim ovih radnika u proizvodnoim procesu, biće angažvani još Izvršni direktor, Administrativni 

radnik,Inženjer tehničke pripreme i Radnik na održavanju mašina i opreme. 

Ovakva organizacija sa ukupnim brojem 25 zaposlenih, garantuje optimalni i maksimalno 

iskorišteni process rada.  

Pravo na zaštitu na radu u preduzeću uživaju: 

1. Svi radnici koji dr po bilo kom osnovu nalaze na radu u preduzeću 

2. Sva lica koja su angažovana za vršenje poslova ugovorom o djelu, građansko –pravni odnos 

3. Učenici u privredi 

4. Studenti ili učenici srednjih škola kada se nalaze na praktičnom radu 

5. Lica na dobrovoljnoj praksi 

Dužnosti radnika: 

Radnik je dužan da svoj posao obavlja sa punom pažnjom bez opasnosti po svoj život i zdravlje, po 

život i zdravje ostalih radnika i da se pridržava svih propisanih mjera zaštite na radu. 

Radnik mora da se koristi svim sredstvima i opremom za ličnu zaštitu, da ih namjenski koristi za 

vrijeme rada, da pažljivo njima rukuje, da ih održava u ispravnom stanju i da neposrednog 
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organizatora posla odmah obavijesti o zaštitnim nedostacima na sredstvima za ličnu zaštitu, kao i 

svim drugim pojavama koje bi mogle da ugroze bezbjednost na radu. 

Radnik je obavezan da se prije raspoređivanja na posao upozna sa uslovima rada i opasnostima 

posla, kao i propisima i mjerama zaštite na radu (na radnom mjestu) gdje će raditi i uslovima 

rada. 

Radnik je dužan da prijavi neposrednom organizatoru posla, ukoliko boluje od neke bolesti ili ima 

izvjesne zdravstvene nedostatke koji se ne mogu ili koji se teško mogu uočiti ljekarskim 

pregledom. 

Na radnim mjestima sa posebnim uslovima rada radnici moraju da ispunjavaju sljedeće uslove: 

1. Da nisu mlađi od 18 godina niti stariji od 50 godina, 

2. Da ne boluju od: nesvjestice, padavice, grčenja mišića, vrtoglavice, povišenog krvnog pritiska, 

nagluhosti, kratkovidosti, TBC a i drugih hroničnih oboljenja, 

3. Da su psihofizički sposobni sručni za određeni posao, da imaju završenu obuku iz materije 

zaštite na radu i da su prije rasporeda ljekarski pregledani, 

4. Da posjeduju stručnu obuku 

Preduzeće je dužno da prije početka rada na radnim mjestima sa povećanim opasnostima od 

mehaničkih povreda i zdravstvenih oštećenja da svakog radnika uputi na specijalistički pregled. 

Ova obaveza se podrazumijeva i prilikom rasporeda radnika sa drugog radnog mjesta na ovako 

radno mjesto. 

Radnici raspoređeni na radna mjesta sa povećanim opasnostima od mehaničkih povreda i 

zdravstvenih oštećenja obavezni su da se odazivaju periodičnom ljekarskom pregledu. 

Predlaže se da se u proizvodnoj hali postave odgovarajući znaci  opasnosti, zabrane  i obaveze. Neki 

od osnovnih znakova u prilogu: 
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4. IZVJEŠTAJ O POSTOJEĆEM STANJU SEGMENATA ŽIVOTNE SREDINE 
 

Kvalitet vazduha 

Ocjena kvaliteta vazduha vršena je u skladu sa Uredbom o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, 

graničnih vrijednosti i drugih standarda kvaliteta vazduha ("Sl. list CG", br. 45/08, 25/12). 

U skladu sa novom Uredbom o uspostavljanju mreže mjernih mjesta za praćenje kvaliteta 

vazduha, teritorija Crne Gore podijeljena je u tri zone ,koje su određene preliminarnom 

procjenom kvaliteta vazduha u odnosu na granice ocjenjivanja zagađujućih materija na osnovu 

dostupnih podataka o koncetracijama zagađujućih materija i modeliranjem postojećih podataka. 

Granice zona kvaliteta vazduha podudaraju se sa spoljnim administrativnim granicama opština 

koje se nalaze u sastavu tih zona. 

Zona kvaliteta vazduha Opštine u sastavu zona 

Zona održavanja kvaliteta vazduha Andrijevica, Budva, Danilovgrad, Herceg Novi, 

Kolašin, Kotor, Mojkovac, Plav, Plužine, Rožaje, 

Šavnik, Tivat, Ulcinj i Žabljak 

Sjeverna zona u kojoj je neophodno unaprijeđenje 

kvaliteta vazduha 

Berane, Bijelo Polje i Pljevlja 

Južna zona u kojoj je neophodno naprijeđenje kvaliteta 

vazduha 

Bar, Cetinje, Nikšić i Podgorica 

Tabela 8. Zone kvaliteta vazduha 

Opština Pljevlja pripada sjevernoj zoni kvaliteta vazduha. 

Sumpor (IV)oksid SO2  

Na mjernoj stanici u Pljevljima, 13 srednjih jednočasovnih vrijednosti sumpor(IV)oksida je bilo 

iznad propisane granične vrijednosti od 350 μg/m3 (dozvoljeno je 24). Nije bilo prekoračenja 

granične vrijednosti za srednje dnevne koncentracije, koja iznosi 125 μg/m3. Na mjernoj stanici 

Gradina, 1 srednja jednočasovna vrijednost sumpor(IV)oksida je bila iznad propisane granične 

vrijednosti od 350 μg/m3, dok prekoračenja granične vrijednosti za srednje dnevne koncentracije 

nisu registrovana. 

Azot(IV)oksid NO2 

Na svim mjernim mjestima, uključujući i Pljevlja, osim u Podgorici, izmjerene vrijednosti 

azot(IV)oksida – NO2, predstavljene kao jednočasovne i srednje godišnje koncentracije, bile su 

ispod propisanih graničnih vrijednosti. 

Suspendovane čestice u vazduhu – PM10  

Na mjernoj stanici Gagovića imanje u Pljevljima (UB), tokom 2022. godine, srednje dnevne 

vrijednosti PM10 čestica su 114 dana bile iznad propisane granične vrijednosti (dozvoljeno je 35 
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dana). Godišnja srednja vrijednost suspendovanih čestica PM10, na ovoj lokaciji, je takođe bila 

iznad granične vrijednosti od 40 μg/m 3 i iznosila je 50 μg/m 3. 

Suspendovane čestice u vazduhu PM 2,5  

Tokom 2021. godine, mjerenje suspendovanih ĉestica PM2,5 realizovano je na pet stacionarnih 

mjernih stanica. Na stacionarnoj stanici u Pljevljima,srednja godišnja koncentracija 

suspendovanih ĉestica PM2,5 bila je iznad propisane graniĉne vrijednosti koja iznosi 20 μg/m3. 

Srednja godišnja koncentracija PM2,5 ĉestica u Pljevljima iznosila je 37 μg/m3. 

Ugljenik(II)oksid CO 

Maksimalna osmočasovne srednje godišnje koncentracije ugljen(II)oksida, na svim mjernim 

mjestima, uključujući i Pljevlja, tokom cijelog perioda mjerenja, bile su ispod propisane granične 

vrijednosti koja iznosi 10 mg/m3 

Benzo(a)piren 

Godišnja srednja vrijednost benzo(a)pirena na mjernoj stanici  u Pljevljima bila je iznad propisane 

ciljne vrijednosti. 

Sadržaj teških metala (Pb, Cd, As i Ni) u suspendovanim česticama PM10 

Srednje godišnje vrijednosti sadržaja olova, kadmijuma, arsena i nikla u suspendovanim 

česticama PM10, na mjernim mjestima u Crnoj Gori na kojima se referentnom metodom pratila 

koncentracija PM10 čestica u vazduhu bile su ispod propisanih graniĉnih i ciljnih vrijednosti, 

uključujući i Pljevlja. 

Kvalitet voda 

Ispitivanje kvaliteta površinskih voda u Crnoj Gori u 2021. godini, realizovano je u 2-4 serije 

mjerenja za osnovne fizičko-hemijske parametre, u periodu jun-decembar i obuhvaćena su tri 

godišnja doba, kao i period malih voda-kada je zagađenje voda najveće, kao i njihovo korišćenje. 

Odrađena je 1 serija za biološka ispitivanja reprezentativna za karakteristični biološki ciklus na 

obalama, i u vodi za elemente: fitobentos, makrofite i makrozoobentos, a takođe 2 serije za 

elemenat fitoplankton. 

Podzemne vode su ispitivane tokom 2021.godine, u 2 serije, u karakterističnim hidrološkim 

uslovima niski i visoki nivo vode. 

BPK5- biološka potrošnja kiseonika 

Biološka potrošnja kiseonika (BPK) je koliĉina kiseonika koja potrebna da se izvrši biološka 

oksidacija prisutnih, biološki razgradljivih, sastojaka vode. Stepen zagađenosti vode organskim 

jedinjenjima definisan je, pored ostalih, i ovim parametrom (BPK) i osnovni je parametar za 

ocjenu zagađenosti površinskih voda organskim materijama. Sadržaj fosfata 

Najznačajniji izvor zagađenja ortofosfata potiče iz komunalnih i industrijskih otpadnih voda I 

poljoprivrede. Fosfati mogu oštetiti vodenu okolinu i narušiti ekološku ravnotežu u vodama, te 

njihov povećan sadržaj može izazvati eutrofikaciju, što ima za posledicu ubrzano razmnožavanje 
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algi i viših biljaka i stvaranje nepoželjne promjene ravnoteže organizama prisutnih u vodi, kao i 

samog kvaliteta vode. Sadržaj ortofosfata prikazan je grafiĉki. 

Sadržaj fosfata 

Najznačajniji izvor zagađenja ortofosfata potiče iz komunalnih i industrijskih otpadnih voda i 

poljoprivrede. Fosfati mogu oštetiti vodenu okolinu i narušiti ekološku ravnotežu u vodama, te 

njihov povećan sadržaj može izazvati eutrofikaciju, što ima za posledicu ubrzano razmnožavanje 

algi i viših biljaka i stvaranje nepoželjne promjene ravnoteže organizama prisutnih u vodi, kao i 

samog kvaliteta vode. Sadržaj ortofosfata prikazan je grafiĉki. 

 

 

Grafikon1.  BPK5 u rijeci Ćehotini (mg O2/l) 

 

Grafikon2. Sadržaj ortofosfata(fosfata) u rijeci Ćehotini (mg/l) 

 

Sadržaj nitrata 

Jedinjenja koja sadrže azot, u vodi se ponašaju kao nutrijenti i izazivaju nedostatak kiseonika, a 

time utiču na izumiranje živog svijeta. Glavni izvori zagađenja azotnim jedinjenjima su komunalne 

i industrijske otpadne vode, septičke jame, upotreba azotnih vještaĉkih đubriva u poljoprivredi i 

životinjski otpad. Bakterije u vodi veoma brzo prevode nitrate u nitrite. Uticaj nitrita na zdravlje 

ljudi je veoma negativan, jer reaguju direktno sa hemoglobinom u krvi, proizvodeći met-

hemoglobin koji uništava sposobnost crvenih krvnih zrnaca da vezuju i prenose kiseonik.Na 

osnovu rezultata ispitivanja kvaliteta površinskih voda može se zakljuĉiti da su izmjerene 

vrijednosti za nitrate u granicama dozvoljenih koncentracija. 
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Grafikon3.  Sadržaj nitrata u rijeci Ćehotini (mg/l) 

Kvalitet zemljišta 

Rezultati ispitivanja opasnih i štetnih materija u zemljištu na području opštine Pljevlja U 2020. 

godini, na području opštine Pljevlja uzorkovanje zemljišta izvršeno je na četiri lokacije: 

-Jalovište termoelektrane (TE) Pljevlja – poljoprivredno zemljište u blizini jalovišta, 

-Komini – poljoprivredno zemljište pored puta, 

-Gradac 

-Dječije igralište „Milet bašta“ (kod Doma vojske). 

Rezultati ispitivanja zagađenosti zemljišta pokazali su sledeće: 

Analizom uzorka zemljišta uzorkovanog na lokaciji u blizini jalovišta TE Pljevlja, utvrđen je sadržaj 

fluora koji blago premašuje maksimalno dozvoljenu koncentraciju normiranu Pravilnikom, dok je 

sadržaj svih ostalih neorganskih i svih praćenih organskih parametara u okvirima propisanih 

vrijednosti. Od analiziranih toksičnih i kancerogenih organskih materija detektovano je samo 

prisustvo policikličnih aromatičnih ugljovodonika (PAH) i to u mnogo manjoj koncentraciji od 

propisane MDK, dok su sve ostale POPs hemikalije ispod granice detekcije. 

Kad je u pitanju sadržaj opasnih i štetnih materija u uzorku zemljišta uzorkovanom na lokaciji 

Komini, sadržaj nijednog od praćenih parametara nije premašivao propisane vrijednosti.  

Analizom zemljišta uzorkovanog na lokaciji Gradac, odstupanja od Pravilnikom propisanih 

koncentracija evidentirana su u sadržaju olova i fluora. Sadržaj ostalih neorganskih supstanci na 

ovoj lokaciji ne prevazilazi vrijednosti normirane Pravilnikom. Od toksičnih I kancerogenih 

organskih materija, na ovoj lokaciji, detektovano je samo prisustvo policikličnih aromatičnih 

ugljovodonika (PAH) i to u mnogo manjoj koncentraciji od propisane MDK, dok su sve ostale POPs 

hemikalije ispod granice detekcije. 

Rezultati analize zemljišta uzorkovanom na dječijem igralištu „Milet bašta“ (lokacija koja se prati 

od 2020. godine) pokazali su da je sadržaj svih neorganskih i detektovanih organskih parametara 

(POPs) prisutan u okvirima propisanih koncentracija. 

Ukupni rezultati dodatnih analiza za navedena prekoračenja parametara na sledećim lokacijama: 
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Zemljište sa lokacija jalovište TE 

Povećan sadržaj fluora u uzorku zemljišta sa ove lokacije pripisuje se karakterističnom sastavu 

zemljišta u Crnoj Gori, koje je prirodno bogato ovim elementom.  

Zemljište sa lokacije Gradac 

Povećan sadržaj navedenih parametara u zemljištu sa ove lokacije najvećim dijelom je povezan sa 

geohemijskim sastavom zemljišta tog područja. Bogatstvo zemljišta fluorom karakteristično je za 

skoro cijelu Crnu Goru, dok je područje kojem pripada Gradac prirodno bogato rudama olova i 

poznato je po njihovoj eksploataciji. Najveći procenat olova u uzorku zemljišta sa ove lokacije (oko 

62%) strukturno je inkorporiran u silikatima. Mali procenatolova se nalazi u lako izmjenjivoj 

frakciji, a veći dio je vezan u oksidima i organskoj materiji zemljišta, iz čega se izvodi zaključak da 

je olovo u najvećem dijelu prirodno prisutno u tom zemljištu. 
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5. OPIS MOGUĆIH ALTERNATIVNIH RJEŠENJA 
 

Lokacija  

Nosilac projekta nije imao mogućnost razmatranja druge lokacije za projekat objekt obrade 

drveta, sušenje i lameliranje. Tehnološki proces proizvodnje biće prilagođen prostornim 

kapacitetima objekta. 

 

Uticaji na segmente životne sredine i zdravlje ljudi 

Nosilac projekta dužan je da  poštuje  zakonske regulative kao i mjere projektovane za smanjenje 

uticaja, tokom izvođenja radova i funkcionisanja projekta. Ukoliko se  mjere zaštite životne 

sredine i zdravlja ljudi (Poglavlje 8) budu u potpunosti ispoštovali, negativni uticaji će se svesti na 

zanemarljiv nivo. 

 

Proizvodni procesi ili tehnologija  

 

Za tehnološki projekat izabran je način rada koji u potpunosti zadovoljava kriterijume neophodne, 

kako za njegovo bezbjedno funkcionisanje, tako i sa aspekta zaštite životne sredine. 

 

Metode rada u toku izvođenja i funkcionisanja projekta 

U toku izgradnje objekta koristiće se metode uobičajne za izgradnju i rekonstrukciju ovakve vrste 

objekata. Metode rada u toku funkcionisanja su jasno definisane. Oprema  zadovoljava važeće 

standarde. Alternative u funkcionisanju nijesu predviđene. 

 

Vrsta i izbor materijala za izvođenje projekta  

Vrsta materijala će biti standardna i uobičajena za objekte ovakve namjene. 

 

Vremenski raspored za izvođenje i prestanak funkcionisanja projekta  

Na predmetnoj lokaciji će se izgraditi novi objekat nakon uklanjanja starih objekata koji su za 

rušenje. Namjena će mu biti pogon za obradu i lameliranje drveta. Planirani početak je kada se 

steknu svi potrebni uslovi za početak rada. Od ekonomske održivosti zavisiće  trajanje  

funkcionisanja projekta 
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Datum početka i završetka izvođenja radova 

Kako je investitor pribavio većinu potrebnih dozvola i saglasnosti, smatra se da će izgradnja  

početi kada kompletira potrebnu dokumentaciju, odnosno kada pribavi izmedju ostalog i 

saglasnost na Elaborat o procjeni uticaja. 

Kontrola zagađenja  U cilju spriječavanja sprječavanje zagađenja nije bilo alternativa.  

Uređenje odlaganja otpada uključujući reciklažu, ponovno korišćenje i konačno odlaganje  

Građevinski otpad će se privremeno skladištiti odvojeno po vrstama građevinskog otpada u 

skladu sa katalogom otpada i svakodnevno odvozi sa predmetne lokacije, shodno Zakonu o 

upravljanju otpadom (Sl.list Crne Gore 64/11 i 39/16). 

Komunalni otpad potrebno je selektivno odlagati u kontejner do odvoženja sa lokacije. 

Ukoliko na lokaciji nastane opasni otpad, Nosilac projekta je u obavezi da sa ovlašćenim 

preduzećem sklopi ugovor o zbrinjavanju opasnog otpada. 

 
Uređenje pristupa i saobraćajnih puteva  

Regionalna  saobraćajnica koja se prostire pored same parcele predstavlja i pristupnu 

saobraćajnicu postrojenju, a Investitor je dobio pozitivnu Saobraćajnu  saglasnot od Sekretarijata 

za saobraća opštine Pljevlja br. UPI - 06-341/23-900/2  od 18.10.2023 godine, koja se nalazi u 

poglavlju Prilozi. 

 
Odgovornost i procedura za upravljanje životnom sredinom 

Nosilac projekta je odgovoran za poštovanje procedure  u pogledu zaštite životne sredine.  

Obuka  

Svi koji učestvuju u procesu izvođenja radova moraju biti obučeni za bezbjedan rad, shodno 

Zakonu o zaštiti i zdravlju na radu („Sl. list CG” br. 34/14), dok  pored opštih ličnih zaštitnih 

sredstava moraju biti opremljeni: 

 - zaštitom respiratornih organa (zaštita od prašine),  

- štitnicima za uši (zaštita od buke),  

- zaštitnim naočarima (zaštita od lebdećih čestica),  

- radnim cipelama sa metalnom zaštitnom kapicom (zaštita nogu). 

Monitoring  

Monitoring je definisan u poglavlju 9.0.  

Planovi za vanredne prilike 
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Pod vanrednim prilikama se podrazumijevaju uglavnom požari kao i kvarovi na opremi, za koje će 

u Poglavlju 8. biti navedene mjere i planovi, a prilikom izrade Glavnom projekta urađen je i 

projekat Zaštite od požara, na koji je zatražena saglosnost od Ministarstvo unutrašnjih poslova-

Direktorat za zaštitu i spašavanje  i on je u procesu dobijanja, zahtjev se nalazi u poglavlju Prilozi. 

 
Biološka rekultivacija zemljišta nakon uklanjanja objekta 

Nakon uklanjanja postojenja potrebno je sprovesti mjere biološke rekultivacije zemljišta. 

Proučavanjem postupaka rekultivacije oštećenih zemljišta podrazumijeva primjenu složene 

metodologije u fazama istražnih radova i različitost tehnologije u fazama izvođenja radova 

rekultivacije. Osnovni cilj rekultivacije fizički i hemijski oštećenih zemljišta je uspostavljanje 

funkcije upravljanja zemljišnim prostorom, kao resursom. Rekultivacija predstavlja niz rudarskih, 

inžinjerskih i poljoptivrednih mjera koje za cilj imaju obnavljanje terena odnosno ekosistema. 

Predio obuhvaćen rekultivacijom uklapa se u postojeći ekosistem ili se u cjelini ili djelimično 

mijenja njegova namjena za nove potrebe. Procesi rekultivacije i revitalizacije se sastoje od 

predviđanja, planiranja i projektovanja preko ekploatacionih radova, tehničke i biološke 

rekultivacije narušenih površina pa do uspostavljanja novog ekosistema. Među procese 

rekultivacije spadaju i pristup šumskih rekultivacija -pošumljavanje.  

Konkretne mjere bi se sastojale od niza aktivnosti koje bi zemljište vratile u prvobitno stanje 

nakon početka sprovođenja radova. Ukoliko se stvore naslage na zemljištu treba ih ukloniti, i kada 

se vrše zasadi biljaka nakon uklanjanja naslaga to treba raditi sa autohtonim (domaćim vrstama). 

Biljke svojim životnim ciklusima stvaraju naslage šumske stelje odnosno zemljišta, čime 

poboljšavaju njegov kvalitet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



[Elaborat o procjeni uticaja na životnu sredinu] 79  

6. OPIS SEGMENATA ŽIVOTNE SREDINE 
 

Za analizu su korišćeni raspoloživi podaci o postojećem stanju životne sredine u širem okruženju 

lokacije, odnosno za Opštinu Pljevlja. 

 

6.1. Stanovništvo 

 
Broj stanovnika i domaćinstava za Opštinu Pljevlja prema podacima Popisa od 1948. do 2011. 

godine prikazan je u tabeli 1 (Statistički godišnjak CG od 2011.g.). U odnosu na Popis iz 2003. 

godne broj stanovnika se smanjio za 20,1 %, a broj domaćinstava za 4,2 %. Gustina naseljenosti 

opštine Pljevlja 2011. godine iznosila je 22,9 stanovnika na 1 km², sa trendom pada u odnosu na 

2003. godinu. 

Broj stanovnika Površina 
km2 1948 1953 1961 1971 1981 1991 2003 2011 

35926 40876 46667 46843 43316 39593 39806 30786 1346 

Broj domaćinstava 

6843 7641 9109 9980 10550 11431 11260 10790 

Tabela 9. Stanovništvo, domaćinstva  površina opštine Pljevlja 

Prema podacima iz istog Popisa, 63,30 % stanovništva živi u gradu - Pljevljima, 36,70% u 

naseljima na seoskom području. U sastav opštine, uz Pljevlja kao centralno naselje, spada još 158 

naselja koja su manja. Više od 400 stanovnika (pored Pljevlja) živi samo u dva naselja (Židovići i 

Komine), a manje od 20 stanovnika u četrdeset dva naselja. U grupu 20-50 stanovnika spada 35, 

u grupu 50-100 stanovnika 38, u grupu 100-300 stanovnika 33, u grupu 300-500 stanovnika 2, u 

grupu 500-1.000 stanovnika 2 naselja, a više od 1.000 stanovnika ima samo grad Pljevlja. 

Prostor Opštine Pljevlja karakteriše depopulacija naselja sa izraženijim populacionim pražnjenjem 

perifernih naselja i imigracijom stanovništva na relaciji selo – grad na jednoj strani, a i sve 

očiglednijim trendima imigracije na relaciji opština Pljevlja – Podgorica odnosno primorski region, 

na drugoj strani. Sve je to odraz savremenih uslova života, industrijalizacije i društveno 

ekonomskih prilika na ovim prostorima.  

Prema popisu iz 2003. u naselju Odžak bilo je 87 stanovnika (prema popisu iz 1991. bilo je 174 

stanovnika). U naselju Odžak živi 68 punoletnih stanovnika, a prosečna starost stanovništva iznosi 

42,8 godina (40,6 kod muškaraca i 44,9 kod žena). U naselju ima 26 domaćinstava, a prosečan 

broj članova po domaćinstvu je 3,31. Stanovništvo u ovom naselju veoma je heterogeno. 

 

6.2. Zdravlje ljudi 

 

Bezbijednost radnika prilikom kretanja tokom rada i transportovanja postiže se obezbeđenjem 

rovova razupiranjem i noćnim osvetljenjem gradilišta. U toku radova na mrežama ne koriste se 

materije koje se mogu smatrati štetnim i opasnim.  

https://sh.wikipedia.org/wiki/Popis_stanovni%C5%A1tva_2003._u_Crnoj_Gori
https://sh.wikipedia.org/wiki/Popis_stanovni%C5%A1tva_1991._u_SFRJ
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Iskop zemlje dubine do 100 cm može vršiti bez razupiranja, ako to čvrstoća zemljišta dozvoljava. 

Iskop zemlje u dubini većoj od 100 cm smije se vršiti samo uz prethodno potpno osiguranje 

bočnih strana iskopa.  

Rovovi i kanali moraju se izvoditi u tolikoj širini koja omogućava nesmetan rad na razupiranju 

bočnih strana, kao i rad radnika u njima. Najmanja širina rovova do 100 cm dubine određuje se 

slobodno. Pri dubini preko 100 cm širina rova mora biti tolika da čista širina rova posle razupiranja 

bude najmanje 60 cm. Drvo i drugi materijal koji se pri iskopavanju za razupiranje rovova moraju 

po svojoj čvrstoći i dimenzijama odgovoriti propisima. Razupiranje rovova i kanala mora 

odgovarati geofizičkim osobinama, rastresitosti tla u koma se vrši iskop, kao i odgovarajućem 

statičkom proračunu.  

Iskopani materijal iz rovova i kanal mora se odbaciti na toliko odstojanje od ivice iskopa da ne 

postoji mogućnost obrušavanja tog materijala u iskop. Razmak između pojedinih elemenata 

oplate i strane iskopa mora se odrediti tako da se spreči osipanje zemlje, a u skladu sa osobinama 

tla. Oplata za podupiranje bočnih strana iskopa (rov, kanal, jama) mora izlaziti najmanje 20 cm 

iznad ivice iskopa da bi se spriječio pad materijala sa terena u iskop. Pri ubacivanju zemlje iz 

iskopa, sa dubine preko 100 cm moraju se upotrebljavati međupodovi položeni na posebne 

podupirače.  

Međupodovi se ne smiju opterećivati količinom iskopanog materijal većom od određene, sa 

kojom radnik mora biti upoznat prije početka rada i moraju imati ivičnu zaštitu visoku najmanje 

20 cm. Skidanje oplate i zasipanje iskopa mora se vršiti po uputstvu i pod nadzorom stručnog lica. 

Ako bi vađenje oplate moglo ugroziti bezbijednost radnika oplata se mora ostaviti u rovu. 

Sredstvo za spajanje i učvršćivanje dijelova podupirača, kao što su klinovi, okovi, zavrtwi, ekseri, 

žica i sl. moraju odgovrati važećim jugoslovenskim standardima. Ako se iskop zemlje za nov 

objekat vrši do dubine temelja neposredno do postojećeg objekta, takav rad se mora vršiti po 

posebnom projektu uz obezbeđenje mera zaštite na radu i mera za obezbeđenje susednog 

objekta.  

Pri mašinskom kopanju iskopa, mora se voditi računa o stabilnosti mašine. Prilikom mašinskog 

kopanja iskopanu zemlju treba odlagati na odstojanju koje ne ugrožava stabilnost strana iskopa 

ako po završenom iskopu treba vršiti i druge radove u iskopu. Ivice iskopa 3 smiju se opterećivati 

mašinama ili drugim uređajima, samo ako su preduzete mere protiv obrušavanja takvih 

opterećenja. Ako se u rovove nerazuprtih strana iskopa polažu cijevi na mestima na kojima je 

neophodan pristup radnika na dno iskopa radi vršenja potrebnih radova, bočne strane rova 

odnosno kanala moraju se u potrebnoj širini obezbediti od obrušavanja razupiranjem.  

PRILOG ZAŠTITE NA RADU OPŠTE NAPOMENE I OBAVEZE  

1. Izvođač radova je obavezan da uradi poseban elaborat o uređenju gradilišta i radu na gradilištu.  

2. Proizvođač oruđa za rad na mehanizovani pogon je obavezan da dostavi uputstvo za bezbedan 

rad i da potvrdi na oruđu da su na istom primenjene propisane mere i normativi zaštite na radu 

odnosno dostavi uz oruđe za rad atest o primenjenim propisima zaštite na radu.  
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3. Preduzeće je obavezno da pre početka radova na 8 dana obavesti nadležni organ inspekcije 

rada o početku radova.  

 

6.3. Flora i fauna 

 

Flora i fauna samog naselja je bogata, što omogućavaju različiti tipovi habitata na relativno 

malom prostoru. Na samoj predmetnoj lokaciji zastupljena je ruderalna flora: Chenopodium 

album, Elymus repens, Artemisia vulgaris, Dactylis glomeratа, Urtica dioica, Althaea officinalis, 

Plantago media, Thymus serpillum, Matricaria chamomilla, Achillea millefolium, Centaurium 

umbellatum, Tussilago farfara, Cynodon dactylon, Polygonum aviculare, Convolvulus arvensis, 

Polygonum convolvulus, Erigeron canadensis, Ambrosia artemisiifolia, Bellis perennis, Cichorium 

intybus.  

Za faunu bližeg pojasa možemo izdvojiti nacionalnim zakonom zaštičenu vrstu semiakvatičnog 

sisara Lutra lutra – vidra, takođe Natura 2000 vrsta, koja naseljava rijeku Vezišnicu, Ćehotinu kao i 

Borovičko jezero. Šareni daždevnjak, poskok, nekoliko vrsta smukova, mnoge vrste ptica od kojih 

su najinteresantnije šumska sova, orao mišar. Nekolika vrsta slijepih miševa naseljava ovo 

područje iz roda Pipistrellus, kao i rodova Myotis, Nyctalus i dr. svi slijepi miševi u Crnoj Gori su 

zakonom zaštićene vrste. Od sitnih i srednjih sisara zastupljeni su puh, vjeverica, kuna bjelica, 

vrtna rovčica, poljski miš, jazavac, od krupnijih sisara lisica, divlja mačka, vuk, medvjed. Veliki broj 

insekata i drugih grupa beskičmenjaka naseljava ova područja. 

 

Flora 

U gornjem toku Ćehotine i u proširenim uvalama oko stalnih potoka, javlja se zajednica sive jove i 

cecelja (ass.Oxali-Alnetum incanae). U prošlosti su na području Pljevalja bile raširene šume 

planinskog lužnjaka, o čemu svjedoče ogromna pojedinačna stabla ovog hrasta koja se danas 

samo mjestimično sreću u kotlini (ass.Quercetum roboris montanum). Šikare grabića sreću se u 

vidu neznatnih oaza u dolini Ćehotine (Gradac). Izostaju svi eumediteranski elementi, kao i neke 

submediteranske vrste žbunja i zeljastih biljaka, dok se u svim spratovima pridružuju vrste koje 

prate medunčeve i crnograbove šume.  

U klisuri Ćehotine, na strmim krečnjačkim i dolomitičnim padinama, razvijena je niska šuma 

medunca i crnog graba, ispresijecana stijenama (ass.Querco - Ostryetum carpinifoliae). Obično su 

to niske šume panjače, zaštitnog karaktera. I u ovoj zajednici se, takođe, gube mediteranske vrste 

prilagođene na topliju klimu. Mješovite šume kitnjaka i graba (ass.Querco - Carpinetum 

montenegrinum) javljaju se na blagim i zaklonjenim nagibima, na slabo kisjelom tlu, u dolini 

Ćehotine. Usljed antropogenih uticaja i stalnog korišćenja samo jedne ili druge vrste, nastale su 

čiste grabove ili čiste kitnjakove šume (dubrave). Ove mješovite šume su očuvane samo na 

mjestima gdje se zemljište nije moglo koristiti za ratarstvo ili su šume ostavljene kao zaštitni pojas. 

U okolini Pljevalja očuvane su prilično velike površine pod tipskom miješanom šumom kitnjaka i 

graba. Iznad zone kitnjaka i graba, pa sve do pojasa bukve i jele, na blago zatalasanim nagibima i 
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dubljim silikatnim tlima razvijene su čiste šume brdskog hrasta kitnjaka (ass. Quercetum petraeae 

montanum). U višim položajima kitnjaku se pridružuje i bukva. Iznad pojasa hrastovih šuma, na 

visini od 750 - 1200 m, javlja se šuma brdske bukve (ass.Fagetum silvaticae montnegrinum). Zona 

visokih šuma četinara Visoke šume javljaju se na većim nadmorskim visinama, u uslovima 

predplaninske i planinske klime. Grade ih, uglavnom, četinari (smrča, jela, crni i bijeli bor), dok je 

bukva znatno manje zastupljena i nalazi se, pretežno, na sjeveroistočnim ekspozicijama. U 

mješovitim sastojinama dominantno je učešće smrče i jele. Crni bor, bijeli bor i bukva, javljaju se 

u vidu manjih ili većih primjesa na pojedinim lokalitetima. Ove sastojine zahvataju znatne 

površine u zoni srednje nadmorske visine (900 - 1200 m). Čiste sastojine crnog bora nalaze se, 

uglavnom, na platou Kosanice u kompleksima Kozlenovače, Crnog vrha, Bojišta i Vezišnice, gdje su 

najbolja staništa crnog bora (ass. Pinetum nigrea).  

Čiste sastojine smrče srijeću se na srednjim nadmorskim visinama, na ravnim i dubinskim tlima 

(brdska smrčeva šuma), kao i u zoni najviših predjela (Ljubišnja), gdje zauzimaju znatno veće 

površine (subalpska smrčeva šuma - ass. Picetum abietis montanum). U zavisnosti od reljefa i 

ekspozicije, gornju granicu šumske vegetacije čini pojas subalpske šume smče ili subalpske 

bukove šume iznad koga klekovina bora gradi visinski pojas različite širine i samo na Ljubišnji 

pokriva veće površine (ass. Pinetum mughi montenegrinum).  

Zaštićene vrste Zajednica bora krivulja (Pinetum mughi montenegrinum) na planini Ljubišnji koja 

se prostire na površini od 900 ha, prema Zakonu o zaštiti prirode Crne Gore svrstana je u 

kategoriju spomenika prirode i tretira se kao zaštićena biljna vrsta. Na području korita Biserke 

nalazi se autohtona vegetacija na osnovu koje se može rekonstruisati fitoceniza Pljevaljske 

kotline. 

Dosadašnjim istraživanjima, na prostoru opštine Pljevlja zabilježeni su sledeći NATURA 2000 

habitati: 4060 Planinske i borealne vrištine; 4070 Klekovina bora krivulja (Pinus mugo) i dlakave 

alpske ruže (Rhododendron hirsutum); 5130 Formacije kleke (Juniperus communis) na vrištinama i 

karbonatnim travnjacima; 6170 Alpijski i subalpijski travnjacima na karbonatima; 6210 

Poluprirodni suvi karbonatni travnjaci i pašnjacima sa facijesima žbunjaka (Festuco Brometalia); 

6230 Vrstama bogati travnjavi tvrdače (Nardus stricta) na silikatnim supstratima planinskih 

područja; 6410 Livade beskoljenke na karbonatnim, zatresećenim ili glinovito pljeskovitim 

zemljištima (Molinion ceruleae); 6430 Hidrofilne visoke zeleni od nizina do alpijskog pojasa; 6510 

Nizijske livade košanice (Alopecurus pratensis, Sanguisorba officinalis); 6520 Planinske livade 

košanice; 7230 Alkalne tresave; 9110 Acidofilne bukove šume (Luzulo-Fagetum); 91E0 Aluvijalne 

šume crne johe i gorskog jasena (Alno-Padion, Salcion incane, Salcion albae); 91K0 Ilirske bukove 

šume (Aremonio-Fagion); 91L0 Ilirske-hrastobo grabove šume (Erythronio-Carpion); 91M0 

Panonsko balkanske šume cera i kitnjaka 941/; Acidofile planinske šume smrče (Vaccinio-

Piceetea). 

 
Fauna 

Fauna na području opštine Pljevlja nije dovoljno i sistematično istražena i nedostaju kvalitetni 

podaci. Ono što se sa sigurnošću može reći da je ovo područje veoma bogato diverzitetom. Ono 
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što uslovljava bogatstvo diverziteta su očuvana životna sredina, raznolikost staništa i povoljni 

klimatski uslovi kao i geografski položaj. 

Zastupljeno je na desetine vrsta sisara među kojima i zaštićene vrste kako na nacionalnom tako i 

na međunarodnom nivou. Tipični predstavnici sisara na ovom području su: Glis glis – puh, 

Apodemus sylvaticus – šumski miš, Crocidura suaveolens – vrtna rovčica, Myodes glareolus – 

šumska voluharica, Sciurus vulgaris – vjeverica, Martes foina – kuna bjelica, Martes martes – kuna 

zlatica, Mustela nivalis – lasica, Meles meles – jazavac, Vulpes vulpes – lisica, Felis silvestris – divlja 

mačka, Sus scrofa – divlja svinja, Capreolus capreolus – srna, kao i Natura 2000 vrste Lutra lutra – 

vidra , Canis lupus – vuk, Ursus arctos – mrki medvjed. Vidra i mrki medvjed osim međunarodnog 

uživaju i nacionalni stepen zaštite. 

Slijepi miševi : mali potkovičar (Rhinolophus hipposideros), veliki potkovičar (Rhinolophus 

ferrumequinum), južni potkovičar (Rhlnolophus euryale), tamni slijepi miš (Vespertilio murinus), 

ušati slijepi miš (Plecotus auritus), veliki večernjak (Myotis myotis), dugoprsti slijepi miš (Myotis 

capaccinii), (Pipistrellus kuhlii) – bjelorubi slijepi miš, (Pipistrellus pipistellus) – mali slijepi mišić, 

(Hypsugo savii) – savijev slijepi mišić, (Nyctalus noctula) – obični noćnik.  

Na teritoriji opštine Pljevlja postoje mnogi speleološki objekti veoma važni za populacije slijepih 

miševa. Sve vrste faune slijepih miševa (Chiroptera) su zastićene nacionalnim zakonodavstvom. 

Ptice: na teritoriji opštine Plevlja detektovano je više desetina vrsta ptica. Bogatsvo diverziteta 

uslovljava mnogo različitih ekoloških tipova staništa na relativno malom prostoru. Naročito dolina 

rijeke Ćehotine se izdvaja kao veoma povoljno stanište za desetine vrsta ptica. Tako da ovo 

područje naseljavaju različite grupe, od močvanih koje žive u dolini Ćehotine do grabljivica 

planinskih predjela. Tipični predstavnici: Ardea cinerea – siva čaplja, Anas platyrhynchos – divlja 

patka, Circus aeruginosus – eja močvarica, Accipiter gentilis – jasteb, Accipiter nisus – kobac, 

Buteo buteo – mišar, Falco tinnunculus – vjetruška, Tetrao urogallus – tetrijeb gluhan, Tetrastes 

bonasia – lještarka, Coturnix coturnix – prepelica, Cuculus canorus – kukavica, Bubo bubo – velika 

ušara, Asio otus – mala ušara, Strix aluco – šumska sova, Tyto alba – kukuvija, Athene noctua – sivi 

ćuk, Otus scops – ćuk, Alcedo atthis – vodomar, Upupa epops – pupavac, Dryocepus martius – 

crna žuna, Picus viridis – zelena žuna, Picus canus – siva žuna, Dendrocopos major – veliki djetlić, 

Alauda arvensis – poljska ševa, Galerida cristata – kukmasta ševa, Hirundo rustica – lastavica, 

Delichon urbicum – piljak, Anthus pratensis – livadska trepteljka, Motacilla alba – bijela pastirica, 

Motacilla cinerea – gorska pastirica, Cinclus cinclus – vodenkos, Erithacus rubecula – crvendać, 

Luscinia megarhynchos – slavuj, Turdus merula – kos, Regulus regulus – zlatoglavi kraljić, Parus 

major – velika sjenica, Aegithalos caudatus – dugorepa sjenica, Pica pica – svraka, Garrulus 

glandarius –šojka, Carvus monedula – čavka, Carvus corax – gavran, Sturnus vulgaris – čvorak, 

Passer domesticus – vrabac, Passer montanus – poljski vrabac, Fringilla coelebs – zeba, Curduelis 

curduelis – češljugar.  

Vodozemci i gmizavci: Rana dalmatina - šumska žaba, Rana graeca - grčka žaba, Rana temporaria 

- zaba travnjača, Bombina variegata - žutotrbi mukač, Pelophylax ridibundus – velika zelena žaba, 

Lissotriton vulgaris – mali mrmoljak, Ichthyosaura alpestris – planinski mrmoljak, Salamandra 

salamandra - šareni daždevnjak, Bufo bufo - obična krastača, Bufo viridis - zelena krastača, 

Podarcis muralis - zidni gušter, Lacerta viridis - zelenbać, Lacerta agilis - livadski gušter, Zootoca 
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vivipara - planinski gušter, Vipera ammodytes – poskok, Vipera ursinii – šargan, Vipera berus – 

šarka, Natrix tessellata – ribarica, Zamenis longissimus – šumski smuk, Natrix natrix – bjelouška, 

Coronella austriaca – smukulja. Od kojih su mnoge zakonom zaštićene vrste, kako na 

nacionalnom tako i na međunarodnom nivou, a neke od njih su i Natura vrste. 

Ribe: Rijeka Ćehotina sa svojim pritokama je vjerovatno najbogatija rijeka u smislu količine riba od 

svih rijeka Crnomorskog sliva. U blizini predmetne lokacije je rijeka Vezišnica koja je takođe veoma 

bogata ribom do termoelektrane, dok ispod nje je u veoma lošem stanju. U nastavku dajemo 

popis riba na području Ćehotine sa pritokama u Pljevaljskoj opštini: Oncorhynchus mykiss - 

kalifornijska pastrmka, Salmo labrax - crnomorska pastrmka, Hucho hucho - mladica, Thymallus 

thymallus - lipijen, Alburnoides bipunctatus- ukljevica, Barbus balcanicus - balkanska potočna 

mrena, Barbus barbus - mrena, Chondrostoma nasus - skobalj, Phoxinus phoxinus – gaovica, 

Squalius cephalus – klijen, Telestes agassii – nerast, Cottus gobio – peš. 

 

6.4. Zemljište 

 

Na kvalitet zemljišta utiče veliki broj faktora, a najviše geološka podloga, reljef, klima, hidrografija, 

vegetacija i čovjek. Maksimalno dozvoljene količine (MDK) opasnih i štetnih materija u zemljištu 

prema Pravilniku o dozvoljenim količinama opasnih i štetnih materija u zemljištu i metodama za 

njihovo ispitivanje („Sl. list RCG”, br. 18/97) date su u tabeli 10. 

Red br. Element Hemijska oznaka MK u zemljištu u mg/kg zemlje 

1. Kadmijum Cd 2 

2. Olovo Pb 50 

3. Živa Hg 1.5 

4. Arsen As 20 

5. Hrom Cr 50 

6. Nikl Ni 50 

7. Fluor F 300 

8. Bakar Cu 100 

9. Cink Zn 300 

10. Bor B 5 

11. Kobalt Co 50 

12. Molibden Mo 10 

Tabela 10. Maksimalno dozvoljene količine opasnih i štetnih materija u zemljištu 

 

6.5. Vode 

 

Zakonom o vodama (“Sl.CG  052/16 ) uređuje se pravni status i način integralnog upravljanja 

vodama, vodnim i priobalnim zemljištem i vodnim objektima, uslovi i način obavljanja vodne 

djelatnosti i druga pitanja od značaja za upravljanje vodama i vodnim dobrom. Definisanje 

ekološkog stanja površinskih voda određuje se na osnovu bioloških, hidromorfoloških, hemijskih i 

fiziĉko-hemijskih elemenata, shodno Pravilniku o načinu i rokovima utvrđivanja statusa 

površinskih voda ("Sl.list CG", broj 25/2019).  
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Određivanje statusa kvaliteta podzemnih voda, na osnovu opštih fizičko-hemijskh elemenata, vrši 

se po Pravilniku o načinu i rokovima utvrđivanja statusa podzemnih voda ("Sl. list CG", broj 

52/2019 od 10.09.2019.g). 

 

6.6. Vazduh 

 

Donošenjem Pravilnika o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 21/11) 

propisan je način praćenja kvaliteta vazduha i prikupljanje podataka, kao i referentne metode 

mjerenja, kriterijumi za postizanje kvaliteta podataka, obezbjeđivanje kvaliteta podataka i njihova 

validacija. U skladu sa Uredbom o uspostavljanju mreže mjernih mjesta za praćenje kvaliteta 

vazduha ("Sl. CG", br. 44/10 i 13/11), teritorija Crne Gore podijeljena je tri zone, koje su određene 

preliminarnom procjenom kvaliteta vazduha u odnosu na granice ocjenjivanja zagađujućih 

materija na osnovu dostupnih podataka o koncetracijama zagađujućih materija i modeliranjem 

postojećih podataka.  

Granice zona kvaliteta vazduha podudaraju se sa spoljnim administrativnim granicama opština 

koje se nalaze u sastavu tih zona (tabela 5.). 

 

Zona kvaliteta vazduha Opštine u sastavu zona 

Zona održavanja kvaliteta vazduha Andrijevica, Budva, Danilovgrad, Herceg Novi, 

Kolašin, Kotor, Mojkovac, Plav, Plužine, Rožaje, Šavnik, 

Tivat, Ulcinj i Žabljak 

Sjeverna zona u kojoj je neophodno unaprijeđenje 

kvaliteta vazduha 

Berane, Bijelo Polje i Pljevlja 

Južna zona u kojoj je neophodno naprijeđenje 

kvaliteta vazduha 

Bar, Cetinje, Nikšić i Podgorica 

Tabela 11: Zone kvaliteta vazduha 

 

Iz navedene tabele se vidi da Pljevlja spadaju u Sjevernu zonu u kojoj je neophodno unaprijeđenje 

kvaliteta vazduha 

U tabeli 12. prikazane su granične vrijednosti imisija CO, SO2 NO2 i PM10, shodno Uredba o 

utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda kvaliteta vazduha 

(„Sl. list CG”, br. 25/12). 

 

6.7. Klima 

 

Klimatske karakteristike date u Poglavlju 2. (tačka 2.6.) 
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Zagađujuća 

materija 

Period usrednjavanja Granična vrijednost za zaštitu zdravlja ljudi 

CO Maksimalna osmočasovna srednja dnevna 

vrijednost 

10 mg/m3 

SO2 Jednočasovna srednja vrijednost 

 

Dnevna srednja vrijednost 

350 µg/m3, ne smije se prekoračiti više od 24 

puta tokom jedne godine 

125 μg/ m3, ne smije se prekoračiti više od 3 

puta tokom jedne godine 

 Jednočasovna srednja vrijednost 200 µg/m3, ne smije se prekoračiti više od 18 

puta tokom jedne godine 40 µg/m3 

PM10 Dnevna srednja vrijednost 50 µg/m3, ne smije se prekoračiti više od 35 

puta tokom jedne godine 40 µg/m3 

Tabela 12. Granična vrijednost imisije za neorganske materije 

 

6.8. Materijalna dobra i postojeći objekti, izgrađenost prostora i okolina 

 

Lokacija pripada prigradskom naselju Odžak i 12 km je udaljena od centra Pljevalja. Saobraćajna 

povezanost sa regionalnim putem R4 koji prolazi kroz Odžak ostvaruje se preko postojećeg 

lokalnog puta sa katastarske parcele 2050 K.O. Katun.  

Sa pristupnog puta postoje dva ulaska na parcelu, za administrativni objekat i halu.  

Parcela je relativno ravna i izlaskom na teren utvrđeno je da na lokaciji postoje tri dotrajala i 

urušena objekta koja će biti uklonjenja. Na udaljenosti d 250m nalazi se O.Š. „Mihailo Žugić“. U 

neposrednoj blizini na oko 100m nalazi se i pošta u Odžaku. Najbliži pojedinačni stambeni objekti 

nalaze se na 100m udaljenosti. Groblje u naselju Odžak se nalazi na 100m od predmetne parcele 

kao što se vidi na slici.Oko predmetne lokacije nalaze se livade. U okolini predmetne lokacije 

nalaze se brdska i planinska područja. 

Na lokaciji nema kulturno-istorijskih ni prirodnih dobara i ne pripada zaštićenom području. U 

blizini predmetne lokacije nalazi Spomenik Bratstva Šljivančanin.  

 

6.9. Kulturno nasleđe – nepokretna kulturna dobra 

 

Na području lokacije i njene okoline nema zaštićenih objekata i dobara kulturno istorijske baštine. 

6.10. Predio i topografija 

 

Na području Crne Gore izdvojeno je 19 osnovnih pejzažnih jedinica, a jedna od njih je i Pljevaljska 

površ. Ovu jedinicu karakterišu raznovrsni reljefni oblici, raznolikost i bogatstvo vegetacijskog 
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pokrivača i brojni hidrološki oblici i pojave koji pružaju izuzetno bogatstvo pejzaža. Prostrane 

livade i pašnjaci bogati su zeljastim vrstama krupnih cvijetova i jarkih boja, pa zbog dekorativnih 

svojstva imaju veliki značaj u pejzažnoj valorizaciji prostora. Reljef karakterišu visoki planinski 

masivi Durmitora, Maglića, Ljubišnje i Kovača sa dubokim kanjonima, riječnim dolinama (Ćehotina 

sa pritokama) i kotlinama. Konkretnu lokaciju naselja Odžak karakteriše relativno ravan teren sa 

livadama, preko kojih prirodne granice prave linijske obalne vegetacije visokog drveća. Kao i kuće 

nepravilno raspoređene u blizini puteva. 
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7. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU 
 

Mogući uticaji predmetnog objekta za na životnu sredinu na navedenoj lokaciji mogu se javiti: 

- u toku izgradnje objekta 

- u toku eksploatacije objekta 

- u slučaju akcidenta 

 

7.1. Vazduh 

 

Uticaj na kvalitet vazduha u toku izgradnje  

 

Tokom izgradnje objekta u vazduh mogu dospjeti  različite materije, koje mogu biti opasne i 

štetne. Ova pojava je privremenog karaktera.  

-Mašine će obavljati aktivnosti u tačno određenim dnevnim intervalima i pri povoljnim 

meteorološkim uslovima (ne u uslovima jakih vjetrova i sl.). 

-Mjesto izvođenja radova će biti ograđeno i označeno. 

Proračun aerozagađenja na lokaciji samog projekta, obzirom na konkretne lokacijske uslove nije 

urađen. Smatra se da  izgradnja objekata neće značajnije uticati na kvalitet vazduha . 

Imajući u vidu da je riječ o povremenim poslovima kada se mašine nalaze u pokretu i kada s 

vremenom često mijenjaju pravac i mjesto, primjena poznatih modela za procjenu emisionih 

koncentracija gasova  i PM čestica često nije primjenjiva. 

U narednoj tabeli su prikazane  granične vrijednosti emisija CO, HC, NOx i PM10, shodno uredbi o 

utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda kvaliteta vazduha ( 

Sl.list CG, br.25/12). 

 

 
Tabela 13. Granične vrijednosti emisija zagađujućih gasova po kilovat satu 
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Prilikom privođenja namjeni određenog prostora, građevinskog zemljišta, igradnje objekata na 

njemu dovode do promjena u životnoj sredini koje su uglavnom ograničene na neposrednu 

okolinu i najčešće su ograničenog vremenskog trajanja (traju koliko i sam proces izgradnje). Uticaj 

na kvalitet vazduha u toku izvođenja radova na realizaciji predmetnog objekta neće biti izražen.  

Prilikom izgradnje do narušavanja kvaliteta vazduha može doći usljed: 

 - uticaja izduvnih gasova iz kamiona i mehanizacije koja će biti angažovana na realizaciji 

predmetnog projekta,  

-  uticaja lebdećih čestica(prašina) koje će se dizati zbog iskopa i razastiranja materijala za 

izgradnju objekta i usljed transporta viška iskopa prilikom prolaska kamiona i mehanizacije.  

Na mikrolokaciji tokom izgradnje projekta, može doći do povremenih prekoračenja zagađujućih 

materija u vazduhu. Količina izduvnih gasova zavisiće prvenstveno od dinamike radova, odnosno 

od tipa i brojnosti mehanizacije koja će biti angažovana na izgradnji objekta, kao i od vremena 

korišćenja. Specifičnu emisiju zagađujućih materija karakteriše oslobađanje produkata potpunog i 

nepotpunog sagorevanja motora sa unutrašnjim sagorijevanjem. Sadržaj štetnih komponenti u 

izduvnim gasovima zavisi od vrste goriva, režima rada, opterećenja i snage motora. Imajući u vidu 

da se radi o privremenim i povremenim poslovima to korišćenje poznatih modela za procjenu 

emisionih koncentracija gasova i PM čestica nije primjenljivo. 

Nosilac projekta je obavezan da angažuje izvođača radova koji posjeduje mehanizaciju koja će po 

pitanju emisija gasovitih polutanaka zadovoljiti navedeni Evropski standard. Granične vrijednosti 

emisija CO, SO2 NO2 i PM10, shodno Uredbi o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih 

vrijednosti i drugih standarda kvaliteta vazduha ("Sl. list CG", br. 25/12), prikazane su u narednoj 

tabeli. 

Tabela 14. Granične vrijednosti zagađujućih materija 

Prosječne vrijednosti izduvnih gasova iz teških vozila na dizel pogon, u literaturi se daju različito, u 

zavisnosti od primenjenog modela (COPERT model, CORINAIR metodologija), ali u ovom slučaju 

primijenili smo US EPA koeficijente. U donjoj tabeli dati su podaci o emisiji polutanata na 

1000litara/goriva koje sagori prilikom rada građevinske mehanizacije. 

 
Tabela 15. Emisije polutanata za različite tipove građevinske opreme (kg/1000l goriva) 
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Sagorijevanjem nafte i naftinih derivata u motorima transportnih sredstava i građevinskih mašina 

(utovarivač, buldožeri) nastaju gasovi koji doprinose aerozagađenju na lokalnom ili globalnom 

nivou. Angažovanje građevinske operative, neće dovesti do značajnije promjene u koncetracijama 

zagađujućih čestica. U nepovoljnim meteorološkim situacijama kratkotrajno može doći do 

prekoračenja dozvoljenih koncentracija. Ipak, uzimajući u obzir kratkotrajnost i povremen rad 

mehanizacije, zaključujemo da ta prekoračenja ne mogu negativno uticati na kvalitet vazduha. 

Odvođenje izduvnih gasova iz građevinske mehanizacije pri izvođenju predmetnog objekta ne 

predstavlja poseban problem, pošto se sa aspekta morfologije terena radi o otvorenom prostoru, 

čime se smanjuje opasnost od zagađenja. Svakako, na to utiču i meteorološki uslovi kao što su 

brzina i pravac vjetra, temperatura i vlažnost, turbulencija i topografija, a povoljna okolnost je i ta 

što se radi o privremenim i povremenim radovima. Takođe pri iskopu materijala do negativnog 

uticaja na kvalitet vazduha može doći usljed pojave prašine. Da bi se smanjila emisija 

suspendovanih čestica prašine u vazduhu treba koristiti vozila za utovar i prevoz sa pokrovnom 

ceradom, a ukoliko je potrebno treba izvršiti vlaženje otpadnog materijala prilikom iskopa, 

utovara i prevoza, naročito u sušnom periodu i za vrijeme vjetra. Prašina koja se javlja prilikom 

rada angažovane mehanizacije utiče prije svega na radnu lokaciju i neposredno okruženje. 

Količinu emitovane prašine prilikom izgradnje teško je procijeniti. Procjenom vrednovanja uticaja 

može se konstatovati da će uticaj izgradnje objekta na kvalitet vazduha biti lokalnog karaktera i 

povremen, a sa aspekta inteziteta mali. S obzirom na to da su radovi privremenog karaktera, 

količina emitovanih gasova neće biti velika. Svakako, treba očekivati i da su stvarne  koncentracije 

gasova i lebdećih čestica manje od graničnih vrijednosti, jer se radi o o privremenim poslovima za 

čiju realizaciju se neće koristiti brojna građevinska mehanizacija, a sa druge strane radi se o 

mašinama koje su u pokretu tako da se emisija ne ostvaruje kontinuirano iz jedne tačke u istom 

pravcu. Ali još jednom napominjemo da količine zagađujučih čestica ne smiju prelaziti granične 

vrijednosti shodnouredvama koje su prethodno navedene. 

 
Uticaj na kvalitet vazduha tokom eksploatacije  

U toku eksploatacije 

Emisije u vazduh su posljedica više različitih radnih i pomoćnih procesa koje nastaju kao: 

praškaste čestice iz  radnih procesa obrade drveta. U predmetnom objektu je predviđena 

primarna obrada drveta, sušenje, kao i lameliranje, pa se prilikom tehnološkog procesa mogu 

javiti manje količine prašine, koja bi u slučaju širenja u vazduh mogla uticati na njegov kvalitet na 

prostoru lokacije projekta, a i na okruženje. Kako se radi o savremenom objektu zatvorenog tipa 

ne očekuje se emisija prašine kao jedine zagađujuće materije u okolinu, dok će se unutar prostora 

nalaziti sistem za sakupljanje prašine.  

Sistem za sakupljanje prašine  

Odstranjivanje nastale piljevine i sitnog drvnog otpadaka od mašine iz hale-brente, tj. iz koša 

vršiće se pomoću  cijevi za transport fi/200 koje piljevinu vode do kontejnera. Snaga ciklona koji 

će usisavati piljevinu i sprovoditi je do kontejnera  je cca 37kw.  



[Elaborat o procjeni uticaja na životnu sredinu] 91  

Kontejner se po punjenju (pomoću poklopaca ili cerade) zatvara, kamionskom dizalicom 

specijalnog vozila se tovari na kamion, a dok drugi prazni kontejner ista dizalica postavlja ispod 

lokalnog otprašivača koji se preko fleksibilnih crijeva spaja za dalji rad. U svakom momentu je 

moguće odvesti puni zamijenjeni kontejner kamionom i nastaviti sa radom proizvodnje. Ovaj 

sistem otprašivanja i skladištenja piljevina iz pogona će obezbjediti nesmetani radni proces u 

pogonu, kao i dobru zaštitu radnog prostora i životne sredine. 

Što se tiče sitnog otpada – piljevine premještaj če se vršiti pomoću pneumatskog transporta 

(ventilatori i sistem cjevovoda). Krupni pilanski otpad (letve, okorci, okrajci) će se slagati pored 

mašina, uvezati u palete i viljuškarom iznositi ispred hale. Ovaj i sitni otpad će se prodavati 

peletarama, jer predstavlja sirovinu za proizvodnju peleta. 

Obzirom na organsko porijeklo predmetne prašine (usitnjeni biljni materijal –piljevina), kao i 

činjenicu da u proizvodnom procesu nema sagorijevanja ovog materijala kao i da ne će doći do 

njegovog  širenja može se konstatovati da ista nema negativnih uticaja na okolni prostor, odnosno 

životnu sredinu. Koncentracije prašine na prostoru  lokacije i okoline moraju biti u granicama 

dozvoljenih vrijednosti, što će biti predmet monitoringa. 

 

7.2. Buka 

 
Buka u toku izgradnje 

Buka na granicama predmetne lokacije ne smije prelaziti propisane granične vrijednosti nivoe 

buke u zoni sa kojom se graniči (Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, 

načinu utvrđivanja indikatora buke i akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke 

(Sl. list Crne Gore, br. 60/11). Моnitоring buke sе sprоvоdi u sklаdu sа оdrеdbаmа nаvеdеnim u 

Zakonu o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16) i Zakono o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list 

CG”, br. 28/11., 01/14. i 2/18), Pravilnikom o metodama izračunavanja i mjerenja nivoa buke u 

životnoj sredini („Sl. list CG” br. 27/14.) i Pravilnikom o graničnim vrijednostima buke u životnoj 

sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke i akustičkih zona i metodama ocjenjivanja štetnih 

efekata buke („Sl. list CG”, br. 60/11.).Na osnovu Rješenja o utvrđivanju akustičkih zona na 

teritoriji opštine Pljevlja, posmatrana lokacija pripada zoni 5. zoni mješovite namjene. 

Zone mješovite namjene mogu sadržati stambene objekte i objekte koji ne predstavljaju značajnu 

smetnju stanovanju, ali i ugostiteljske objekte i objekte za smještaj turista, privredne objekte, 

skladišta, stovarišta, objekte komunalnih servisa, stanice za snadbijevanje motornih vozila 

gorivom, objekte i mreže infrastrukture, trgovačke (tržne) centre, izložbene centre i sajmišta, 

centre za sport i rekreaciju, stadione, sportske dvorane, sportske terene za sportove na 

otvorenom, kao i druge objkete koji zbog povišene buke mogu uticati na kvalitet stanovanja.  

Granične vrijednosti buke Nivo buke u decibelima (dB) 

Dnevna buka – 7 do 19h časova 60 

Večernja buka – 19 do 23 časova 60 

Noćna buka – 23 do 7 časova 50 

Tabela 16. Granične vrijednosti buke u zoni mješovite namjene 
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Prilikom izgradnje objekta upotrebom gradjevinskih mašina, motori koji ih pokreću proizvode 

određeni nivo buke koja je zakonski limitirana za pojedine zone. 

Buka porijeklom od građevinskih mašina  mora biti usaglašena sa Pravilnikom o oznakama 

usaglašenosti za izvore buke  koji se stavljaju u promet i upotrebu („Sl. list CG” br. 013/14) kojim 

je prenesena direktiva  2000/14/EC u nacionalno zakonodavstvo. Procjena i proračun emisije 

buke izvršen je na osnovu identifikacije izvora buke a vrijednosti zvučne snage izvora (Lw) za 

osnovne građevinske mašine za koje se pretpostavlja da će biti angažovane naizgradnji 

predmetnog objekta prikazane su u sljedećoj tabeli. 

 
Tabela 17. Buka prilikom rada određenih mašina 

 

Buka u toku eksploatacije  

Tokom rada ovog objekta doći do izvjesnog emitovanja zvučnih talasa određene frekvencije 

naročito od rada vozila u i oko objekta, a i od mašina za preradu drveta unutar objekta. Iz objekta 

nema kontinuiranog emitovanja buke već samo povremenog. Buka koja nastaje pri radu 

predmetnog objekta, uz primjenu odgovarajućih mjera zaštite, neće uticati negativno i 

uznemirujuće po okolinu a ni na okolno stanovništvo ako se uzme u obzir da se mašine nalaze u 

zatvorenom prostoru, koji je napravljen od izolacionog materijala. Fasadni i konstruktivni zidovi 

urađeni su od sendvič panela d=8,0cmb .Fasada objekta br.2 je demit sa termoizolacijom debljine 

10cm stiropor sa završnom obradom bavalit. - Fasadnu bravariju oba objekta čine PVC profili. ( 

Izvor: Dio tehničke dokumentacije, Glavni projekat Arhitekture).  

Kako će u objektu najveći proizvođači buke biti pilana i ventilatori, a imajući u obzir karakteristike 

izolacionih materijala, kao i to da se radi o prostoru zatvrenog tipa sa PVC bravarijom, ne očekuje 

se količina buke koja bi prelazila granice dozvoljenog. Najveća opasnost od uticaja buke je na 4 

stambena objeka koja se nalaze na 100m od proizvodnog pogona, ali kako navedene mašine nisu 

veliki proizvođači buke, kao i činjenica o izolaciji koje su prethodno navedene smatramo da nivo 

buke neće prelaziti 55dB, koliko je granica za stambene zone. Takođe činjenice da buka opada sa 

udaljenošću, kao i da će oko objekta biti podignuta „barijera, zvučni zid“ u obliku zasada drveća 

koje je izuzetna barijera za širenje buke, idu u prilog tvrdnji da neće biti negativnih uticaja.  
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Praćenje uticaja na životnu sredinu se sprovodi mjerenjem, ispitivanjem i ocjenjivanjem 

indikatora stanja životne sredine i obuhvata praćenje prirodnih faktora, promjene stanja i 

karakteristike životne sredine. 

Kontrolu zagađenja u toku izgradnje i eksploatacije objekta sprovodi Nosilac projekta. 

Praćenje uticaja izgradnje i eksploatacije objekata na životnu sredinu je obaveza koja proizilazi iz 

zakonskih propisa. Državni program praćenja uticaja na životnu sredinu sprovodi Agencija za 

zaštitu životne sredine Crne Gore preko ovlašćenih institucija. Pored praćenja uticaja na životnu 

sredinu koji sprovodi Agencija za zaštitu životne sredine, prema Zakonu o životnoj sredini („Sl. list 

CG” br. 52/16 i 73/19) obaveza je i zagađivača (pravno lice ili preduzetnik koji je korisnik 

postrojenja koje zagađuje životnu sredinu) da vrši praćenje uticaja na životnu sredinu, a da 

dobijene podatke dostavlja Agencija za zaštitu životne sredine.  

 

7.3. Vode 

 

Uticaj na vode u toku izgradnje 

 
U fazi izgradnje predmetnog objekta na površini terena mogu dospjeti otpadne materije, koje 

mogu biti opasne i štetne (mašinsko ulje, gorivo i sl.). Vjerovatnoća pojave takvih materija, koje bi 

potencijalno mogle uticati na kvalitet voda, ne može se definisati, ali određeni rizik postoji i on se 

mora svesti na najmanju moguću mjeru adekvatnom organizacijom gradilišta i za slučaj opasnih i 

štetnih materija pažljivim i propisnim rukovanjem, bez popravljanja mašina na gradilištu. Za 

predmetni lokalitet ne postoje podaci o prisustvu podzemnih voda, ali navedene preporuke 

svakako treba ispoštovati, iako ne postoje podaci o prisutvu podzemnih voda. Najbliža površinska 

voda je rijeka Vezišnica koja se nalazi u neposrednoj blizini, ali pridržavanjem svih mjera neće se 

ostvariti negativan uticaj. 

 
Uticaj na vode u toku eksploatacije 

Otpadne vode koje nastaju upotrebom sanitarnih uređaja prihvaćene sistemom kanalizacije 

objekta i odvedene preko revizionog okna do septičke jame sa povremenim režimom pražnjenja. 

Projektovana kanalizaciona mreža objekta je predviđena od savremenih materijala, koji 

obezbeđuju potpunu vododrživost, pa je time spriječen svaki neželjeni uticaj na okolni teren. 

Vodovodna mreža iz objekta će biti priključena na gradsku vodovodnu mrežu na priključak 

vodovoda Ø32 koje je na parcelu dužan da obezbijedi investitor.  

Fekalna kanalizacija iz objekata se odvodi do revizionog šahta odakle se priključuje na septičku 

jamu sa povremenim režimom pražnjenja. Za potrebe evakuacije atmosferskih voda predviđeno 

prikupljanje atmosferskih voda sa krovnih površina slivanjem niz krovni lim, preko oluka i njihovo 

odvođenje na zelenu površinu dovoljno veliku da prihvati sve oborinske vode. Atmosferske vode 

sa kolske površine koja je predviđena za asfaltiranje planirano je da se sakupe i odvedu preko 

slivnih rešetki i separatora masti u uponi bunar. Prikupljanje sa kolovozne konstrukcije se vrši 
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pomoću linijskih slivnika odakle se atmosferske vode odvode do hvatača masti iz koga se 

prečišćene vode ispuštaju u upojni bunar. 

Ako se primijene navedene organizacione i tehničke mjere predmetni objekat neće imati štetno 

djestvo na podzemne i površinske vode ni pri eksploataciji.  

Cijeneći navedeno, vrstu djelatnosti i namjenu može se konstatovati da prilikom eksploatacije 

predmetnog objekta ne može doći do zagađivanja površinskih i podzemnih voda. U slučaju 

akcidentnih situacija koje se dominatno odnose na požar ili kvar na filterskom postrojenju, 

trebaju se u što hitnijem roku sanirati i zaustaviti proizvodnju dok se kvar ne otkloni. Ostale 

akcidente situacije u slislu izlivanja goriva, ulja ili sličnih materijala ukoliko se dese, treba ih brzo 

sanirati, nasuti preko izliva pijesak koji će upiti navedenu tečnost, i zatim ga pokupiti u “bure” koje 

će se zatvoriti i transportovati preduzeću specijalizovanom za opasni material. 

Prilikom tehnološkog postupka u samoj preradi drveta nema stvaranja ocjednih voda. 

 

7.4. Zemljište 

 
Uticaj na zemljište u toku izgradnje 

a) Izgradnjom predmetnog objekta  biće izvršen djelimičan uticaj samo na lokalnu topografiju. 

b) Izgradnjom projekta neće se izvršiti depozicija hemijskih i drugih materija koje bi mogle uticati 

na zagađenje zemljišta. Obzirom da na prostoru lokacije neće biti promjene ulja u motorima 

građevinskih mašina, kao ni njihovog servisiranja, eventualni rizici po osnovu njihovog izlivanja su 

svedeni na minimum. U slučaju da ipak dođe do izlivanja motornih ulja na predmetnoj lokaciji, 

mjesto na kome je došlo do izlivanja motornih ulja će se prekriti slojem pijeska, sačekati da 

pijesak odleži i isti sakupiti u određeno metalno bure i obilježiti. Nosilac otpada je dužan da 

zbrine ovu vrstu otpada od strane ovlašćenog društva za zbrinjavanje opasnog otpada.  

c) Predmetni projekat za potrebe funkcionisanja koristiće kompletnu površinu zemljišta na 

lokaciji. 

d) Obzirom da predmetna lokacija ne predstavlja poljoprivredno zemljište,  ne postoji uticaj na 

količinu i kvalitet izgubljenog poljoprivrednog zemljišta.  

e) Na lokaciji nema mineralnih bogatstava, pa nema ni uticaja projekta na njih. 

f) Neadekvatno odlaganje otpada može dovesti do devastacije prostora prilikom izvođenja 

projekta. Komunalni otpad će se kontrolisano sakupljati u kontejnerima i redovno odvoziti od 

strane  komunalnog preduzeća Pljevlja, na predviđenu deponiju. Usled neadekvatnog sakupljanja 

komunalnog otpada, tokom funkcionisanja projekta, može doći do incidentne situacije, koja se 

ogleda u nagomilavanju ovog otpada na lokaciji. Ovo treba spriječiti redovnim odvoženjem 

otpada.  

Opremanje građevinskog zemljišta će se izvrišiti na osnovu Rješenja koje je izdao Sekretarijat za 

uređenje prostora br. UP/I-05-332/23-310/3, i za koje je određena visina naknade. Rješenje se 

nalazi u poglavlju Prilozi. 
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Uticaj na zemljište u toku eksploatacije  

Čvrsti otpad iz cjelokupnog objekta mora se odlagati u metalne kontejnere u blizini, koji se prazne 

djelatnošću komunalnog preduzeća. Neorganizovano odlaganje čvrstog otpada van zatvorenih 

kontejnera predstavlja opasnost za životnu sredinu. Moguće akcidentne situacije u toku 

eksploatacije projekta se mogu javiti izlivanjem goriva ili ulja iz mašina, u tom slučaju zagađenu 

zemlju treba pravilno tretirati što je  u drugim poglavljima objašnjeno na koji način treba uraditi.  

 

7.5. Stanovništvo 

 

Uticaj na lokalno stanovništvo u toku izgradnje 

Lokacija  budućeg projekta nalazi u naselju Odžak. Broj stanovnika u ovoj oblasti iznosi 87. prema 

poslednjem popisu. Predmetni objekat će se namjenski opremati za svrhu koja je navedena u 

tehničkom opisu. Broj zaposlenih koji će obavljati poslove izgradnje, neće značajno promijeniti 

broj i strukturu stanovništva, što bi moglo uticati na pogoršanje kvaliteta životne sredine.  

Tokom realizacije objekta gradilište će biti propisno obezbijeđeno i ograđeno čime će se smanjiti 

negativni vizuelni efekti, koji će inače biti privremenog karaktera. 

 

Uticaj na lokalno stanovništvo u toku eksploatacije 

Rad posmatranog poslovnog objekta neće imati uticaja na migracije stanovništva, kao ni na 

kvalitet života najbližeg stanovništva i životnu sredinu, jer će se Investitoru predložiti 

odgovarajuće mjere zaštite životne sredine. 

Neprijatan uticaj buke povremeno je moguć, ali kako će se koristiti u izgradnji zvučno izolacioni 

materijali, nivo buke neće prelaziti dozvoljene vrijednosti.  Buka se očekuje od vozila, kamiona koji 

će se kretati u krugu postrojenja, dok se iz proizvodnog pogona neće emitovati buka. 

Otpadne vode neće imati uticaja na neposrednu okolinu, sanitarne vode će se odvoditi u septičku 

jamu sa povremenim režimom pražnjenja. 

Ne očekuje se širenje zagađujućih materija. 

 

7.6. Vibracije 

 

Vibracije u toku izgradnje 

 
Može da dođe do neznatne pojave vibracija u ovoj fazi usled kretanja mašina. Ali je to stanje 

povremenog karaktera i kratkotrajno. 
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Vibracije u toku eksploatacije 

Emitovanje vibracija iz objekta tokom eksploatacije takođe će biti nisko. U opisu projekta su 

navedene mašine koje će se koristiti u fazi rada postrojenja. Najveci nivo vibracija će biti od vozila 

koja će se kretati povremeno, ali je ta pojava kratkotrajna. 

 

7.7. Toplota i zračenje 

 

Toplota i zračenje u fazi izgradnje 

U ovoj fazi u okolinu se neće emitovati toplota koja bi mogla izazvati štetna dejstva. Obzirom na 

vrstu djelatnosti uopšte, obradu drveta i lameliranje, zračenje koje se emituje iz predmetnog 

objekta je zanemarljivo 

 
Toplota i zračenje u fazi eksploatacije 

Širenje toplote može imati uticaja na zaposlene u proizvodnom kompleksu, ali će ti uticaji biti 

svedeni na minimum korišćenjem odgovarajićih ličnih zaštitnih sredstava. Uzimajući u obzir vrstu 

mašina i djelatnost uopšte, zračenje koje se emituje  iz objekata ovakvog tipa i predmetnog 

objekta je zanemarljivo. U objektu će se stvarati mala količina toplote, ali kako će objekat biti 

izgrađen od termoizolacionih materijala ne očekuje se zračenje toplote izvan pogona.  

 

7.8. Ekosistemi i geološka sredina 
 

Uticaj na ekosisteme i na geološku sredinu u fazi izgradnje 

Izlaskom na teren nisu evidentirane žaštićene biljne i životinjske vrste, lokalitet ne pokriva 

nalazišta minerala, paleontoloških i mineroloških pojava koje su ili bi trebalo biti zaštićene, niti se 

ista nalaze u blizini predmetne lokacije. Evroazijska vidra (Lutra lutra) , zakonom zaštićena vrsta 

živi na rijeci Vezišnici, ali njen život je usko vezan za riječno korito, tako da navedeni projekat neće 

imati negativan uticaj. Osim navedenog naglašavamo da postoji mogućnost da tokom noći na 

području nadlijeću slijepi miševi, kojih ima 32 vrste u Crnoj Gori i svi su zakonom zaštićeni. Kako 

se nije radilo istraživanje istih na predmetnoj lokaciji nemamo konkretne podatke ali iz 

sopstvenog iskustva poznavanja ekologije slijepih miševa u Crnoj Gori znamo da su široko 

rasprostranjeni.  Kako će se izvođenje radova vršiti preko dana, nema opasnosti od uticaja na ove 

vrste jer su aktivni isključivo noću. Takođe, na lokaciji će se rušiti stari objekti, koji mogu bibi u 

ljetnjim mjesecima skloništa slijepih miševa, tako da treba prije rušenja pregledati objekte od 

strane stručnog lica koje će dati preporuke u slučaju da se nalaze unutra, kada i na koji način 

izvršiti rušenje. Što se tiče uticaja na druge vrste tokom izgradnje, iako nisu zabilježene tokom 

obilaska terena moguće je da na ovom lokalitetu povremeno boravi neka vrsta iz grupe ptica, 

gmizavca, isektata ili slično. Međutim sve životinje su izuetno osjetljive na vibracije i buku, tako da 

se sklanjaju na sigurna mjesta, tako da smatramo da je uticaj na životnjske vrste zanimarljiv. 

Takođe ukoliko se prilikom iskopavanja otkrije neki paleontološki, kulturološki ili sličan material 

potrebno je obavijestiti nadležne organe. 
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Uticaj na ekosisteme i na geološku sredinu u fazi eksploatacije 

Tokom eksploatacije ovog objekta neće biti negativnog uticaja na ekosisteme. Lokacija objekta ne 

pokriva nalazišta minerala, paleontoloških i mineroloških pojava koje su ili bi trebalo biti 

zaštićene, tako da nema negativnog uticaja ni u tom pogledu u fazi eksploatacije.  

 

7.9. Namjena površine 

 

Uticaj na namjenu i korišćenje površina u fazi izgradnje i eksploatacije  

Čitava lokacija je predviđena za gradnju za vlastite potrebe investitora. Odlukom nadležnog 

organa Opštine donijeto je rješenje kojim se odobrava Investitoru obavljanje navedene 

djelatnosti. Samim tim lokacija nije predviđena za neku drugu namjenu.  

 

7.10. Komunalna infrastruktura 

 

Uticaj na komunalnu infrastrukturu u fazi izgradnje 

Tokom same izgradnje objekta, Investitor je dužan da poštuje zakonsku regulativu, koristeći 

električnu energiju i vodu u skladu sa propisima, i odlažući otpad prema zakonskoj regulativi.  

Pristup parceli je omogućen postojećim saobraćajnicama, a objekat se nalazi uz saobaćajnice sa 

dvije strane. Navedeni projekat ima potrebne komunalne saglasnosti, saglasnosti na druge 

projekte i sve se nalaze u prilozima Elaborata. 

  

Uticaj na komunalnu infrastrukturu u fazi eksploatacije 

Predmetni objekat je lociran u zoni van grada u naselju Odžak. On je saobraćajno povezan sa 

regionalnog puta R4 Đurđevića Tara -Pljevlja, i ne smatra se da će doći do negativnih posljedica 

po saobraćaj, tj.na gustinu i intenzitet saobraćaja.  

- Snabdevanje objekta vodom-vodovodni priključak na parceli postoji.  

- Sanitarno fekalne vod odvodiće se u septičku jamu sa povremenim režimom pražnjenja. 

- Objekat će biti priključen na elektro mrežu u skladu sa uslovima koje će propisati Cedis, bez 

mogućnosti da će priključenje objekta negativno uticati na napajanje najbližih objekata ove 

oblasti. 

 7.11. Zaštićena prirodna i kulturna dobra 

 
Uticaj na zastićena prirodna i kulturna dobra i njihovu okolinu u fazi izgradnje 

U blizini predmetnog objekta nema kulturno – istorijskih spomenika niti arheoloških nalazišta. 

Takođe, na lokaciji nema ni zaštićenih prirodnih dobara. Time uticaj predmetnog objekta na ove 
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činioce ne postoji, u toku izgradnje. Spomenik Bratstva Šljivančanin nalazi se u blizini predmetne 

lokacije ali budući postrojenje ne predstavlja opasnost u vidu nekog uticaja. 

 
Uticaj na zastićena prirodna i kulturna dobra i njihovu okolinu u toku eksploatacije 

Kako je u samom procesu izrade Elaborata utvrđeno da u njegovoj blizini nema kulturno- 

istorijskih spomenika, arheoloških nalazišta, zaštićenih kulturnih dobra, tako  ni njegova 

eksploatcija neće negativno uticati na prirodna i kulturna dobra. 

 

7.12. Pejzaž 

 

Uticaj na karakteristike pejzaža u fazi izgradnje 

S obzirom na očekivani obim radnih aktivnosti, korišćenjem građevinskih mašina i materijala u 

izgradnji predmetnog objekta može doći do narušavanja pejzažnog ambijenta i loših vizuelnih 

efekata usled pojave iskopa, skladištenja građevinskih materijala i sl.  

Uticaj na karakteristike pejzaža u toku eksploatacije 

Uređenjem okolnog prostora na parceli i eksploatacijom predmetnog objekta doći  će do 

promjene pejzaža ali na predmetnoj lokaciji neće doći do gubitka paleontoloških, geoloških i 

geomorfoloških osobina. Predmetni projekat će promijeniti izgled lokacije na način što će 

slobodne površine biti pretvorene u izgrađene. Granice predmetne parcele kao što je prikazano 

na idejnim slikama biće zasađene visokim drvećem tako da će se čitav ambijent vizuelno uklopiti 

u okolinu. 

 

7.13. Uticaji u slučaju akcidenta 
 

Akcidentne situacije kod ovakvih objekata su kvar na sistemu za sakupljenje prašine i pojava 

požara. Usled kvara na sistemu za sakupljenje prašine može doći do povećane emisije 

zagađujućih materija iz proizvodnog procesa, što bi se negativno odrazilo na kvalitet vazduha u 

objektu. Međutim, u slučju ove pojave potrebno je jednostavno zaustaviti rad pilane do rješavanj 

problema, a rasutu prašinu po objektu sakupiti i odložiti u kontejner za sakupljanje piljevine. 

Akcidentna situacija koja može dovesti do uticaja na kvalitet vazduha, kada je predmetni projekat 

u pitanju, je i pojava požara. Usljed pojave požara u predmetnom objektu javljaju se produkti 

razlaganja koji mogu imati toksični uticaj na vazduh u radnoj i životnoj sredini, što se negativno 

odražava na cjelokupan ekosistem. 

Akcidentne situacije se mogu javiti i usled:  

 - Izlivanja goriva iz mašina i ulja u toku faze izgradnje objekta, i mogu doći u zemljište ili 

potencijalno podzemne vode ukoliko postoje. 

- U slučajevima poplava može doći do izlivanja septičke jame što može imati negativan uticaj. 
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Do požara u predmetnom objektu može da dođe usljed:  

- upotrebe otvorenog plamena (upaljači, šibice is l.) 

- neispravnost, preopterećenja i neadekvatnog održavanja električnih uređaja i instalacija; 

- upotrebe rešoa, grijalica i drugih grejnih tijela sa užarenim ili prekomjerno zagrijanim 

površinama, - upotreba uređaja za zavarivanje, lemljenje i letovanje; 

- držanja i smještaja materijala koji je sklon samozapaljenju; 

- podmetanje požara i sl. 
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8. MJERE ZA SPREČAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE ŠTETNIH UTICAJA NA 

ŽIVOTNU SREDINU 
 

Mjere zaštite od mogućeg negativnog uticaja na životnu sredinu predstavljaju najznačajniji dio 

elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu jer omogućavaju nadležnom inspekcijskom organu 

kontrolu nad realizacijom projekta i eventualnu intervenciju u slučaju nepridržavanja definisanih 

zakonskih obaveza i mjera žaštite životne sredine od strane Nosioca projekta. 

Na osnovu uvida u postojeću projektnu dokumentaciju, i obilaska predmetne lokacije, može se 

konstatovati da će planirani projekat ostvarivati određeni nivo uticaja na okruženje.  

Analizirajući moguće štetne uticaje planiranog objekta na životnu sredinu, mogu se prepoznati 

određene mjere i postupci kojima će se obezbjediti potrebni ekološki uslovi, koji omogućavaju da 

se uticaj predmetnog objekta svede u granice prihvatljivosti. 

Imajući ovo u vidu, izdvojene su mjere zaštite koje su predviđene tehničkom dokumentacijom, 

kao i mjere zaštite koje je neophodno dodatno sprovesti u cilju smanjenja mogućeg negativnog 

uticaja projekta na životnu sredinu, na najmanju moguću mjeru. 

Mjere koje treba preduzeti u slučaju udesa ili velikih nesreća 

Nosilac projekta je dužan da vatrogasnu opremu održava u ispravnom stanju i da zaposlene 

upozna sa njihovim korišćenjem.  

- U slučaju akcidentnih situacija obaveza je Nosioca projekta da izvrši sanaciju i remedijaciju 

terena i dovede ga u prvobitno stanje. 

Požar kao elementarna pojava dešava se slučajno, praktično može da nastane u bilo kojem dijelu 

predmetnog objekta, a njegove razmjere, trajanje i posljedice ne mogu se unaprijed definisati i 

predvidjeti. Kao primarnu preventivnu mjeru neophodno je primijeniti racionalna projektantska 

rješenja, koja obezbjeđuju veći stepen sigurnosti ljudi i materijalnih dobara. Osnovni koncept 

svakog projektanta sadrži stav, da je u toku požara iz objekta najbitnije  izvršiti blagovremenu i 

sigurnu evakuacija ugroženih osoba, a sam objekat tretirati u drugom planu, imajući u vidu da se 

on može obnoviti. 

 Sa stanovišta zaštite od požara, u razmatranje se prije svega uzimaju sljedeće činjenice:  

* sprečavanje nastanka požara – primjenom „aktivnih“ ili „primarnih“ mjera,  

* gašenje požara u ranoj-početnoj fazi,  

* predvidjeti bezbjednu evakuaciju ugroženih osoba i vrijedne opreme,  

*  gašenje i lokalizacija požara i  

* očuvanje integriteta i stabilnosti objekta.  

Vatrogasni dom udaljen je tek  45m   što predstavlja izuzetno povoljnu okolnost u slučaju pojave 

požara ili slične akcidentne situacije. 
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Rješenja zaštite životne srdine (reciklaža, tretman otpada, rekultivacija, sanacija i slično) 

Prilikom funkcionisanja predmetnog objekta, u cilju obezbjeđivanja optimalnog rada, zaštite 

životne sredine i zdravlja ljudi od eventualnog štetnog uticaja ovog zahvata, neophodno je 

sprovesti mjere u cilju sprečavanja ili eliminisanja mogućeg zagađenja. 

Cilj utvrđivanja mjera za smanjenje ili sprečavanje zagađenja jeste da se ispitaju eventualne 

mogućnosti eliminacije zagađenja ili redukcije utvrđenih uticaja. Zaštita životne sredine 

podrazumijeva trajnu zaštitu vrijednih prirodnih i stvorenih vrijednosti u cilju održavanja i 

poboljšanja kvaliteta životne sredine, na lokaciji i u njenoj široj okolini. 

 
Tehničke mjere zaštite 

Prema definiciji tehničke mjere zaštite životne sredine obuhvataju sve mjere koje su neophodne 

za dovođenje kvantitativnih negativnih uticaja u dozvoljene granice kao i preduzimanje mjera 

kako bi se određeni uticaji u procesu montaže i esploatacije doveli do minimuma. Tehničke mjere 

zaštite se mogu podijeliti prema izdvojenom značajnom uticaju na koji se odnose. Tako su u 

konkretnom slučaju izdvojene: 

• Mjere zaštite voda; 

• Mjere zaštite od buke; 

• Mjere koje se odnose na čvrsti otpad;  

 

Mjere zaštite koje se odnose na otpadne vode 

- Predlaže se da otpadna voda nastala pranjem podne površine, koja nosi u sebi  zauljane 

tečnosti i suspendovane čestice, odvodi  sa betonske površine, preko slivne rešetke do 

separatora sa integrisanim taložnikom za masti i ulja u kanalizaciju. 

- Nataloženi materijal (suspendovane čestice) redovno se moraju prazniti iz separatora i 

tretirati kao opasni otpad. Nosilac projekta je dužan da sklopi ugovor sa ovlašćenim 

preduzećem koje će vršiti čišćenje separatora za masti i ulja i zbrinjavati opasni otpad. 

- Dinamika pražnjenja separatora zavisi od količine izdvojenih suspendovanih čestica i 

naftnih derivata, odnosno od načina rada i manipulacije na samoj lokaciji, tj. i od obima 

aktivnosti. 

- Prečišćena voda odvodiće se u kanalizaciju. 

- Količinu nakupljenih uljnih materija u separatoru treba kontrolisati, očitavajući date 

vrijednosti na pokazivaču nivoa koji je ugrađen u separatoru. 

- Atmosferske vode, priklupljene sa krovnih ravni predmetnog objekta, odvoditi, preko 

olučnih vertikala i rigola u zelenu površinu. 

- Nosilac projekta je dužan da obuči lice koje će nadzirati opterećenost uređaja i voditi 

brigu o njegovom pražnjenju na zakonom propisan način.  
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- Nosilac projekta je dužan da ispoštuje sve mjere predviđene glavnom projektnom 

dokumentacijom tretmana otpadnih voda, a u skladu sa „Pravilnikom o kvalitetu i 

sanitarno tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda u recipijent i javnu kanalizaciju, 

načinu i postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda, minimalnom broju ispitivanja i 

sadržaju izvještaja o utvrđenom kvalitetu otpadnih voda („Sl. list CG” br. 56/19).  

Mjere zaštite koje se odnose na separator masti i taložnik ulja  

- Visinu mulja u taložniku je potrebno kontrolisati jednom mjesečno. Kod kontrole je 

potrebno izmjeriti visinu mulja u taložniku. Mjerenje se vrši pomoću dovoljno dugačke 

mjerne letvice od aluminijuma koja je na kraju premazana sa posebnom pastom za vodu. 

Vanrednu kontrolu taložnika i izmjere mulja je potrebno izvršiti nakon većih naliva, 

dugotrajnih kiša i drugih vanrednih događaja itd. Rezultate mjerenja potrebno je upisati u 

zapisnik kontrole. 

- Čiščenje vrši serviser za održavanje, koji je ovlašćen za servisiranje i održavanje separatora 

ulja. Mulj iz taložnika se ne smije odlagati na komunalne deponije. 

- Količinu izdvojenoga ulja je potrebno kontrolisati jedanput mjesečno, pomoću mjerne 

letve od aluminijuma, premazane s pastom za vodu. Ulje, koje se skuplja u separatoru je 

potrebno odstraniti prije nego što debljina sloja postane veća od 400 mm. Preporučljivo 

je, da se izvede čiščenje, kada se u separatoru ulja plovak na automatskom ventilu počne 

potapati. 

- Koalescentni filter je potrebno pregledati i kontrolisati jedanput godišnje ili prilikom 

svakog vanrednog čišćenja kompletnog uređaja. Logična je veza čišćenja koalescentnoga 

filtera sa odstranjivanjem mulja i ulja. Pranje izvodi lice određeno za održavanje naprave, 

koje je ovlašćeno za servisiranje i održavanje separatora ulja. 

- Pravilan rad ventila kontroliše se na osnovu položaja plovka u tečnosti. Kada je u 

separatoru ulja čista voda, gornja ivica plovka je cca. 5 mm iznad nivoa vode. Kada je 

debljina sloja izdvojenih lakih tečnosti blizu 400 mm, to je znak, da je potrebno odstraniti 

izdvojene lake tečnosti, jer bi u suprotnom slučaju došlo do zatvaranja automatskoga 

ventila. Suvišno ulje je potrebno usisati, skinuti i odstraniti, a to treba da izvede 

preduzeće, koje je ovlašćeno za servisiranje i održavanje separatora ulja. 

 
 Mjere koje se odnose na redukciju buke 

 
U cilju eliminisanja ili smanjenja štetnog uticaja buke, primjeniti sljedeće mjere: 

-Nosilac projekta je dužan da mjeri nivo buke u toku rada na definisanim mjestima koje odredi  

ovlašćena institucija (Zakona o zaštiti od buke u životnoj sredini "Sl. list Crne Gore", br. 28/11 i 

01/14)  

-Buka na granicama predmetne lokacije ne smije prelaziti propisane granične vrijednosti nivoa 

buke u zoni sa kojom se graniči (Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, 
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načinu utvrđivanja indikatora buke i akustičkih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata 

buke). Buku je potrebno periodično mjeriti (jedanput godišnje) ili u slučaju žalbi. 

- Mjerenja nivoa buke vršiti na svakih 6 mjeseci unutar pogona, u blizini mašina koje emituju 

najviši nivo buke (drobilično postrojenje). 

U slučaju da buka prelazi dopušteni nivo u radnom prostoru zaposlenima osigurati lična zaštitna 

sredstva (antifone, ušne čepiće). Prilikom projektovanja izvršen je odabir opreme koja pri svom 

radu ne stvara buku nedozvoljenog intenziteta.  

- Ulaganje u sam proces proizvodnje, ublažilo bi intezitet nivoa buke prilikom utovar/istovara robe 

koja će se prometovati. 

- Pravilnom montažom instalacija bez „natezanja“ i „pritezanja“ i pravilnom ugradnjom cijevnih 

lukova i koljena bez nepravilnih skretanja obezbjeđuje se instalacija od pojave vibracija što 

smanjuje buku. 

- Za sprečavanje buke u vazdušnim kanalima ventilacionih i klimatizacionih sistema izvršeno je 

njihovo pravilno dimenzionisanje sa brzinama strujanja koji to neće prouzrokovati. 

- Sem toga primenjena je odgovarajuća dužina segmenata kanala, kao i pravilna skretanja, 

račvanja i odvajanja.  

- Za sprečevanje prenosa vibracija predviđeno je fleksibilno povezivanje elastičnim vezama kanala 

sa ventilatorima za ubacivanje i izvlačenje vazduha. Sem toga izabrani su ventilatori sa nižim 

brojem obrtaja. 

 
 Mjere za tretman opasnog otpada 

- Nosilac projekta treba da sakupljanje opasnog otpada i sortiranje vrši na mjestu njegovog 

nastanka. 

- Opasan otpad se sakuplja zavisno od vrste, količine, agregatnog stanja, fizickih osobina, 

hemijskog sastava i međusobne kompatibilnosti. 

- Nosilac projekta treba opasan otpad odvojiti od ostalog otpada. 

- Opasan otpad se sakuplja u posude izrađene od materijala koji obezbjeđuju njegovu 

nepropustljivost, korozionu stabilnost i mehanicku otpornost. 

Prevoz opasnog otpada i radnje koje su u vezi sa tim transportom od mjesta nastanka do 

privremenog odlagališta i dalje do konačnog odlagališta vrši se u skladu sa Zakonom o prevozu 

opasnih materija („Sl. list Crne Gore“, br. 33/14,13/18). 

- Nosilac projekta treba da odredi privremeno odlagalište za odlaganje opasnog otpada.  

- Nosilac projekta je u obavezi da sa ovlašćenim preduzećem sklopi ugovor o čišćenju i 

održavanju separatora masti kao i o preradi, deponovanju ili uništenju posebnih otpadaka, 

koji nastaju prilikom čišćenja istog a koji pripada opasnom otpadu. 
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- U slučaju izlivanja motornih ulja na predmetnoj lokaciji, mjesto na kome je došlo do 

izlivanja motornih ulja će se prekriti slojem pijeska, sačekati da pijesak odleži i isti sakupiti 

u određeno metalno bure i obilježiti. Nosilac otpada je dužan da zbrine ovu vrstu otpada 

od strane ovlašćenog društva za zbrinjavanje opasnog otpada. 

- Privremeno odlagalište mora biti ograđeno, obilježeno, zaštićeno od prodiranja 

atmosferskih padavina i imati: portirnicu sa rampom, mjesto za detoksikaciju 

vozila,hidrantske uređaje za protivpožarnu zaštitu i dr.  

 
Mjere zaštite životne sredine predviđene tehničkom dokumentacijom proizilaze iz zakonski normi 

koje je neophodno ispoštovati pri izgradnji objekta:  

-Obzirom na značaj objekta, kako u pogledu njegove sigurnosti tako i u pogledu zaštite ljudi i 

imovine, prilikom projektovanja i izgradnje potrebno je pridržavati se svih važećih zakona i propisa 

koji regulišu predmetnu problematiku, a koji su navedeni u spisku zakonske regulative. 

 -Ispoštovati sve regulative (domaće i evropske) koje su vezane za granične vrijednosti intenziteta 

određenih faktora kao što su prevashodno zagađenje vazduha i nivoa buke, i dr. 

 - Obezbijediti određeni nadzor prilikom izvođenja radova radi kontrole sprovođenja propisanih 

mjera zaštite od strane stručnog kadra za sve faze. 

 - Obezbijediti instrumente, u okviru ugovorne dokumentacije koju formiraju Investitor i izvođač, 

o neophodnosti poštovanja i sprovođenja propisanih mjera zaštite.  

Pored navedenog neophodno je i sledeće:  

- Izvođač radova je obavezan da uradi poseban elaborat o uređenju gradilišta i rada na gradilištu 

sa naznačenim mjerama zaštite na radu po važećim propisima i standardima.  

- Prije početka izvođenja, izvođač je obavezan da se upozna sa geološkim i hidrogeološkim 

karakteristikama terena.  

- U cilju ispunjenja potrebne stabilnosti i funkcionalnosti konstrukcije, ista treba biti izabrana 

prema propisima za ovakvu vrstu objekta.  

- Neophodno je izvršiti pravilan izbоr kompletne оprеmе, prеma tеhnоlоškim zahtjеvima, uz 

nеоphоdno priloženu atеstnu dоkumеntaciјu. 
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9. PROGRAM PRAĆENJA UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 
 

Praćenje uticaja izgradnje i eksploatacije objekata na životnu sredinu je obaveza koja proizilazi iz 

zakonskih propisa. Državni program praćenja uticaja na životnu sredinu sprovodi Agencija za 

zaštitu životne sredine Crne Gore preko ovlašćenih institucija. Pored praćenja uticaja na životnu 

sredinu koji sprovodi Agencija za zaštitu životne sredine, prema Zakonu o životnoj sredini („Sl. list 

CG” br. 52/16 i 73/19) obaveza je i zagađivača (pravno lice ili preduzetnik koji je korisnik 

postrojenja koje zagađuje životnu sredinu) da vrši praćenje uticaja na životnu sredinu, a da 

dobijene podatke dostavlja Agenciji za zaštitu životne sredine. 

Parametre na osnovu kojih se mogu utvrditi štetni uticaji na životnu sredinu definisani su 

odgovarajućom zakonskom regulativom iz oblasti životne sredine. 

U cilju adekvatnog sprovođenja mjera zaštite životne sredine datim Elaboratom o procjeni uticaja 

na životnu sredinu nalaže se da je potrebno je vršiti sledjeća mjerenja: 

Mjerenje kvaliteta vazduha na lokaciji projekta  

- Obezbijediti periodično ispitivanje kvaliteta vazduha u skladu sa Zakonom o zaštiti vazduha („Sl. 

list Crne Gore“, br. 25/10, 40/11 i 43/15), Uredbom o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, 

graničnih vrijednosti i drugih standarda kvaliteta vazduha (“Sl.list Crne Gore, br. 25/12) i 

Pravilnikom o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha (“Sl.list Crne Gore”, br. 21/11, 32/16).  

Parametri kvaliteta vazduha moraju biti u skladu sa Uredbom o graničnim vrijednostima emisija 

zagađujućih materija u vazduh iz stacionarnih izvora („Sl. list Crne Gore“, br.10/11) i Pravilnikom o 

načinu i postupku mjerenja emisija iz stacionarnih izvora („Sl. list CG” br. 39/13). 

- Mjeriti kvalitet vazduha u skladu sa Pravilnikom o načinu i postupku mjerenja emisija iz 

stacionarnih izvora(„Sl. list CG” br. 39/13). 

- Prvo mjerenje emisija zagađujućih materija vrši se po završenoj izgradnji novog ili nakon 

rekonstrukcije postojećeg stacionarnog izvora i to nakon postizanja ustaljenog rada 

stacionarnog izvora, a najkasnije dvanaest mjeseci od dana puštanja u rad. 

- Mjerenje emisije zagađujućih materija u vazduh vrši se na ispustu stacionarnog izvora. 

- Mjerno mjesto treba da obezbjedi reprezentativnost emisija u odnosu na meteorološke 

uslove i da se otpadni gasovi iz stacionarnog izvora gdje se mjerenje vrši, ne miješaju sa 

otpadnim gasovima iz drugih izvora. 

-  Mjerno mjesto treba da bude dostupno i opremljeno na način kojim se omogućava 

pravilno mjerenje bez opasnosti po lice koje vrši mjerenje. Dodatni mjerni instrumenti za 

kontrolu postupka mjerenja ne smiju se postavljati na unutrašnju stranu kanala otpadnih 

gasova da ne bi došlo do taloženja čestica.  

- Redovno održavanje i kontrola rada sistema za sakupljanje prašine. 
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Mjerenja kvaliteta vazduha vršiti u skladu sa zakonskim obavezama, a najmanje jednom godišnje. 

 

Mjerenje buke u životnoj i radnoj sredini  

Obezbijediti mjerenje nivoa buke u toku eksploatacionog ciklusa na lokaciji u skladu sa Zakonom 

o zaštiti od buke u životnoj sredini („Sl. list CG“, broj 28/11) i Pravilnika o graničnim vrijednostima 

buke u životnoj sredini načinu utvrđivanja indikatora buke i akustičkih zona i metodama 

ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG“, broj 60/11).  

Mjerenje nivoa buke vršiti jedanput godišnje ili u slučaju žalbi. 

Mjerenje nivoa buke vršiti na granici između predmetnih parcela i parcela sa kojima se predmetne 

parcele graniče. Nivo buke mora biti niži od propisanog nivoa za akustičnu zonu sa kojom se 

predmetne lokacije graniče. 

Sadržaj i dinamika dostavljanja izvještaja o izvršenim mjerenjima 

Podaci o sprovedenom  monitoringu dostavljaće se nakon sprovedenog mjerenja  u formi 

izvještaja koji je definisan standardima akreditovanih organizacija.  

 
Obavezu obavještavanja javnosti o rezultatima izvršenog mjerenja 

Shodno Zakonu o životnoj sredini, vlasnik objekta dužan je da rezultate monitoringa dostavlja 

nadležnom organu lokalne uprave i Agenciji za zaštitu životne sredine Crne Gore. Pored 

navedenog vlasnik objekta je obavezan da obavještava javnost o rezultatima izvršenih mjerenja. 

Prekogranični program praćenja uticaja na životnu sredinu nije relevantan za ovaj projekat.  
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10. NETEHNIČKI REZIME INFORMACIJA 
 

NAZIV PROJEKTA: Projekat poslovnog objekta za obavljanje djelatnosti rezanja i lameliranja drveta 

LOKACIJA: Kat. parcela br. 5 KO Zmajevac 

ADRESA: Odžak, Opština Pljevlja 

Glavni podaci o projektu (pun i skraćen naziv, lokacija, adresa)   

Poslovni objekat – za obavljanje djelatnosti rezanja i lameliranja drveta se planira na lokaciji kat. 

parceli br. 5 KO Zmajevac, naselje Odžak, opština Pljevlja. Površina parcele iznosi 9970.93m2.  

Planirano postrojenje se nalazi na lokaciji kat. parceli br. 5 KO Zmajevac, opština Pljevlja u skladu 

sa smjernicama PUP-a Pljevlja (prostorno – plansko rješenje).  

Lokacija pripada prigradskom naselju Odžak i 12km je udaljena od centra Pljevalja. Saobraćajna 

povezanost sa regionalnim putem R4 koji prolazi kroz Odžak ostvaruje se preko postojećeg 

lokalnog puta sa katastarske parcele 2050 K.O. Katun. Sa pristupnog puta postoje dva ulaska na 

parcelu, za administrativni objekat i halu. Parcela je relativno ravna i izlaskom na teren utvrđeno 

je da na lokaciji postoje tri dotrajala i urušena objekta koja će biti uklonjenja. Na udaljenosti d 

250m nalazi se O.Š. „Mihailo Žugić“. U neposrednoj blizini na 100m nalazi se i pošta u Odžaku. 

Najbliži pojedinačni stambeni objekti nalaze se na 100m udaljenosti. Groblje u naselju Odžak se 

nalazi na 100m od predmetne parcele kao što je prikazano na slikama okoline predmetne 

lokacije. 

Oko predmetne lokacije nalaze se livade. U okolini predmetne lokacije nalaze se brdska i 

planinska područja. 

Na lokaciji nema kulturno-istorijskih ni prirodnih dobara i ne pripada zaštićenom području. 

Napominjemo da se u blizini predmetne lokacije nalazi Spomenik Bratstva Šljivančanin. 

Geomorfološke karakteristike  

Geomorfološke odlike terena opštine Pljevlja su složene. Ti tereni pripadaju brdskoplaninskim 

djelovima terena jugoistočnih Dinarida. Najvećim dijelom pripadaju slivu rijeke Ćehotine, znatno 

manjim dijelom slivu rijeke Tare i jednim veoma malim dijelom slivu rijeke Poblaćnice. 

Konkretno predmetna lokacija kao što je prikazano na slici pripada Ljuskovito crvenim pješčarima 

i glincima, žućkastim i kvarcnim pješčarima i pjeskovitim krečnjacima (T1), takođe drugi tip su 

filitični škrljci, uslojeni sivi pješčari i pločasti krečnjaci (P). 

Pedološke karakteristike 

Na području Pljevalja zastupljena su zemljišta, različitih tipova, fizičkih i hemijskih osobina i 

plodnosti. Najvažniji faktori koji su uticali na obrazovanje zemljišta, njihove osobine i svojstva su 

geološka podloga, reljef, klima, hidrografija, vegetacija i čovjek. Reljef pljevaljskog područja je 

veoma dinamičan. Konkretna predmetna parcela se nalazi u dijelu gdje se smjenjuju dva tipa 

zemljišta. Koluvijalno zemljište i smeđe kisjeli tip zemljišta. 



[Elaborat o procjeni uticaja na životnu sredinu] 108  

Hidrološke karakteristike 

Pored predmetne parcele protiče rijeka Vezišnica koja nastaje od dva potaka iznad naselja Odžak, 

i otiče do ruba grada gdje se uliva u rijeku Ćehotinu. 

Za svestranije poznavanje hidrogeoloških odlika terena bitno je sagledati prisustvo i odsustvo  

hidrogeoloških pojava u predmetnim terenima. Za terene opštine Pljevlja taj pregled dajemo  

preko karakterističnih: 

- Površinskih hidrogeoloških pojava 

- Podzemnih hidrogeoloških pojava 

 
Klima područja opštine Pljevlja definisana je geografskim položajem i konfiguarcijom terena. 

Pljevaljski kraj se nalazi u zoni planinskog kontinentalnog klimatskog pojasa, položajem Pljevaske 

kotline i smerom pružanja planinskih vijenaca (koji dosežu i visine do 2238 m n.v. - Ljubišnja) koji 

je okružuju, dok rječne doline (Ćehotine i Tare u prvom redu) djeluju kao modifikatori klime na 

pojedinim dijelovima pljevaljske opštine. Naselje Pljevlja sa nadmorskom visinom od 783 mnm, 

smješteno je u kotlini, u dolini rijeke Ćehotine okruženo planinskim padinama. Sa sjeverne i 

istočne strane kotlinu okružuju Čemerno i Kamena Gora, sa sjeverozapadne strane nalazi se Kovač 

planina, a sa juga i jugozapada se prostiru planinski visovi Lisca u Ljubišnje koji se nastavljaju 

ograncima Korijen planine, da bi po prolazu korita Ćehotine zatvorili obruč izdvajajući jedno 

specifično područje sa Pljevljima u centralnom dijelu. Naselje Pljevlja neznatno osjeća primorski 

klimatski uticaj i uglavnom ima kontinentalne klimatske odlike, modificirane reljefom koji klimu 

Pljevalja čini kontinentalno-planinskom. Pored geografskog položaja i rasporeda planinskih masiva 

u okruženju, na klimu bitno utiču i nagibi i ekspozicija terena tako da morfologija kotline 

pogoduje stvaranju “jezera” hladnog vazduha u zimskim mjesecima, kada se temperature 

spuštaju i ispod -20˚C. Od klimatskih elemenata najvažniji su temperatura vazduha, ekstremne 

temperature, relativna vlažnost vazduha, količina padavina, maksimalne količine padavina, 

oblačnost, insolacija, a od pojava: magla, snijeg, jaki vjetar, olujni vjetar. 

 
Biodiverzitet, zaštićena prirodna dobra, biljne i životinjske vrste 

Za biodiverzitet opštine Pljevlja se sa sigurnošću može reći da je veoma bogat odnosno 

raznovrstan, ali i nedovljno istražen. Postoji veliki nedostatak istraživanja koja bi se trebala 

sprovoditi u potrazi za neotkrivenim vrstama i habitatima na teritoriji opštine zbog postojanja 

velikih oblasti različitih ekositema.  

Pljevlja pripadaju Eurosibirsko-Boreoameričkoj regiji. Na vertikalnom profilu područja od 600 do 

2200 mnv diferencirani su sledeći pojasevi i podpojasevi šumske vegetacije uslovljeni orografsko-

edafskim faktorima: 

1. Brdski ( kolinski) pojas -podpojas cera  kitnjaka  i graba,  u dolina rijeke Ćehotine, sa 

registrovani  tipovima staništa: aluvijalne šume jove i gorskog jasena 
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2. Gorski (montani) pojas-niži (submediteranski) podpojas bukve i viši (gorski) podpojas bukve i 

jele. 

3. Pretplaninski (subalpijski) pojas-podpojas predplaninskih šuma smrče i viši pretplaninski pojas 

bora krivulja. 

 
Fauna 

Fauna na širem području Pljevalja sa okolinom je veoma bogata diverzitetom. To uslovlajava 

velika raznolikost terena, i očuvana životna sredina. Takođe geografski položaj opštine Pljevlja 

osim kvalitetnih staništa predstavlja i odlične koridore za mnoge vrste krupnih zvijeri koje prelaze 

teritorije Bosne i Srbije uprvo preko teritorije opštine Pljevlja. Područje opštine je veoma bogato 

lovnim vrstama divljači i drugim krupnim sisarim, sitni sisari su veoma slabo istraženi osim slijepih 

miševa čije populacije čine značajan procentualni udio nacionalnih populacija. Još jedna vrsta 

sisara, vidra, semiakvatična, zakonom zaštićena vrsta i Natura 2000 (vrsta koja se nalazi na Aneksu 

II Habitat Direktive), vrsta ima veoma brojne populacije na teritoriji opštine na rijeci Ćehotini i 

njenim pritokama. Ptice su veoma brojne: mišar, jastreb, kobac, velika i siva sjenica, šumska sova, 

zeba, djetlići, razne grmuše i drozdovi, veliki tetrijeb, prepelica, lještarka. Od faune gmizavaca 

zastupljeni su: obični smuk, stepski smuk, šarka, poskok, zidni gušter, zelembać, a od vodozemaca 

šareni daždevnjak i žabe. Vodeni biotop čini Ćehotina sa pritokama. U dijelu toka Ćehotine i u 

široj okolini predmetne lokacije od predstavnika ihtiofaune registrovane su vrste: potočna 

pastrmka, mladica, lipljen, potočna mrena, skobalj, gaovica, klijen, peš i dr. 

Pejzaž 

 
Pejzažne karakteristike analizirane prostorne cjeline predstavljaju jedan od elemenata za 

sagledavanje ukupnih odnosa na relaciji planirani objekat-životna sredina. 

Najizrazitiji tipovi pejzaža na prostoru pljevaljske opštine su: 

• Pljevaljska površ sa Pljevaljskom kotlinom  

• Visokoplaninske zone Ljubišnje, Lisca, Kovača, Crnog Vrha, padina Čemerna i Stožerase 

• Kanjoni Tare i Drage. 

U ambijentalnom smislu prirodni prostor opštine Pljevlja može se zonirati na: 

  rječne doline planinskog tipa, u koju spadaju dolina Ćehotine, Volodera drugih i prioka, prostor 

Pljevaljske kotline;  

  zonu velikih kanjona Tare i Drage koju čine i do 1000m duboki kanjoni ovih rijeka;  

 subalpske i alpske planine - prostor Bobova, Slatine i Ograđenice sa katunskimmnaseljima, 

pašnjacima, koji se naslanja na kanjone Tare i Drage; 

  zonu ekonomskih šuma i pašnjaka koju čine svi ostali prostori Ljubišnje, Kovača, višlje zone sliva 

Ćehotine ka Mojkovcu, Bijelom Polju i zone ka Čemernu i Kamenoj Gori.  
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Pejžaš okolnog lokaliteta čine livade sa prošaranim šumskim zajednicama linijskog obalnog tipa 

 

Naseljenost, koncentracija i demografske karakteristike 

 

Broj stanovnika i domaćinstava za Opštinu Pljevlja prema podacima Popisa od 1948. do 2011. 

godine prikazan je u tabeli 4 (Statistički godišnjak CG od 2011.g.). U odnosu na Popis iz 2003. 

godne broj stanovnika se smanjio za 20,1 %, a broj domaćinstava za 4,2 %. Gustina naseljenosti 

opštine Pljevlja 2011. godine iznosila je 22,9 stanovnika na 1 km², sa trendom pada u odnosu na 

2003. godinu. 

U naselju Odžak prema popisu iz 2003. bilo je 87 stanovnika (prema popisu iz 1991. bilo je 174 

stanovnika). 

U naselju Odžak živi 68 punoletnih stanovnika, a prosečna starost stanovništva iznosi 42,8 godina 

(40,6 kod muškaraca i 44,9 kod žena). U naselju ima 26 domaćinstava, a prosečan broj članova po 

domaćinstvu je 3,31. Stanovništvo u ovom naselju veoma je heterogeno. 

 

Opis fizičkih karakteristika projekta 

 

Idejno rešenje i Glavni projekat objekta namijenjenog za za obavljanje djelatnosti rezanja i 

lameliranja drveta, čija je lokacija na na katastarskoj parceli br.5 KO Zmajevac, naselje Odžak, 

Pljevlja, investitora “DELJEVINA - d.o.o.” Pljevlja , urađen je na osnovu urbanističko tehničkih 

uslova koje je izdao Sekretarijat za uređenje prostora opštine Pljevlja od 25.06.2019. godine,  broj 

352-38/2019-9 i iskazanih potreba i želja investitora kroz dostavljeni Projektni zadatak. Gabariti 

objekta, horizontalni i vertikalni- odnosno bruto površina objekta centralnih djelatnosti, kao i 

građevinske linije, odnosno parametri koji su definisani sa dobijenim urbanističko-tehničkim 

uslovima, u potpunosti su ispoštovani.  

U okviru Prostorno urbanističkog plana opštine Pljevlja, na katastarskoj parceli br.5. predviđena je 

izgradnja poslovnog objekta. Ukupna površina parcele na kojoj je planirana izgradnja iznosi 

10.235,m2.Ukupna planom dozvoljena bruto površina iznosi 8.188,00m2. Planirani objekat se 

sastoji iz dva dijela, objekta br.1 i objekta br.2. Horizontalni gabariti predmetnog objekta br.1 u 

osnovi je 101,20m x 16,31m. Novoprojektovani objekat je spratnosti P+0 gdje je namjena za 

sladištenje i oplemenjivanje i preradu drveta. 

Objekat br.2 je spratnosti P+1 namijenjen administrativnom odnosno komercijalnom poslovanju, 

gabarita u osnovi 10,60m x 10,80m. Arhitektonsko-oblikovni izraz prilagođen je funkciji objekta i 

odslikava vrijeme i uslove u kojima se objekat gradi. Implementiranjem novih materijala 

postignuta je savremena predstava izgleda objekta, a da se time ne narušavaju ambijentalne 

vrijednosti prostora. U smislu oblikovanja, objekat je projektovan kao jednostavna industrijska 

forma čijom se supstrakcijom i adicijom formira i dalje jednostavna, ali ipak specifična 

kompozicija.  

 

https://sh.wikipedia.org/wiki/Popis_stanovni%C5%A1tva_2003._u_Crnoj_Gori
https://sh.wikipedia.org/wiki/Popis_stanovni%C5%A1tva_1991._u_SFRJ
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Izgled objekta budućeg postrojenja 

 

OPIS FUNKCIONALNOG RJEŠENJA 

Horizontalni gabariti predmetnog objekta br.1 u osnovi je 101,20m x 16,31m, spratnost P+0 i 

bruto površine 1650,57m2 i ukupne neto površine P=1622,06m2. Objekat se sastoji iz tri lamele 

planirane kao zasebne cjeline međusobno povezane dilatacionom razdjelnicom dimenzija lamela 

40x16 dvije lamele i 20x16 lamele br.3. U okviru lamela 1 i 2 su planirani manipulativni prostori 

dok je u lameli 3 planirana sušara sa ostavom.  

Objekat br.2 je spratnosti P+1 dimenzija u osnovi 10,60m x 10,80m, bruto površine objekta 

240,05m2 i neto površine objekta 193,45m2 . U objektu su planirane tri kancelarije, arhiva, sala 

za sastanke, sanitarni čvorovi, komunikacije,terasa i kuhinja sa trpezarijom.  

Ostvareni urb. parametri su sledeći: 

Planirani objekati na parceli:  

- Ukupna bruto površina objekta br.1: 1650,57m2 

- Ukupna neto površina objekta br.1 : 1622,06m2  

- Ukupna bruto površina objekta br.2: 240,05m2 

- Ukupna neto površina objekta br.2 : 193,45m2 

- Površina katastarske parcele: 10235m2  

- Planirana spratnost objekata: P+1+Pk  

- Ostvarena spratnost objekata: P+0 i P+1  

- Planirani indeks zauzetosti : 0,40  

- Površina objekata na parceli: 1771,82 m2  

- Ostvareni indeks zauzetosti: 0,17  

- Planirani indeks izgrađenosti : 0,80  

- Bruto površina objekata na parceli: 1890,62 m2  

- Ostvareni indeks zauzetosti: 0,18

Postojeći objekti na parceli se ruše i uklanjaju stoga ne ulaze u obračun ostvarenih parametara. 
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Opis prethodnih/pripremnih radova za izvođenje projekta 

 
Izvođač je dužan da sve ugovorene radove izvodi u svemu prema ”Tehničkim uslovima”, koji su 

sastavni dio investiciono tehničke dokumentacije. Prije početka radova Izvođač je obavezan da 

pažljivo pregleda svu tehničku dokumentaciju vezanu za ugovorene radove, da se upozna sa 

stvarnim uslovima na gradilištu i da sagleda sve eventualne nepovoljnosti koje bi mogle 

nepovoljno uticati ili ugroziti njihovo izvođenje. Obaveza Izvođača je da napravi detaljan dinamički 

plan izvođenja ugovorenih radova. Uz dinamički plan Izvođač mora dostaviti pismeni dokaz da je 

obezbeđen sav potreban materijal sa rokovima njegove isporuke koji je usaglašen sa dinamikom 

izvođenja ugovorenih radova. Izvođač je obavezan da organizuje upravu gradnje na gradilištu, 

obezbedi potrebne prostorije i skladišta i odredi odgovornog rukovodioca sa ovlašćenjem za 

izvođenje ove vrste radova. Rukovodilac radova mora biti stalno prisutan na gradilištu. Pored toga 

on organizuje stalni interni stručni nadzor i prijavljuje početak radova odgovarajućim gradskim 

institucijama ukoliko je to u njihovoj nadležnosti i odgovarajućoj službi JKP. Svi izvedeni radovi se 

moraju dokumentovati kroz građevinsku knjigu i ona mora biti pregledno i ažurno vođena po 

pozicijama za ugovorene radove i za naknadne radova, ukoliko istih bude.  

Ugovoreni radovi se moraju izvoditi u svemu prema Ugovoru, projektu, tenderskoj dokumentaciji, 

tehničkim uslovima i svim važećim propisima za ovu vrstu radova Izvođač mora da organizuje 

radove tako da njegov material i radovi ne ometaju radove drugih izvođača na gradilištu. 

Kod svih građevinskih i građevinsko-zanatskih radova uslovljava se upotreba odgovarajuće radne 

snage i kvalitetnog materijala koji mora odgovarati postojećim tehničkim propisima, važećim 

standardima i opisima odgovarajućih pozicija u predračunu radova. Za svaki materijal koji se 

ugrađuje, izvođač mora prethodno podnijeti nadzornom organu atest. U spornim slučajevima u 

pogledu kvaliteta materijala, uzorci će se dostavljati Zavodu za ispitivanje materijala, čiji su nalazi 

mjerodavni i za Investitora i za izvođača. Ako izvođač i pored negativnog nalaza Zavoda za 

ispitivanje materijala ugrađuje i dalje nekvalitetan materijal, Investitor/nadzorni organ će narediti 

rušenje a sva materijalna šteta od narednog rušenja pada na teret izvođača-bez prava reklamacije 

i prigovora na rušenje koje u tom smislu donose Investitor ili građevinska inspekcija. Kod svih 

građevinskih i građevinsko-zanatskih radova uslovljava se upotreba odgovarajuće stručne 

kvalifikovane radne snage, kako je to za pojedine pozicije radova predviđeno u prosječnim 

normama u građevinarstvu. Izvođač je dužan da na zahtjev Investitora udalji sa gradilišta 

nesavjesnog i nestručnog radnika. Prije početka svakog rada rukovodilac gradilišta je dužan da 

blagovremeno zatraži od predstavnika nadzora potrebno objašnjenje planova i obavještenja za 

sve radove koji nisu dovoljno definisani projektnim elaboratom.  

Organizacija unutrašnjeg transporta i transport građevinskog materijala   

Građevinski materijal će se dopremati na gradilište u tačno određenim rokovima i količinama i to: 

armatura, građa rezana, daske, beton i dr. Do završetka izgradnje objekta mora biti obezbijeđen  

privremeni odgovarajući prostor za istovar građevinskog materijala, opreme i alata. 
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Rasuti materijal treba dovoziti u pokrivenim kamionima.  Korišćenje prilazne saobraćajnice 

izvođač radova treba da obavlja na način, tako da ne ometa odvijanje normalnog saobraćaja, a 

brzina saobraćaja prema gradilištu mora se ograničiti na 10 km/h, odnosno neophodno je 

postaviti saobraćajni znak za ograničenje brzine na ulaz u gradilište.  

Pri obavljanju transporta na gradilištu ne smije biti ugrožena bezbjednost radnika koji opslužuju 

radne mašine ili rade u blizini njegovog manevarskog prostora. 

 
Primjena mehanizacije, opreme i sredstava  

Za sva sredstva za  rad potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni mjera i 

propisa iz zaštite na radu od ovlašćene institucije. Za rukovanje i održavanje navedenih sredstava 

rada može se povjeriti samo licu koje je stručno osposobljeno za takav rad i ispunjava određene 

uslove u smislu stručne, zdravstvene i druge podobnosti o čemu se mora voditi evidencija. 

 
Korišćenje vode, energije, sirovina, stvaranje otpada  

Tokom procesa izgradnje objekta će biti snabdjeveno električnom energijom i vodom prema 

važećim propisima.  

U fazi izgradnje objekta kao otpad javlja se materijal od iskopa i građevinski otpad. Građevinski 

otpad će se se privremeno skladištiti na zemljištu gradilišta. Skladištiće se odvojeno po vrstama 

građevinskog otpada u skladu sa katalogom otpada i odvojeno od drugog otpada, na način kojim 

se ne zagađuje životna sredina. Upravljanje građevinskim otpadom biće u skladu sa Zakonom o 

upravljanju otpadom (Sl.list Crne Gore 64/11 i 39/16). Komunalni otpad i druge vrste otpada u 

toku eksploatacija biće selektivno sakupljani.  

 
Emisija opasnih , štetnih, otrovnih ili neprijatnih mirisa u vazduh, povećanje buke, vibracija  

 
Prilikom izvođenja radova biće određevih  emisija u vazduh, kao što su čestice prašine prilikom 

kretanja vozila, te ispuštanje izduvnih gasova motornih vozila koja  će biti upotrijebljena u 

procesu izgradnje. Ispuštanje gasova (emisije) na lokaciji nastaje usljed rada mehanizacije u toku 

iskopa zemlje, odvoza iskopa i građevinskog otpada, kao i dovoza potrebnog građevinskog 

materijala. 

Tokom izvođenja projekta doći će do povećanog nivoa buke koja nastaje usljed rada mehanizacije 

i korišćenja ručnih alata.  

Najbitnije vibracije potiču od kretanja teških motornih vozila i građevinskih mašina i od rada 

građevinskih mašina. Teška motorna vozila se kreću zbog dopremanja građevinskog materijala i 

konstrukcija i odvoženja građevinskog otpada. Pojava vibracija na lokaciji takođe je izvjesna ali 

biće kratkotrajnog i periodičnog karaktera na lokaciji, u fazi izvođenja radova. 
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U toku funkcionisanja projekta očekuje se pojava vibracija (kretanje mašina), ne očekuje se 

stvaranje povišene buke kao ni širenje zagađujućih materija. 

Unutar objekta postojaće sistem za sakupljanje prašine. Odstranjivanje nastale piljevine i sitnog 

drvnog otpadaka od mašine iz hale-brente, tj. iz koša vršiće se pomoću cijevi za transport fi/200 

koje piljevinu vode do kontejnera. Snaga ciklona koji će usisavati piljevinu i sprovoditi je do 

kontejnera  je 37kw.  

Kontejner se po punjenju (pomoću poklopaca ili cerade) zatvara, kamionskom dizalicom 

specijalnog vozila se tovari na kamion, a dok drugi prazni kontejner ista dizalica postavlja ispod 

lokalnog otprašivača koji se preko fleksibilnih crijeva spaja za dalji rad. U svakom momentu je 

moguće odvesti puni zamijenjeni kontejner kamionom i nastaviti sa radom proizvodnje. Ovaj 

sistem otprašivanja i skladištenja piljevina iz pogona će obezbjediti nesmetani radni proces u 

pogonu, kao i dobru zaštitu radnog prostora i životne sredine. 

Što se tiče sitnog otpada – piljevine premještaj če se vršiti pomoću pneumatskog transporta 

(ventilatori i sistem cjevovoda). Krupni pilanski otpad (letve, okorci, okrajci) će se slagati pored 

mašina, uvezati u palete i viljuškarom iznositi ispred hale. Ovaj i sitni otpad će se prodavati 

peletarama, jer predstavlja sirovinu za proizvodnju peleta. 

Opis glavnih karakteristika funkcionisanja projekta, postupaka proizvodnje (energetska potražnja i 

korišćenje energije) 

 
Elektricna energija Energija 

 
Najznačajniji energent za funkcionisanje planiranog poslovnog objekta  je električna energija. 

Električna energija će se koristiti za rezanje i obradu drveta, kompletan rad instaliranih mašina i 

osvjetljenje pogona  kompleksa. 

Koristeći se glavnim revidovanim projektom eletričnih instalacija jake struje ukupna planirana 

jednovremena snaga za kompletan objekat je 312kW, odnosno upuna prividna snaga za 

kompletan objekat je 328,42kVA. Bilans snaga prikazan je u  tabeli na narednoj strani. 

Ukupna procijenja godišnja potrošnja električne energije iznosi 227.760kWh. 

Kako se predmetni objekat ne može u punom kapacitetu priključiti na energetsku mrežu jer nema 

u blizini dovoljnog kapaciteta za ukupnu jednovremenu snagu za oba objekta od 312kW potrebno 

je izgraditi novu trafostanicu a sve prema uslovima Cedis-a. Mjerenj utrošene električne energije 

će biti predviđeno u budućoj trafostanici 10/0.4kV 1x630kVA.  

Potrebni kvalitet električne energije u tački priključenja objekta neće narušavati kvalitet 

elektricne energije koji se već isporucuje drugim potrošačima distributivne mreže, niti se 

procijenjuje da može nastati šteta usled pogoršanja pokazatelja kvaliteta isporučene električne 

energije. 
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Izvod iz TS GRO1 GRO2 GRO3 

Instalisana snaga Pi(kW) 157.35 192.73 47.74 

Faktor jednovremenosti kj  0.89 0.73 0.70 

Jednovremena snaga Pj(kW) 139.50 140.50 32.00 

Faktor snage cos 0.95 0.95 0.95 

Prividna jednovremena snaga 

Sj(kVA) 

146.84 147.90 33.68 

Ukupna jednovremena snaga (kW) 312.00 

Faktor snage cos 0.95 

Ukupna Privinda jednovremena 

snaga Sj(kVA) 

328.42 

 

Cedis Crnogorski elektrodistributivni sistem je izdao Pozitivno mišljenje na Glavni projekat 

električnih instalacija jake struje za predmetni objekat(br.30-20-0-1919 od 18.09.2023), koje se 

nalazi u prilogu Elaborata.  

 
Voda 

Prema Glavnom projektu vodovoda i kanalizacije projekat vodovoda napravljen je kao cijelovito 

rješenje vodosnadbijevanja objekta. Dovod vode je planiran PEHD vodovodnim cijevima kao i 

hotizontalni razvod mreže i vertikala za vodu. Svi cijevni vodovi biće termički izolovani negorivom 

izolacijom i zaštićeni, dok će u zidu biti izolirani omotom od filca ili jute, te zaštićeni od korozije. 

Na ogranku svakog sanitarnog čvora projektovan je centralni propusni ventil, a na krajevima 

vertikala propusni ventil sa ispustom. Prije svakog točećeg mjesta predviđen je propusni ventil sa 

hromiranom kapom. Vodovodna mreža iz objekata će biti priključena na seosku vodovodnu 

mrežu koja postoji u okviru same parcele presjeka 2cola . Za mjerenje potrošnje predviđa se 

ugradnja vodomjera u novom vodomernom šahtu ispred svakog od objekata i za objekte je 

neophodno obezbijediti priključak prečnika 2cola zbog hidrantske mreže. 

Fekalna kanalizacija: Kompletan razvod kanalizacione mreže predviđen je od PVC cijevi. 

Međusobno spajanje PVC cevi i delova izvešće se pomoću gumenih prstenova. Fekalna 

kanalizacija iz objekata se odvodi do revizionog šahta odakle se priključuje na septičku jamu sa 

povremenim režimom pražnjenja. U objektu br.1 je planirana ugradnja 4 česme i odvodnja 

otpadnih voda nastalih njihovom upotrebom. U objektu br.2 neophodno je prikupiti otpadne 

vode nastale upotrebom uređaja dva sanitarna uređaja i dvije čajne kuhinje. 
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Atmosferska kanalizacija: Za potrebe evakuacije atmosferskih voda predviđeno prikupljanje 

atmosferskih voda sa krovnih površina slivanjem niz krovni lim, preko oluka i njihovo odvođenje 

na zelenu površinu dovoljno veliku da prihvati sve oborinske vode. Atmosferske vode sa kolske 

površine koja je predviđena za asfaltiranje planirano je da se sakupe i odvedu preko slivnih rešetki 

i separatora masti u uponi bunar. Prikupljanje sa kolovozne konstrukcije se vrši pomoću linijskih 

slivnika odakle se atmosferske vode odvode do hvatača masti iz koga se prečišćene vode ispuštaju 

u upojni bunar. 

Hidrantska mreža: U objektu je planirana izgradnja hidrantske mreže za svaki od objekata posebno 

za potrebe protivpožarne zaštite. Cijevi su tipa PEHD presjeka 2cola. U objektu br.1 je planirano 

pet hidranta dok je oubjektu br.2 planirana ugradnja dva hiaranta po jedan na svakom spratu. 

U prilogu Elaborata nalazi se saglasnost na projekat vodovoda i kanalazicije izdata od strane d.o.o 

Vodovod Pljevlja na osovu rješenja br. 09-332/23-4570/1. 

 

Detaljan opis planiranog proizvodnog procesa 

 
Primarna prerada drveta-PILANA 

U postrojenju za rezanje smješteni su mašine za razrezivanje trupaca. Najvažnija mašina jedne 

pilane je brenta koja reže trupce u daske i grede. Piljevina i iverje koji ostaju nakon rezanja se, 

najčešće pneumatskim cijevima prebacuju u kotlovnice u kojima se koristi kao gorivo, ili se sa 

druge strane taj materijal koristi za proizvednju iverica, peleta, briketa itd. Predmetno pilansko 

postrojenje - pogon za primarnu preradu drveta, sastoji se u osnovi od deponije trupaca, pogona 

sa instaliranim mašinama i skladišta rezane građe. Veličina stovarišta je dovoljna da može pratiti 

predviđeni kapacitet rezanja, kao i da primi zalihe u slučaju potrebe za istim. Pilanski 

strojevi/mašine će biti instalirani u jednom tehnološkom nizu. 

Za rezanje i obradu trupaca biće instalirani: horizontalna tračna pila, podužni krajčer, i poprečni 

štuc. 

Za rad pilane koriste se : 

 -elektroenergetske instalacije, 

-instalacije otprašivanja mašina (centriklinerski ciklon) sa silosom za smještaj piljevine, 

-vodovodne instalacije. 

Odvođenje piljevine sa svih mašina vrši se putem centralnog sistema za otprašivanje.  

 

Skladište sirovina 
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U okviru kompleksa, biće ce skladištena sirovina-drveni trupci. Na skladištu mogu se skladištiti 

trupci druge drvene mase (daska, talpa, rogovi, letva itd.). 

Iz drumskih transportnih vozila sirovina se istovara odgovarajućim dizalicama, a bagerima ili 

viljuškarima odvozi i skladišti na određeni plato za sirovine. Na platou će se sirovina skladištiti 

prema vrsti i obliku dopremljenog drvnog materijala. 

Postupak sušenja drveta 

Takođe osim navedenih procesa rezenja i i lameliranja drvne mase, u pogonu će se raditi njeno 

sušenje. U pogonuće se vršiti kondenzacioni način sušenja koji je promjenjiv za sušenje svih vrsta i 

vlažnosti drva. Sušare ovog tipa su, u tehničkom smislu, relativno jednostavne i ne zahtevaju 

specijalno održavanje. Sušara će posjedovati: visoko izolovanu konstrukciju od aluminijuma, 

reverzibilnu tehnologiju grijanja i ventilacije, maksimalni kvalitet i performanse sušenja. 

Postupak lameliranja drveta 

Lamelirano lijepljeno drvo je zahvaljujući svom izgledu i izvanrednim tehničkim svojstvima 

predstavlja kvalitetan materijal za modernu visokogradnju. Lamelirani lijepljeni elementi 

proizvode se od sušenog drveta i sastoje se od nekoliko slojeva. Proizvodnja lameliranih 

elemenata počinje sječom, nakon te operacije pristupa se procesu piljenja na lamale-daske. 

Lamele ispiljene na ovaj način nemaju istu širinu, te je potrebno provesti tvz. krajčanje. Prije dalje 

obrade lamele je potrebno posložiti tako da je ispod njih moguća cirkulacija vazduha, a idući 

korak prilikom proizvodnje je sušenje. Aktivno sušenje danas se vrši strujom toplog vazduha 

propisane temperature i relativne vlažnosti u različitim režimima sušenja zavisno o vrsti i 

dimenzijama materijala koji se suši. Za sušenje manjih količina koriste se komore 6 -12 metara 

dužine.  

Nakon završetka procesa sušenja, a kada vlažnost padne ispod 15% lamele se uvode u proizvodni 

pogon. Temperatura vazduha u pogonu u kojem će se lijepiti elementi mora iznositi 20ᵒC uz 

relativnu vlažnost od cca 60%. Pogon mora biti dobro ventiliran, a tehnološke linije moraju imati 

ugrađene sisteme za direktno odvođenje piljevine, strugotine i prašine u adekvatne silose van 

pogona.  

Ono što je najbitnije kod procesa lijepljenja je da se svi ljepkovi koji se koriste u procesu lamelirnja 

drveta, moraju proći sva laboratorijska ispitivanja, posjedovati bezbjedosnosne i tehničke 

listove,kao i zadovojavati ekološke norme Evropskih standarda. 

 
Prikaz vrste i količine potrebne enegrije i energenata 

Tokom izvođenja projekta osnovni energent je dizel gorivo za potrebe rada građevinskih mašina, a 

kasnije  električna energija. Tokom funkcionisanja projekta osnovni energenti će biti električna 

energija i voda iz vodovodne mreže. Napajanje objekta ne smije uticati na kvalitet snabdjevenosti 

el.energijom uže oblasti. 
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Instalirana snaga za osnovne mašine na proizvodnom kompleksu:  

- za tračnu pilu do 55 kW,  

- za podužni krajčer do 22 kW,  

- za poprečni prereivač (štucer) do 7,5 kW.  

- Snaga ventilatora za sistem otprašivanja iznosi cca 37 kW. 

- Snaga mašina za lameliarnje do cca 50kW 

- Snaga komore za sušenje drveta do cca 30kW 

 

Dizel gorivo 

Karakteristični pokazatelji: 

- služi kao pogonsko gorivo za motore, 

- zapaljivost više od 55 (0C ), 

- granice zapaljivosti 0.6 – 6,5 (%vol), 

- (Fx III B Fu)-oznaka prema ponašanju u požaru. 

Oznaka Fx karakteriše materije koje direktno ili indirektno mogu učestvovati u procesu 

sagorjevanja to odavanjem toplote sagorijevanja, energijom samopaljenja, oslobađanjem 

zapaljivih produkata razlaganja, ubrzavnjem procesa sagorijevanja. Oznaka Fu označava materije 

koje razvijaju velike količine dima, pri gorenju. Dizel gorivo je zapaljiva tečnost, može biti 

smrtonosno ako se proguta i uđe u disajne organe, nadražuje kožu, štetno ako se udiše, može 

uzrokovati oštećenje organa tokom produžene ili ponavljane izloženosti. Otrovno je za vode i 

okolinu sa dugotrajnim posledicama. 

Ulje 

(Fx III Fu), tečne zapaljive materije koje u slučaju požara razvijaju veće količine dima. Ulja su 

tečnosti koja se moraju zagrijavati da bi došlo do paljenja, pri normalnim uslovima ne obrazuju 

opasne smješe sa vazduhom, ali pri sagorijevanju može se osloboditi dovoljno količine pare da sa 

vazduhom stvori opasne smješe. 

Ponašanje u požaru: 

Oznaka Fx karakteriše materije koje direktno ili indirektno mogu učestvovati u procesu 

sagorjevanja to odavanjem toplote sagorijevanja, energijom samopaljenja, oslobađanjem 

zapaljivih produkata razlaganja, ubrzavnjem procesa sagorijevanja. Oznaka Fu označava materije 

koje razvijaju velike količine dima, pri gorenju. 
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Ulja zagađuju zemljište i vode, pri prosipanju ih pokupiti uz pomoć nekog od apsorbujućih 

materijala i zbrinuti kao opasni otpad. Ulja kod povišenih temperatura, kod kojih je koncentracija 

para velika, mogu uzrokovati slabost i glavobolju kod osjetljivih ljudi, kod kontakta sa kožom ne 

očekuje se iritacija, a pri produženom djelovanju, može izazvati crvenilo. U slučaju dodira sa 

očima, ne očekuje se više od crvenila, u slučaju gutanja malih doza, ne očekuje se štetno 

djelovanje, ali kod gutanja veće količine proizvoda, može se očekivati povraćanje. 

 

Prikaz vrste i količine ispuštenih gasova, otpadne vode i drugih čvrstih, tečnih i gasovitih otpadnih 

materija. Prikaz tehnologije tretiranja otpadnih materija,  buka 

 

Tokom izvođenja radova, emitovaće se određeni nivo buke usled rada građevinskih mašina. Rad 

građevinske mehanizacije u toku izvođenja projekta će izazvati povećan nivo buke i vibracija na 

lokaciji i u njenoj neposrednoj okolini, ovi uticaji su periodičnog karaktera, u dnevnim časovima, i 

ograničeni su na fazu iskopa zemlje, a značajno manje u narednim građevinskim fazama u toku 

montaže objekta, te neće imati značajan negativan uticaj na životnu sredinu. Pojava buke očekuje 

se u toku odvijanja radnih procesa, porijeklom od rada mašina i aparata. 

Ukupni nivo buke koji nastaje usled istovremenog rada građevinske operative iznosi maksimalno 

93 dBA. 

Vrsta opreme Nivo buke u dBA 

Utovarivač 92 

Bager 93 

Kamion 91 

 
Upravljanje otpadom 

Količine čvrstog komunalnog otpada po jednom zaposlenom iznose oko 0,3 kg/danu. Neopasan 

otpad iz predmetnog objekta sakupljaće se u odgovarajuće kontejnere. Nus prizvod u toku 

obrade drveta je strugotina, piljevina, okrajci, kora od drveta itd. Ovaj otpadni material je 

potrebno selektivno sakupljati i ugovoriti preuzimanje sa ovlašćenim i specijalizovanim društvom 

za upravljanje ovakvom vrstom otpada. 

 

Otpadne vode: 

Otpadne vode koje nastaju upotrebom sanitarnih uređaja takođe su prihvaćene sistemom 

kanalizacije objekta i odvedene preko revizionog okna do septičke jame sa povremenim režimom 

pražnjenja. Projektovana kanalizaciona mreža objekta je predviđena od savremenih materijala, 

koji obezbeđuju potpunu vododrživost, pa je time spriječen svaki neželjeni uticaj na okolni teren. 

Vodovodna mreža iz objekta će biti priključena na gradsku vodovodnu mrežu na priključak 
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vodovoda Ø32 koje je na parcelu dužan da obezbijedi investitor. Cjelokupna vodovodna mreža 

objekta je predviđena od savremenih materijala koji uz pravilnu upotrebu obezbeđuju u objektu 

zdravu vodu za piće i održavanje higijene ljudi i objekta. 

Fekalna kanalizacija iz objekata se odvodi do revizionog šahta odakle se priključuje na septičku 

jamu sa povremenim režimom pražnjenja. U objektu br.1. je planirana ugradnja 4 česme i 

odvodnja otpadnih voda nastalih njihovom upotrebom. U objektu br.2. neophodno je prikupiti 

otpadne vode nastale upotrebom dva sanitarna uređaja i dvije čajne kuhinje. 

 Atmosferska kanalizacija: Za potrebe evakuacije atmosferskih voda predviđeno prikupljanje 

atmosferskih voda sa krovnih površina slivanjem niz krovni lim, preko oluka i njihovo odvođenje 

na zelenu površinu dovoljno veliku da prihvati sve oborinske vode. Atmosferske vode sa kolske 

površine koja je predviđena za asfaltiranje planirano je da se sakupe i odvedu preko slivnih rešetki 

i separatora masti u uponi bunar. Prikupljanje sa kolovozne konstrukcije se vrši pomoću linijskih 

slivnika odakle se atmosferske vode odvode do hvatača masti iz koga se prečišćene vode ispuštaju 

u upojni bunar. 

Emisije u vazduh 

Emisije gasova pri radu građevinskih mašina  

Građevinske mašine, kao energetsko gorivo, koriste naftu.  

Kvalitet vazduha 

Ocjena kvaliteta vazduha vršena je u skladu sa Uredbom o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, 

graničnih vrijednosti i drugih standarda kvaliteta vazduha ("Sl. list CG", br. 45/08, 25/12). 

U skladu sa novom Uredbom o uspostavljanju mreže mjernih mjesta za praćenje kvaliteta 

vazduha, teritorija Crne Gore podijeljena je u tri zone ,koje su određene preliminarnom 

procjenom kvaliteta vazduha u odnosu na granice ocjenjivanja zagađujućih materija na osnovu 

dostupnih podataka o koncetracijama zagađujućih materija i modeliranjem postojećih podataka. 

Granice zona kvaliteta vazduha podudaraju se sa spoljnim administrativnim granicama opština 

koje se nalaze u sastavu tih zona. 

Sumpor (IV)oksid SO2  

Na mjernoj stanici u Pljevljima, 13 srednjih jednočasovnih vrijednosti sumpor(IV)oksida je bilo 

iznad propisane granične vrijednosti od 350 μg/m3 (dozvoljeno je 24). Nije bilo prekoračenja 

granične vrijednosti za srednje dnevne koncentracije, koja iznosi 125 μg/m3. Na mjernoj stanici 

Gradina, 1 srednja jednočasovna vrijednost sumpor(IV)oksida je bila iznad propisane granične 

vrijednosti od 350 μg/m3, dok prekoračenja granične vrijednosti za srednje dnevne koncentracije 

nisu registrovana. 

Azot(IV)oksid NO2 
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Na svim mjernim mjestima, uključujući i Pljevlja, osim u Podgorici, izmjerene vrijednosti 

azot(IV)oksida – NO2, predstavljene kao jednočasovne i srednje godišnje koncentracije, bile su 

ispod propisanih graničnih vrijednosti. 

Suspendovane čestice u vazduhu – PM10  

Na mjernoj stanici Gagovića imanje u Pljevljima (UB), tokom 2022. godine, srednje dnevne 

vrijednosti PM10 čestica su 114 dana bile iznad propisane granične vrijednosti (dozvoljeno je 35 

dana). Godišnja srednja vrijednost suspendovanih čestica PM10, na ovoj lokaciji, je takođe bila 

iznad granične vrijednosti od 40 μg/m 3 i iznosila je 50 μg/m 3. 

Suspendovane čestice u vazduhu PM 2,5  

Tokom 2021. godine, mjerenje suspendovanih ĉestica PM2,5 realizovano je na pet stacionarnih 

mjernih stanica. Na stacionarnoj stanici u Pljevljima,srednja godišnja koncentracija 

suspendovanih ĉestica PM2,5 bila je iznad propisane graniĉne vrijednosti koja iznosi 20 μg/m3. 

Srednja godišnja koncentracija PM2,5 ĉestica u Pljevljima iznosila je 37 μg/m3. 

Ugljenik(II)oksid CO 

Maksimalna osmočasovne srednje godišnje koncentracije ugljen(II)oksida, na svim mjernim 

mjestima, uključujući i Pljevlja, tokom cijelog perioda mjerenja, bile su ispod propisane granične 

vrijednosti koja iznosi 10 mg/m3 

Kvalitet voda 

Ispitivanje kvaliteta površinskih voda u Crnoj Gori u 2021. godini, realizovano je u 2-4 serije 

mjerenja za osnovne fizičko-hemijske parametre, u periodu jun-decembar i obuhvaćena su tri 

godišnja doba, kao i period malih voda-kada je zagađenje voda najveće, kao i njihovo korišćenje. 

Odrađena je 1 serija za biološka ispitivanja reprezentativna za karakteristični biološki ciklus na 

obalama, i u vodi za elemente: fitobentos, makrofite i makrozoobentos, a takođe 2 serije za 

elemenat fitoplankton. 

Podzemne vode su ispitivane tokom 2021.godine, u 2 serije, u karakterističnim hidrološkim 

uslovima niski i visoki nivo vode. 

BPK5- biološka potrošnja kiseonika 

Biološka potrošnja kiseonika (BPK) je koliĉina kiseonika koja potrebna da se izvrši biološka 

oksidacija prisutnih, biološki razgradljivih, sastojaka vode. Stepen zagađenosti vode organskim 

jedinjenjima definisan je, pored ostalih, i ovim parametrom (BPK) i osnovni je parametar za 

ocjenu zagađenosti površinskih voda organskim materijama. Sadržaj fosfata 

Najznačajniji izvor zagađenja ortofosfata potiče iz komunalnih i industrijskih otpadnih voda I 

poljoprivrede. Fosfati mogu oštetiti vodenu okolinu i narušiti ekološku ravnotežu u vodama, te 

njihov povećan sadržaj može izazvati eutrofikaciju, što ima za posledicu ubrzano razmnožavanje 
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algi i viših biljaka i stvaranje nepoželjne promjene ravnoteže organizama prisutnih u vodi, kao i 

samog kvaliteta vode. Sadržaj ortofosfata prikazan je grafiĉki. 

Sadržaj fosfata 

Najznačajniji izvor zagađenja ortofosfata potiče iz komunalnih i industrijskih otpadnih voda i 

poljoprivrede. Fosfati mogu oštetiti vodenu okolinu i narušiti ekološku ravnotežu u vodama, te 

njihov povećan sadržaj može izazvati eutrofikaciju, što ima za posledicu ubrzano razmnožavanje 

algi i viših biljaka i stvaranje nepoželjne promjene ravnoteže organizama prisutnih u vodi, kao i 

samog kvaliteta vode. Sadržaj ortofosfata prikazan je grafiĉki. 

 

Sadržaj nitrata 

Jedinjenja koja sadrže azot, u vodi se ponašaju kao nutrijenti i izazivaju nedostatak kiseonika, a 

time utiču na izumiranje živog svijeta. Glavni izvori zagađenja azotnim jedinjenjima su komunalne 

i industrijske otpadne vode, septičke jame, upotreba azotnih vještaĉkih đubriva u poljoprivredi i 

životinjski otpad. Bakterije u vodi veoma brzo prevode nitrate u nitrite. Uticaj nitrita na zdravlje 

ljudi je veoma negativan, jer reaguju direktno sa hemoglobinom u krvi, proizvodeći met-

hemoglobin koji uništava sposobnost crvenih krvnih zrnaca da vezuju i prenose kiseonik.Na 

osnovu rezultata ispitivanja kvaliteta površinskih voda može se zakljuĉiti da su izmjerene 

vrijednosti za nitrate u granicama dozvoljenih koncentracija. 

Kvalitet zemljišta 

Rezultati ispitivanja opasnih i štetnih materija u zemljištu na području opštine Pljevlja U 2020. 

godini, na području opštine Pljevlja uzorkovanje zemljišta izvršeno je na četiri lokacije: 

-Jalovište termoelektrane (TE) Pljevlja – poljoprivredno zemljište u blizini jalovišta, 

-Komini – poljoprivredno zemljište pored puta, 

-Gradac 

-Dječije igralište „Milet bašta“ (kod Doma vojske). 

Rezultati ispitivanja zagađenosti zemljišta pokazali su sledeće: 

Analizom uzorka zemljišta uzorkovanog na lokaciji u blizini jalovišta TE Pljevlja, utvrđen je sadržaj 

fluora koji blago premašuje maksimalno dozvoljenu koncentraciju normiranu Pravilnikom, dok je 

sadržaj svih ostalih neorganskih i svih praćenih organskih parametara u okvirima propisanih 

vrijednosti. Od analiziranih toksičnih i kancerogenih organskih materija detektovano je samo 

prisustvo policikličnih aromatičnih ugljovodonika (PAH) i to u mnogo manjoj koncentraciji od 

propisane MDK, dok su sve ostale POPs hemikalije ispod granice detekcije. 
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Flora i fauna 

 
Flora i fauna samog naselja je bogata, što omogućavaju različiti tipovi habitata na relativno 

malom prostoru. Na samoj predmetnoj lokaciji zastupljena je ruderalna flora: Chenopodium 

album, Elymus repens, Artemisia vulgaris, Dactylis glomeratа, Urtica dioica, Althaea officinalis, 

Plantago media, Thymus serpillum, Matricaria chamomilla, Achillea millefolium, Centaurium 

umbellatum, Tussilago farfara, Cynodon dactylon, Polygonum aviculare, Convolvulus arvensis, 

Polygonum convolvulus, Erigeron canadensis, Ambrosia artemisiifolia, Bellis perennis, Cichorium 

intybus.  

Za faunu bližeg pojasa možemo izdvojiti nacionalnim zakonom zaštičenu vrstu semiakvatičnog 

sisara Lutra lutra – vidra, takođe Natura 2000 vrsta, koja naseljava rijeku Vezišnicu, Ćehotinu kao i 

Borovičko jezero. Šareni daždevnjak, poskok, nekoliko vrsta smukova, mnoge vrste ptica od kojih 

su najinteresantnije šumska sova, orao mišar. Nekolika vrsta slijepih miševa naseljava ovo 

područje iz roda Pipistrellus, kao i rodova Myotis, Nyctalus i dr. svi slijepi miševi u Crnoj Gori su 

zakonom zaštićene vrste. Od sitnih i srednjih sisara zastupljeni su puh, vjeverica, kuna bjelica, 

vrtna rovčica, poljski miš, jazavac, od krupnijih sisara lisica, divlja mačka, vuk, medvjed. Veliki broj 

insekata i drugih grupa beskičmenjaka naseljava ova područja. 

 
Flora 

 

U gornjem toku Ćehotine i u proširenim uvalama oko stalnih potoka, javlja se zajednica sive jove i 

cecelja (ass.Oxali-Alnetum incanae). U prošlosti su na području Pljevalja bile raširene šume 

planinskog lužnjaka, o čemu svjedoče ogromna pojedinačna stabla ovog hrasta koja se danas 

samo mjestimično sreću u kotlini (ass.Quercetum roboris montanum). Šikare grabića sreću se u 

vidu neznatnih oaza u dolini Ćehotine (Gradac). Izostaju svi eumediteranski elementi, kao i neke 

submediteranske vrste žbunja i zeljastih biljaka, dok se u svim spratovima pridružuju vrste koje 

prate medunčeve i crnograbove šume.  

U klisuri Ćehotine, na strmim krečnjačkim i dolomitičnim padinama, razvijena je niska šuma 

medunca i crnog graba, ispresijecana stijenama (ass.Querco - Ostryetum carpinifoliae). Obično su 

to niske šume panjače, zaštitnog karaktera. I u ovoj zajednici se, takođe, gube mediteranske vrste 

prilagođene na topliju klimu. Mješovite šume kitnjaka i graba (ass.Querco - Carpinetum 

montenegrinum) javljaju se na blagim i zaklonjenim nagibima, na slabo kisjelom tlu, u dolini 

Ćehotine. Usljed antropogenih uticaja i stalnog korišćenja samo jedne ili druge vrste, nastale su 

čiste grabove ili čiste kitnjakove šume (dubrave). Ove mješovite šume su očuvane samo na 

mjestima gdje se zemljište nije moglo koristiti za ratarstvo ili su šume ostavljene kao zaštitni pojas. 

 

Fauna 
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Fauna na području opštine Pljevlja nije dovoljno i sistematično istražena i nedostaju kvalitetni 

podaci. Ono što se sa sigurnošću može reći da je ovo područje veoma bogato diverzitetom. Ono 

što uslovljava bogatstvo diverziteta su očuvana životna sredina, raznolikost staništa i povoljni 

klimatski uslovi kao i geografski položaj. 

Zastupljeno je na desetine vrsta sisara među kojima i zaštićene vrste kako na nacionalnom tako i 

na međunarodnom nivou. Tipični predstavnici sisara na ovom području su: Glis glis – puh, 

Apodemus sylvaticus – šumski miš, Crocidura suaveolens – vrtna rovčica, Myodes glareolus – 

šumska voluharica, Sciurus vulgaris – vjeverica, Martes foina – kuna bjelica, Martes martes – kuna 

zlatica, Mustela nivalis – lasica, Meles meles – jazavac, Vulpes vulpes – lisica, Felis silvestris – divlja 

mačka, Sus scrofa – divlja svinja, Capreolus capreolus – srna, kao i Natura 2000 vrste Lutra lutra – 

vidra , Canis lupus – vuk, Ursus arctos – mrki medvjed. Vidra i mrki medvjed osim međunarodnog 

uživaju i nacionalni stepen zaštite. 

 

MOGUĆI ZNAČAJNI UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU 

Mogući uticaji predmetnog objekta za na životnu sredinu na navedenoj lokaciji mogu se javiti: 

- u toku izgradnje objekta 

- u toku eksploatacije objekta 

- u slučaju akcidenta 

Uticaj na kvalitet vazduha u toku izgradnje  

 

Tokom izgradnje objekta u vazduh mogu dospjeti  različite materije, koje mogu biti opasne i 

štetne. Ova pojava je privremenog karaktera.  

-Mašine će obavljati aktivnosti u tačno određenim dnevnim intervalima i pri povoljnim 

meteorološkim uslovima (ne u uslovima jakih vjetrova i sl.). 

-Mjesto izvođenja radova će biti ograđeno i označeno. 

Proračun aerozagađenja na lokaciji samog projekta, obzirom na konkretne lokacijske uslove nije 

urađen. Smatra se da  izgradnja objekata neće značajnije uticati na kvalitet vazduha . 

U narednoj tabeli su prikazane  granične vrijednosti emisija CO, HC, NOx i PM10, shodno uredbi o 

utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda kvaliteta vazduha ( 

Sl.list CG, br.25/12). 

Prilikom izgradnje do narušavanja kvaliteta vazduha može doći usljed: 

 - uticaja izduvnih gasova iz kamiona i mehanizacije koja će biti angažovana na realizaciji 

predmetnog projekta,  
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-  uticaja lebdećih čestica(prašina) koje će se dizati zbog iskopa i razastiranja materijala za 

izgradnju objekta i usljed transporta viška iskopa prilikom prolaska kamiona i mehanizacije.  

Na mikrolokaciji tokom izgradnje projekta, može doći do povremenih prekoračenja zagađujućih 

materija u vazduhu. Količina izduvnih gasova zavisiće prvenstveno od dinamike radova, odnosno 

od tipa i brojnosti mehanizacije koja će biti angažovana na izgradnji objekta, kao i od vremena 

korišćenja. Specifičnu emisiju zagađujućih materija karakteriše oslobađanje produkata potpunog i 

nepotpunog sagorevanja motora sa unutrašnjim sagorijevanjem. Sadržaj štetnih komponenti u 

izduvnim gasovima zavisi od vrste goriva, režima rada, opterećenja i snage motora. Imajući u vidu 

da se radi o privremenim i povremenim poslovima to korišćenje poznatih modela za procjenu 

emisionih koncentracija gasova i PM čestica nije primjenljivo. 

Sagorijevanjem nafte i naftinih derivata u motorima transportnih sredstava i građevinskih mašina 

(utovarivač, buldožeri) nastaju gasovi koji doprinose aerozagađenju na lokalnom ili globalnom 

nivou. Angažovanje građevinske operative, neće dovesti do značajnije promjene u koncetracijama 

zagađujućih čestica. U nepovoljnim meteorološkim situacijama kratkotrajno može doći do 

prekoračenja dozvoljenih koncentracija. Ipak, uzimajući u obzir kratkotrajnost i povremen rad 

mehanizacije, zaključujemo da ta prekoračenja ne mogu negativno uticati na kvalitet vazduha. 

Odvođenje izduvnih gasova iz građevinske mehanizacije pri izvođenju predmetnog objekta ne 

predstavlja poseban problem, pošto se sa aspekta morfologije terena radi o otvorenom prostoru, 

čime se smanjuje opasnost od zagađenja. Svakako, na to utiču i meteorološki uslovi kao što su 

brzina i pravac vjetra, temperatura i vlažnost, turbulencija i topografija, a povoljna okolnost je i ta 

što se radi o privremenim i povremenim radovima.  

Uticaj na kvalitet vazduha tokom eksploatacije  

U toku eksploatacije 

Emisije u vazduh su posljedica više različitih radnih i pomoćnih procesa koje nastaju kao: 

praškaste čestice iz  radnih procesa obrade drveta. U predmetnom objektu je predviđena 

primarna obrada drveta, sušenje, kao i lameliranje, pa se prilikom tehnološkog procesa mogu 

javiti manje količine prašine, koja bi u slučaju širenja u vazduh mogla uticati na njegov kvalitet na 

prostoru lokacije projekta, a i na okruženje. Kako se radi o savremenom objektu zatvorenog tipa 

ne očekuje se emisija prašine kao jedine zagađujuće materije u okolinu, dok će se unutar prostora 

nalaziti sistem za sakupljanje prašine.  

 

Sistem za sakupljanje prašine  

Odstranjivanje nastale piljevine i sitnog drvnog otpadaka od mašine iz hale-brente, tj. iz koša 

vršiće se pomoću      cijevi za transport fi/200 koje piljevinu vode do kontejnera. Snaga ciklona koji 

će usisavati piljevinu i sprovoditi je do kontejnera  je 7kw.  

Kontejner se po punjenju (pomoću poklopaca ili cerade) zatvara, kamionskom dizalicom 

specijalnog vozila se tovari na kamion, a dok drugi prazni kontejner ista dizalica postavlja ispod 
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lokalnog otprašivača koji se preko fleksibilnih crijeva spaja za dalji rad. U svakom momentu je 

moguće odvesti puni zamijenjeni kontejner kamionom i nastaviti sa radom proizvodnje. Ovaj 

sistem otprašivanja i skladištenja piljevina iz pogona će obezbjediti nesmetani radni proces u 

pogonu, kao i dobru zaštitu radnog prostora i životne sredine. 

Što se tiče sitnog otpada – piljevine premještaj če se vršiti pomoću pneumatskog transporta 

(ventilatori i sistem cjevovoda). Krupni pilanski otpad (letve, okorci, okrajci) će se slagati pored 

mašina, uvezati u palete i viljuškarom iznositi ispred hale. Ovaj i sitni otpad će se prodavati 

peletarama, jer predstavlja sirovinu za proizvodnju peleta. 

Buka u toku izgradnje 

Buka na granicama predmetne lokacije ne smije prelaziti propisane granične vrijednosti nivoe 

buke u zoni sa kojom se graniči (Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, 

načinu utvrđivanja indikatora buke i akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke 

(Sl. list Crne Gore, br. 60/11). Моnitоring buke sе sprоvоdi u sklаdu sа оdrеdbаmа nаvеdеnim u 

Zakonu o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16) i Zakono o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list 

CG”, br. 28/11., 01/14. i 2/18), Pravilnikom o metodama izračunavanja i mjerenja nivoa buke u 

životnoj sredini („Sl. list CG” br. 27/14.) i Pravilnikom o graničnim vrijednostima buke u životnoj 

sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke i akustičkih zona i metodama ocjenjivanja štetnih 

efekata buke („Sl. list CG”, br. 60/11.).Na osnovu Rješenja o utvrđivanju akustičkih zona na 

teritoriji opštine Pljevlja, posmatrana lokacija pripada zoni 5. zoni mješovite namjene. 

Prilikom izgradnje objekta upotrebom gradjevinskih mašina, motori koji ih pokreću proizvode 

određeni nivo buke koja je zakonski limitirana za pojedine zone. 

 
Buka u toku eksploatacije  

Tokom rada ovog objekta doći do izvjesnog emitovanja zvučnih talasa određene frekvencije 

naročito od rada vozila u i oko objekta, a i od mašina za preradu drveta unutar objekta. Iz objekta 

nema kontinuiranog emitovanja buke već samo povremenog. Buka koja nastaje pri radu 

predmetnog objekta, uz primjenu odgovarajućih mjera zaštite, neće uticati negativno i 

uznemirujuće po okolinu a ni na okolno stanovništvo ako se uzme u obzir da se mašine nalaze u 

zatvorenom prostoru, koji je napravljen od izolacionog materijala. Fasadni i konstruktivni zidovi 

urađeni su od sendvič panela d=8,0cmb .Fasada objekta br.2 je demit sa termoizolacijom debljine 

10cm stiropor sa završnom obradom bavalit. - Fasadnu bravariju oba objekta čine PVC profili. ( 

Izvor: Dio tehničke dokumentacije, Glavni projekat Arhitekture).  

Kako će u objektu najveći proizvođači buke biti pilana i ventilatori, a imajući u obzir karakteristike 

izolacionih materijala, kao i to da se radi o prostoru zatvrenog tipa sa PVC bravarijom, ne očekuje 

se količina buke koja bi prelazila granice dozvoljenog. Najveća opasnost od uticaja buke je na 4 

stambena objeka koja se nalaze na 100m od proizvodnog pogona, ali kako navedene mašine nisu 

veliki proizvođači buke, kao i činjenica o izolaciji koje su prethodno navedene smatramo da nivo 



[Elaborat o procjeni uticaja na životnu sredinu] 127  

buke neće prelaziti 55dB, koliko je granica za stambene zone. Takođe činjenice da buka opada sa 

udaljenošću, kao i da će oko objekta biti podignuta „barijera, zvučni zid“ u obliku zasada drveća 

koje je izuzetna barijera za širenje buke, idu u prilog tvrdnji da neće biti negativnih uticaja.  

 
Uticaj na vode u toku izgradnje 

 

U fazi izgradnje predmetnog objekta na površini terena mogu dospjeti otpadne materije, koje 

mogu biti opasne i štetne (mašinsko ulje, gorivo i sl.). Vjerovatnoća pojave takvih materija, koje bi 

potencijalno mogle uticati na kvalitet voda, ne može se definisati, ali određeni rizik postoji i on se 

mora svesti na najmanju moguću mjeru adekvatnom organizacijom gradilišta i za slučaj opasnih i 

štetnih materija pažljivim i propisnim rukovanjem, bez popravljanja mašina na gradilištu. Za 

predmetni lokalitet ne postoje podaci o prisustvu podzemnih voda, ali navedene preporuke 

svakako treba ispoštovati, iako ne postoje podaci o prisutvu podzemnih voda. Najbliža površinska 

voda je rijeka Vezišnica koja se nalazi u neposrednoj blizini, ali pridržavanjem svih mjera neće se 

ostvariti negativan uticaj. 

 

Uticaj na vode u toku eksploatacije 

Otpadne vode koje nastaju upotrebom sanitarnih uređaja prihvaćene sistemom kanalizacije 

objekta i odvedene preko revizionog okna do septičke jame sa povremenim režimom pražnjenja. 

Projektovana kanalizaciona mreža objekta je predviđena od savremenih materijala, koji 

obezbeđuju potpunu vododrživost, pa je time spriječen svaki neželjeni uticaj na okolni teren. 

Vodovodna mreža iz objekta će biti priključena na gradsku vodovodnu mrežu na priključak 

vodovoda Ø32 koje je na parcelu dužan da obezbijedi investitor. Fekalna kanalizacija iz objekata 

se odvodi do revizionog šahta odakle se priključuje na septičku jamu sa povremenim režimom 

pražnjenja. Za potrebe evakuacije atmosferskih voda predviđeno prikupljanje atmosferskih voda 

sa krovnih površina slivanjem niz krovni lim, preko oluka i njihovo odvođenje na zelenu površinu 

dovoljno veliku da prihvati sve oborinske vode. Atmosferske vode sa kolske površine koja je 

predviđena za asfaltiranje planirano je da se sakupe i odvedu preko slivnih rešetki i separatora 

masti u uponi bunar. Prikupljanje sa kolovozne konstrukcije se vrši pomoću linijskih slivnika odakle 

se atmosferske vode odvode do hvatača masti iz koga se prečišćene vode ispuštaju u upojni 

bunar. 

Ako se primijene navedene organizacione i tehničke mjere predmetni objekat neće imati štetno 

djestvo na podzemne i površinske vode ni pri eksploataciji.  

Uticaj na zemljište u toku izgradnje 

a) Izgradnjom predmetnog objekta  biće izvršen djelimičan uticaj samo na lokalnu topografiju. 

b) Izgradnjom projekta neće se izvršiti depozicija hemijskih i drugih materija koje bi mogle uticati 

na zagađenje zemljišta. Obzirom da na prostoru lokacije neće biti promjene ulja u motorima 
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građevinskih mašina, kao ni njihovog servisiranja, eventualni rizici po osnovu njihovog izlivanja su 

svedeni na minimum. U slučaju da ipak dođe do izlivanja motornih ulja na predmetnoj lokaciji, 

mjesto na kome je došlo do izlivanja motornih ulja će se prekriti slojem pijeska, sačekati da 

pijesak odleži i isti sakupiti u određeno metalno bure i obilježiti. Nosilac otpada je dužan da 

zbrine ovu vrstu otpada od strane ovlašćenog društva za zbrinjavanje opasnog otpada.  

c) Predmetni projekat za potrebe funkcionisanja koristiće kompletnu površinu zemljišta na 

lokaciji. 

d) Obzirom da predmetna lokacija ne predstavlja poljoprivredno zemljište,  ne postoji uticaj na 

količinu i kvalitet izgubljenog poljoprivrednog zemljišta.  

e) Na lokaciji nema mineralnih bogatstava, pa nema ni uticaja projekta na njih. 

f) Neadekvatno odlaganje otpada može dovesti do devastacije prostora prilikom izvođenja 

projekta. Komunalni otpad će se kontrolisano sakupljati u kontejnerima i redovno odvoziti od 

strane  komunalnog preduzeća Pljevlja, na predviđenu deponiju. Usled neadekvatnog sakupljanja 

komunalnog otpada, tokom funkcionisanja projekta, može doći do incidentne situacije, koja se 

ogleda u nagomilavanju ovog otpada na lokaciji. Ovo treba spriječiti redovnim odvoženjem 

otpada.  

Opremanje građevinskog zemljišta će se izvrišiti na osnovu Rješenja koje je izdao Sekretarijat za 

uređenje prostora br. UP/I-05-332/23-310/3, i za koje je određena visina naknade. Rješenje se 

nalazi u poglavlju Prilozi. 

 

Uticaj na zemljište u toku eksploatacije  

Čvrsti otpad iz cjelokupnog objekta mora se odlagati u metalne kontejnere u blizini, koji se prazne 

djelatnošću komunalnog preduzeća. Neorganizovano odlaganje čvrstog otpada van zatvorenih 

kontejnera predstavlja opasnost za životnu sredinu. Moguće akcidentne situacije u toku 

eksploatacije projekta se mogu javiti izlivanjem goriva ili ulja iz mašina, u tom slučaju zagađenu 

zemlju treba pravilno tretirati što je  u drugim poglavljima objašnjeno na koji način treba uraditi.  

 
Uticaj na lokalno stanovništvo u toku izgradnje 

Lokacija  budućeg projekta nalazi u naselju Odžak. Broj stanovnika u ovoj oblasti iznosi 87. prema 

poslednjem popisu. Predmetni objekat će se namjenski opremati za svrhu koja je navedena u 

tehničkom opisu. Broj zaposlenih koji će obavljati poslove izgradnje, neće značajno promijeniti 

broj i strukturu stanovništva, što bi moglo uticati na pogoršanje kvaliteta životne sredine. Tokom 

realizacije objekta gradilište će biti propisno obezbijeđeno i ograđeno čime će se smanjiti 

negativni vizuelni efekti, koji će inače biti privremenog karaktera. 
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Uticaj na lokalno stanovništvo u toku eksploatacije  

 
Rad posmatranog poslovnog objekta neće imati uticaja na migracije stanovništva, kao ni na 

kvalitet života najbližeg stanovništva i životnu sredinu, jer će se Investitoru predložiti 

odgovarajuće mjere zaštite životne sredine. 

Neprijatan uticaj buke povremeno je moguć, ali kako će se koristiti u izgradnji zvučno izolacioni 

materijali, nivo buke neće prelaziti dozvoljene vrijednosti.  Buka se očekuje od vozila, kamiona koji 

će se kretati u krugu postrojenja, dok se iz proizvodnog pogona neće emitovati buka. 

Otpadne vode neće imati uticaja na neposrednu okolinu, sanitarne vode će se odvoditi u septičku 

jamu sa povremenim režimom pražnjenja. 

Ne očekuje se širenje zagađujućih materija. 

 
Uticaji u slučaju akcidenta 

 
Akcidentne situacije kod ovakvih objekata su kvar na sistemu za sakupljenje prašine i pojava 

požara. Usled kvara na sistemu za sakupljenje prašine može doći do povećane emisije 

zagađujućih materija iz proizvodnog procesa, što bi se negativno odrazilo na kvalitet vazduha u 

objektu. Međutim, u slučju ove pojave potrebno je jednostavno zaustaviti rad pilane do rješavanj 

problema, a rasutu prašinu po objektu sakupiti i odložiti u kontejner za sakupljanje piljevine. 

Akcidentna situacija koja može dovesti do uticaja na kvalitet vazduha, kada je predmetni projekat 

u pitanju, je i pojava požara. Usljed pojave požara u predmetnom objektu javljaju se produkti 

razlaganja koji mogu imati toksični uticaj na vazduh u radnoj i životnoj sredini, što se negativno 

odražava na cjelokupan ekosistem. 

Akcidentne situacije se mogu javiti i usled:  

 - Izlivanja goriva iz mašina i ulja u toku faze izgradnje objekta, i mogu doći u zemljište ili 

potencijalno podzemne vode ukoliko postoje. 

- U slučajevima poplava može doći do izlivanja septičke jame što može imati negativan uticaj. 

Do požara u predmetnom objektu može da dođe usljed:  

- upotrebe otvorenog plamena (upaljači, šibice is l.) 

- neispravnost, preopterećenja i neadekvatnog održavanja električnih uređaja i instalacija; 

- upotrebe rešoa, grijalica i drugih grejnih tijela sa užarenim ili prekomjerno zagrijanim 

površinama, - upotreba uređaja za zavarivanje, lemljenje i letovanje; 

- držanja i smještaja materijala koji je sklon samozapaljenju; 
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- podmetanje požara i sl. 

 
Mjere koje treba preduzeti u slučaju udesa ili velikih nesreća 

Nosilac projekta je dužan da vatrogasnu opremu održava u ispravnom stanju i da zaposlene 

upozna sa njihovim korišćenjem.  

- U slučaju akcidentnih situacija obaveza je Nosioca projekta da izvrši sanaciju i remedijaciju 

terena i dovede ga u prvobitno stanje. 

Požar kao elementarna pojava dešava se slučajno, praktično može da nastane u bilo kojem dijelu 

predmetnog objekta, a njegove razmjere, trajanje i posljedice ne mogu se unaprijed definisati i 

predvidjeti. Kao primarnu preventivnu mjeru neophodno je primijeniti racionalna projektantska 

rješenja, koja obezbjeđuju veći stepen sigurnosti ljudi i materijalnih dobara. Osnovni koncept 

svakog projektanta sadrži stav, da je u toku požara iz objekta najbitnije  izvršiti blagovremenu i 

sigurnu evakuacija ugroženih osoba, a sam objekat tretirati u drugom planu, imajući u vidu da se 

on može obnoviti. 

 Sa stanovišta zaštite od požara, u razmatranje se prije svega uzimaju sljedeće činjenice:  

* sprečavanje nastanka požara – primjenom „aktivnih“ ili „primarnih“ mjera,  

* gašenje požara u ranoj-početnoj fazi,  

* predvidjeti bezbjednu evakuaciju ugroženih osoba i vrijedne opreme,  

*  gašenje i lokalizacija požara i  

* očuvanje integriteta i stabilnosti objekta.  

Vatrogasni dom udaljen je tek  45m   što predstavlja izuzetno povoljnu okolnost u slučaju pojave 

požara ili slične akcidentne situacije. 

 
Tehničke mjere zaštite 

Prema definiciji tehničke mjere zaštite životne sredine obuhvataju sve mjere koje su neophodne 

za dovođenje kvantitativnih negativnih uticaja u dozvoljene granice kao i preduzimanje mjera 

kako bi se određeni uticaji u procesu montaže i esploatacije doveli do minimuma. Tehničke mjere 

zaštite se mogu podijeliti prema izdvojenom značajnom uticaju na koji se odnose. Tako su u 

konkretnom slučaju izdvojene: 

• Mjere zaštite voda; 

• Mjere zaštite od buke; 

• Mjere koje se odnose na čvrsti otpad;  
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Mjere zaštite koje se odnose na otpadne vode 

- Predlaže se da otpadna voda nastala pranjem podne površine, koja nosi u sebi  zauljane 

tečnosti i suspendovane čestice, odvodi  sa betonske površine, preko slivne rešetke do 

separatora sa integrisanim taložnikom za masti i ulja u kanalizaciju. 

- Nataloženi materijal (suspendovane čestice) redovno se moraju prazniti iz separatora i 

tretirati kao opasni otpad. Nosilac projekta je dužan da sklopi ugovor sa ovlašćenim 

preduzećem koje će vršiti čišćenje separatora za masti i ulja i zbrinjavati opasni otpad. 

- Dinamika pražnjenja separatora zavisi od količine izdvojenih suspendovanih čestica i 

naftnih derivata, odnosno od načina rada i manipulacije na samoj lokaciji, tj. i od obima 

aktivnosti. 

- Prečišćena voda odvodiće se u kanalizaciju. 

- Količinu nakupljenih uljnih materija u separatoru treba kontrolisati, očitavajući date 

vrijednosti na pokazivaču nivoa koji je ugrađen u separatoru. 

- Atmosferske vode, priklupljene sa krovnih ravni predmetnog objekta, odvoditi, preko 

olučnih vertikala i rigola u zelenu površinu. 

- Nosilac projekta je dužan da obuči lice koje će nadzirati opterećenost uređaja i voditi 

brigu o njegovom pražnjenju na zakonom propisan način.  

- Nosilac projekta je dužan da ispoštuje sve mjere predviđene glavnom projektnom 

dokumentacijom tretmana otpadnih voda, a u skladu sa „Pravilnikom o kvalitetu i 

sanitarno tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda u recipijent i javnu kanalizaciju, 

načinu i postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda, minimalnom broju ispitivanja i 

sadržaju izvještaja o utvrđenom kvalitetu otpadnih voda („Sl. list CG” br. 56/19).  

Mjere zaštite koje se odnose na separator masti i taložnik ulja  

- Visinu mulja u taložniku je potrebno kontrolisati jednom mjesečno. Kod kontrole je 

potrebno izmjeriti visinu mulja u taložniku. Mjerenje se vrši pomoću dovoljno dugačke 

mjerne letvice od aluminijuma koja je na kraju premazana sa posebnom pastom za vodu. 

Vanrednu kontrolu taložnika i izmjere mulja je potrebno izvršiti nakon većih naliva, 

dugotrajnih kiša i drugih vanrednih događaja itd. Rezultate mjerenja potrebno je upisati u 

zapisnik kontrole. 

- Čiščenje vrši serviser za održavanje, koji je ovlašćen za servisiranje i održavanje separatora 

ulja. Mulj iz taložnika se ne smije odlagati na komunalne deponije. 

- Količinu izdvojenoga ulja je potrebno kontrolisati jedanput mjesečno, pomoću mjerne 

letve od aluminijuma, premazane s pastom za vodu. Ulje, koje se skuplja u separatoru je 

potrebno odstraniti prije nego što debljina sloja postane veća od 400 mm. Preporučljivo 
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je, da se izvede čiščenje, kada se u separatoru ulja plovak na automatskom ventilu počne 

potapati. 

- Koalescentni filter je potrebno pregledati i kontrolisati jedanput godišnje ili prilikom 

svakog vanrednog čišćenja kompletnog uređaja. Logična je veza čišćenja koalescentnoga 

filtera sa odstranjivanjem mulja i ulja. Pranje izvodi lice određeno za održavanje naprave, 

koje je ovlašćeno za servisiranje i održavanje separatora ulja. 

- Pravilan rad ventila kontroliše se na osnovu položaja plovka u tečnosti. Kada je u 

separatoru ulja čista voda, gornja ivica plovka je cca. 5 mm iznad nivoa vode. Kada je 

debljina sloja izdvojenih lakih tečnosti blizu 400 mm, to je znak, da je potrebno odstraniti 

izdvojene lake tečnosti, jer bi u suprotnom slučaju došlo do zatvaranja automatskoga 

ventila. Suvišno ulje je potrebno usisati, skinuti i odstraniti, a to treba da izvede 

preduzeće, koje je ovlašćeno za servisiranje i održavanje separatora ulja. 

 
 Mjere koje se odnose na redukciju buke 

 

U cilju eliminisanja ili smanjenja štetnog uticaja buke, primjeniti sljedeće mjere: 

-Nosilac projekta je dužan da mjeri nivo buke u toku rada na definisanim mjestima koje odredi  

ovlašćena institucija (Zakona o zaštiti od buke u životnoj sredini "Sl. list Crne Gore", br. 28/11 i 

01/14)  

-Buka na granicama predmetne lokacije ne smije prelaziti propisane granične vrijednosti nivoa 

buke u zoni sa kojom se graniči (Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, 

načinu utvrđivanja indikatora buke i akustičkih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata 

buke). Buku je potrebno periodično mjeriti (jedanput godišnje) ili u slučaju žalbi. 

- Mjerenja nivoa buke vršiti na svakih 6 mjeseci unutar pogona, u blizini mašina koje emituju 

najviši nivo buke (drobilično postrojenje). 

U slučaju da buka prelazi dopušteni nivo u radnom prostoru zaposlenima osigurati lična zaštitna 

sredstva (antifone, ušne čepiće). Prilikom projektovanja izvršen je odabir opreme koja pri svom 

radu ne stvara buku nedozvoljenog intenziteta.  

- Ulaganje u sam proces proizvodnje, ublažilo bi intezitet nivoa buke prilikom utovar/istovara robe 

koja će se prometovati. 

- Pravilnom montažom instalacija bez „natezanja“ i „pritezanja“ i pravilnom ugradnjom cijevnih 

lukova i koljena bez nepravilnih skretanja obezbjeđuje se instalacija od pojave vibracija što 

smanjuje buku. 

- Za sprečavanje buke u vazdušnim kanalima ventilacionih i klimatizacionih sistema izvršeno je 

njihovo pravilno dimenzionisanje sa brzinama strujanja koji to neće prouzrokovati. 



[Elaborat o procjeni uticaja na životnu sredinu] 133  

- Sem toga primenjena je odgovarajuća dužina segmenata kanala, kao i pravilna skretanja, 

račvanja i odvajanja.  

- Za sprečevanje prenosa vibracija predviđeno je fleksibilno povezivanje elastičnim vezama kanala 

sa ventilatorima za ubacivanje i izvlačenje vazduha. Sem toga izabrani su ventilatori sa nižim 

brojem obrtaja. 

 

 Mjere za tretman opasnog otpada 

- Nosilac projekta treba da sakupljanje opasnog otpada i sortiranje vrši na mjestu njegovog 

nastanka. 

- Opasan otpad se sakuplja zavisno od vrste, količine, agregatnog stanja, fizickih osobina, 

hemijskog sastava i međusobne kompatibilnosti. 

- Nosilac projekta treba opasan otpad odvojiti od ostalog otpada. 

- Opasan otpad se sakuplja u posude izrađene od materijala koji obezbjeđuju njegovu 

nepropustljivost, korozionu stabilnost i mehanicku otpornost. 

Prevoz opasnog otpada i radnje koje su u vezi sa tim transportom od mjesta nastanka do 

privremenog odlagališta i dalje do konačnog odlagališta vrši se u skladu sa Zakonom o prevozu 

opasnih materija („Sl. list Crne Gore“, br. 33/14,13/18). 

- Nosilac projekta treba da odredi privremeno odlagalište za odlaganje opasnog otpada.  

- Nosilac projekta je u obavezi da sa ovlašćenim preduzećem sklopi ugovor o čišćenju i 

održavanju separatora masti kao i o preradi, deponovanju ili uništenju posebnih otpadaka, 

koji nastaju prilikom čišćenja istog a koji pripada opasnom otpadu. 

- U slučaju izlivanja motornih ulja na predmetnoj lokaciji, mjesto na kome je došlo do 

izlivanja motornih ulja će se prekriti slojem pijeska, sačekati da pijesak odleži i isti sakupiti 

u određeno metalno bure i obilježiti. Nosilac otpada je dužan da zbrine ovu vrstu otpada 

od strane ovlašćenog društva za zbrinjavanje opasnog otpada. 

- Privremeno odlagalište mora biti ograđeno, obilježeno, zaštićeno od prodiranja 

atmosferskih padavina i imati: portirnicu sa rampom, mjesto za detoksikaciju 

vozila,hidrantske uređaje za protivpožarnu zaštitu i dr.  

 

PROGRAM PRAĆENJA UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 

Praćenje uticaja izgradnje i eksploatacije objekata na životnu sredinu je obaveza koja proizilazi iz 

zakonskih propisa. Državni program praćenja uticaja na životnu sredinu sprovodi Agencija za 

zaštitu životne sredine Crne Gore preko ovlašćenih institucija. Pored praćenja uticaja na životnu 

sredinu koji sprovodi Agencija za zaštitu životne sredine, prema Zakonu o životnoj sredini („Sl. list 
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CG” br. 52/16 i 73/19) obaveza je i zagađivača (pravno lice ili preduzetnik koji je korisnik 

postrojenja koje zagađuje životnu sredinu) da vrši praćenje uticaja na životnu sredinu, a da 

dobijene podatke dostavlja Agenciji za zaštitu životne sredine. 

Parametre na osnovu kojih se mogu utvrditi štetni uticaji na životnu sredinu definisani su 

odgovarajućom zakonskom regulativom iz oblasti životne sredine. 

U cilju adekvatnog sprovođenja mjera zaštite životne sredine datim Elaboratom o procjeni uticaja 

na životnu sredinu nalaže se da je potrebno je vršiti sledjeća mjerenja: 

Mjerenje kvaliteta vazduha na lokaciji projekta  

- Obezbijediti periodično ispitivanje kvaliteta vazduha u skladu sa Zakonom o zaštiti vazduha („Sl. 

list Crne Gore“, br. 25/10, 40/11 i 43/15), Uredbom o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, 

graničnih vrijednosti i drugih standarda kvaliteta vazduha (“Sl.list Crne Gore, br. 25/12) i 

Pravilnikom o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha (“Sl.list Crne Gore”, br. 21/11, 32/16).  

- Mjeriti kvalitet vazduha u skladu sa Pravilnikom o načinu i postupku mjerenja emisija iz 

stacionarnih izvora(„Sl. list CG” br. 39/13). 

- Prvo mjerenje emisija zagađujućih materija vrši se po završenoj izgradnji novog ili nakon 

rekonstrukcije postojećeg stacionarnog izvora i to nakon postizanja ustaljenog rada 

stacionarnog izvora, a najkasnije dvanaest mjeseci od dana puštanja u rad. 

- Mjerenje emisije zagađujućih materija u vazduh vrši se na ispustu stacionarnog izvora. 

- Mjerno mjesto treba da obezbjedi reprezentativnost emisija u odnosu na meteorološke 

uslove i da se otpadni gasovi iz stacionarnog izvora gdje se mjerenje vrši, ne miješaju sa 

otpadnim gasovima iz drugih izvora. 

-  Mjerno mjesto treba da bude dostupno i opremljeno na način kojim se omogućava 

pravilno mjerenje bez opasnosti po lice koje vrši mjerenje. Dodatni mjerni instrumenti za 

kontrolu postupka mjerenja ne smiju se postavljati na unutrašnju stranu kanala otpadnih 

gasova da ne bi došlo do taloženja čestica.  

- Redovno održavanje i kontrola rada sistema za sakupljanje prašine. 

 
Mjerenja kvaliteta vazduha vršiti u skladu sa zakonskim obavezama, a najmanje jednom godišnje. 

 
Mjerenje buke u životnoj i radnoj sredini  

Obezbijediti mjerenje nivoa buke u toku eksploatacionog ciklusa na lokaciji u skladu sa Zakonom 

o zaštiti od buke u životnoj sredini („Sl. list CG“, broj 28/11) i Pravilnika o graničnim vrijednostima 

buke u životnoj sredini načinu utvrđivanja indikatora buke i akustičkih zona i metodama 

ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG“, broj 60/11).  
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Mjerenje nivoa buke vršiti jedanput godišnje ili u slučaju žalbi. 

Mjerenje nivoa buke vršiti na granici između predmetnih parcela i parcela sa kojima se predmetne 

parcele graniče. Nivo buke mora biti niži od propisanog nivoa za akustičnu zonu sa kojom se 

predmetne lokacije graniče. 

Sadržaj i dinamika dostavljanja izvještaja o izvršenim mjerenjima 

Podaci o sprovedenom  monitoringu dostavljaće se nakon sprovedenog mjerenja  u formi 

izvještaja koji je definisan standardima akreditovanih organizacija.  

Obavezu obavještavanja javnosti o rezultatima izvršenog mjerenja 

Shodno Zakonu o životnoj sredini, vlasnik objekta dužan je da rezultate monitoringa dostavlja 

nadležnom organu lokalne uprave i Agenciji za zaštitu životne sredine Crne Gore. Pored 

navedenog vlasnik objekta je obavezan da obavještava javnost o rezultatima izvršenih mjerenja. 

Prekogranični program praćenja uticaja na životnu sredinu nije relevantan za ovaj projekat.  
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11. PODACI O MOGUĆIM TEŠKOĆAMA  
 

Prilikom prikupljanja, obrade i klasifikacije podataka potrebnih za izradu „Elaborata procjene 

uticaja na životnu sredinu za objekat za servisiranje vozila, obrađivač se nije susreo sa 

nedostacima stručnih znanja, značajnih za nesmetan i siguran rad.  

Obrađivač je koristio dostupne i raspoložive podatke koji se odnose na životnu sredinu šireg 

prostora, jer ne postoje konkretni podaci za posmatrano područje koji se odnose na oblast 

životne sredine.U izradi urbanističke i tehničke dokumentacije, kao i ovog Elaborata primjenjeni 

su svi relevantni standardi, tehnički i zakonski propisi i uslovi za lokaciju i izgradnju od strane 

nadležnih subjekata. 

 

12. REZULTATI SPROVEDENIH ISTRAŽIVANJA 
 

Nosilac projekta  Deljevina  D.O.O.  Pljevlja   je Agenciji za zaštitu životne sredine, podnio Zahtjev  

za odlučivanje o potrebi  izrade  Elaborata za  procjenu uticaja na životnu sredinu  za pogon za 

primarnu preradu , sušenje i lameliranje drveta. 

Na bazi podnesenog  Zahtjeva Agencija za zaštitu životne sredine  je donijela Rješenje br. 03-UPI-

1398/5 od 05.10.2023. godine  kojim se utvrđuje da je potrebna izrada Elaborata o procjeni 

uticaja na životnu sredinu,  za objekat u funkciji male privrede i proizvodnje-primarna prerada 

drveta. 

 

13. DODATNE INFORMACIJE 
 

Nije bilo potrebe  za dodatnim informacijama i karakteristikama projekta za određivanje obima i 

sadržaja elaborata, pošto je Elaborat obuhvatio sve segmente predviđene Pravilnikom o bližoj 

sadržini elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu ( ”Sl.list CG“ br.19/19).  
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14. IZVORI PODATAKA 
 

Blečić, V. & Lakušić, R., 1976. Prodromus biljnih zajednica Crne Gore. Glasnik Republičkog zavoda 

za zaštitu prirode-Prirodnjačkog muzeja u Titogradu, 9: 57-99. Titograd. Brajović, M.B., 1987.  

Durmitor i Tara. Svjetska prirodna baština. Stručna knjiga. Beograd. pp. 240 Brajović, S., 2004.  

Fauna osolikih muva (Diptera: Syrphidae) u kanjonima u Crnoj Gori. Magistarski rad. Univerzitet u 

Novom Sadu, Prirodno-matematički fakultet, Institut za biologiju i ekologiju. Novi Sad. Petrović, D., 

2009. 

Fitogeografska analiza flore Durmitora. Priroda Nacionalnog parka Durmitor. Geografski fakultet, 

Beograd. Posebna izdanja, broj 8: 185-205. Stevanović, V. & Lakušić, D., 1996.  

Florističke i florogenetske karakteristike visokoplaninske endemične flore Durmitora. Priroda 

Nacionalnog parka Durmitor. Geografski fakultet, Beograd. Posebna izdanja, broj 8: 206-219 

Katalog tipova staništa Crne Gore značajnih za Evropsku Uniju. Podgorica-Beograd. Stanković, S., 

1996.  

Pravilnik o bližoj sadržini elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG” br. 19/19) 

Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke i 

akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG”, br. 60/11 i 94/21) 

Pravilnik o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13 i 83/16) 

Pravilnik o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i 

postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. 

list CG” br. 56/19) 

Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa podzemnih voda („Sl. list CG”, 52/19) 

 Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda („Sl. list CG”, 25/19) 

Pravilnik o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 21/11 i 32/16) 

Pravilnik o postupku sa građevinskim otpadom, načinu i postupku prerade građevinskog otpada, 

uslovima i načinu odlaganja cementa azbestnog građevinskog otpada („Sl. list CG” br. 50/12) 

Pravilnik o uslovima koje treba da ispunjava privredno društvo, odnosno preduzetnik za 

sakupljanje, odnosno transport otpada („Sl. list CG” br. 16/13) 

Pravilnikom o emisiji zagađujućih materija u vazduhu („Sl. list RCG” br. 25/01) 

Pravilniku o dozvoljenim količinama opasnih i štetnih materija u zemljištu i metodama za njihovo 

ispitivanje („Sl. list RCG”, br. 18/97) 
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Uredba o graničnim vrijednostima emisije zagađujućih materija u vazduhu iz stacionarnih izvora 

(„Sl. list CG”, br. 10/11) 

Uredba o maksimalnim nacionalnim emisijama određenih zagađujućih materija („Sl. list CG” br. 

3/12) 

Uredba o načinu i uslovima skladištenja otpada („Sl. list CG” br. 33/13 i 65/15) 

Uredba o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda 

kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 25/12) 

Važna biljna staništa u Crnoj Gori. IPA projekat. Nevladino udruženje Zelena Gora, Podgorica. pp. 

79. Petrović, D., Hadžiablahović, S., Vuksanović, S., Mačić, V., Lakušić, D., 2012. 

Vode Nacionalnog parka Durmitor. Priroda Nacionalnog parka Durmitor. Geografski fakultet, 

Beograd. Posebna izdanja, broj 8: 127-140. Stevanović, V.B., 1996.  

Zakon o komunalnim djelatnostima („Sl. list CG” br. 55/16, 74/16, 2/18 i 66/19) 

Zakon o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18 i 11/19 i 

82/20) 

Zakon o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG” br. 75/18) 

Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11 i 39/16) 

Zakon o vodama („Sl. list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16, 55/16, 2/17, 80/17, 

84/18). 

Zakon o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11, 01/14, 2/18) 

Zakon o zaštiti i spašavanju („Sl. list CG” br. 13/07, 05/08, 86/09, 32/11, 54/16 i 146/21.) 

Zakon o zaštiti i zdravlju na radu („Sl. list CG” br. 34/14 i 44/18) 

Zakon o zaštiti kulturnih dobara („Sl. list CG” br. 49/10, 40/11, 44/17 i 18/19) 

Zakon o zaštiti prirode („Sl. list CG”, br. 54/16 i 18/19)  

Zakon o zaštiti vazduha („Sl. list CG” br. 25/10, 43/15 i 73/19) 

Zakon o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i 73/19) 

Zakonom o prevozu opasnih materija („Sl. list CG” br. 33/14 i 13/18) 

 
Druga dokumentacija: 

- Agencija za zaštitu životne sredine (Izvještaji o stanju životne sredine) 

- ZHMS CG (Hidrometeorološki zavod CG), 
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- Urbanističko-tehnički uslovi, Sekretarijata za uređenje prostora, opština Pljevlja 

- Strateška procjena uticaja na životnu sredinu Plana razvoja šuma za šumsko područje 

Pljevlja 2018-2027  

- R J E Š E NJ E o utvrđivanju akustičkih zona u opštini Pljevlja( Sekretarijat za uređenje 

prostora- Služba za zaštitu životne sredine) Broj: 05-353-20/2 Pljevlja, 28.03.2013.god, 

- Revidirani Glavni projekat  
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Prilozi 

 





































CRNA GORA
OPSTINA PLJEVLJA
Sluzba glavnog gradskog arhitekte
Glavni gradski arhitekta
Broj:  Upl-18-354/23-16/2
Pljevlja,18.08.2023.godine

Glavni  gradski  arhitekta  op§tine  Pljevlja,  u  postupku  pokrenutom  zahtjevom  za
davanje  saglasnosti  na  idejno  rje§enj.e  arhitektonskog  proj.ekta  poslovnog  objekta
investitora  „DELJEVINA"  DOO  iz  Pljevalja,  na  osnovu  6lanova    87,  88,  215  i  218
Zakona  o  planiranju  prostora  i  izgradnji  objekata  ("SI.I.  CG",  br.  064/17)  i  6Iana  18
Zakona  o upravnom  postupku  ("Sl.=l.  CG",  br.  56/2014,  20/2015,  40/2016  i  37/2017)
donosi

R J E S E NJE

lnvestitoru   „DELJEVINA"   DOO,   ul.   Rvl   bb,   daje   se   saglasnost   u   smislu
arhitektonskog    oblikovanja    i    materij.alizacij.e    na    idejno    rje§enje    arhitektonskog
projekta poslovnog objekta-ata na katastarskoj parceli br.  5 KO Zmajevac,  u zahvatu
Prostorno  -  urbanisti6kog  plana  opstine  Plj.evlja,  ("Sl.  I.  CG"  -  op§tinski  propisi,  br.
11/11).

Obrazlozenje

„DELJEVINA"  DOO,  ul.  RVI  bb,  Pljevlja, je  17.08.2023.godine  podnio~Zah=tiaTv-br:
Upl-18-354/23-16/1   glavnom  gradskom  arhitekti  za  davanje  saglasnosti  na  idejno
rje§enje  arhitektonskog  projekta  poslovnog  objekta-ata  na  katastarskoj  parceli  br.  5
KO Zmajevac,  u zahvatu  Prostorno -urbanisti6kog plana op§tine Pljevlja,  ("SI.  I.  CG"
•  op§tinski  propisi,  br.11/11)projektovanQg  od  strane  „ARHIMEX"  DOO,  ulica  Jaha

Kurt88i::£b'8R7°::i:5ta6kaii2zakonazakonaoplaniranjuProstoraiizgradnjl

objekata   ("Sl.   I.   CG",   br.   064/17)   odredeno  je  da   glavni  drzavni  arhitekta     daje
saglasnost na idejno rje§enje zgrade.  6lanom 88  stav 1  i 2 istog zakona odredeno je
da  se  poslovi  iz  6lana  87  stav  5  ta5.1,  2,   3,  4  i  6  prenose  na  jedinicu   lokalne
Sam8,uapnroa#e2t°5bi:'JkaoLhag:a#n¥::#ukjp:::jtt:rkat:izgradnj.iobjekataodredenojeda6e

se   do   dono§enja   drzavnih   smjernica   razvoja   arhitekture   primjenjivati   uslovi   iz
planskog dokumenta koji se odnose n=a oblikovanjeff I  materijalizaciju objekata.

Smjernicama za  oblikovanj.e  prostora  i  materijalizaciju  Prostorno -   urbanisti6kog
plana   op§tine   Pljevlja,    posebno   u   odnosu   na   ambij.entalna   svojstva   podru6ja
odredjeno je:

•     u   oblikovnom   smislu   objekat   uklopiti   u   okolni   ambijent   i   to   upotrebom
kvalitetnjh materijala, savremenim arhitektonskim rjesenjima i dr.;

•     arhitektonskj     izgled     i     obradu     objekta     prilagodjti     njegovoj     namjeni     i

gradjevinskom     nasledj.u.     Obj.ekat    treba    da    slijedi    osnovne    autenti6ne
arhite+tonske   oblike   naslijedjene   strukture   (karakteristi6ne   gabarite,   nagib
krova I upotrebljene materijale) i

•     obrada fasade: savremeni,  kvalitetni i trajni materijali i kvalitetno ugradjeni.



Predmetno     idejno     rje§enje     je     usagla§eno     sa     osnovnim     urbanisti6kim
parametrima.

Glavni  gradski  arhitekta,  na  osnovu  uvida  u  tekstualnu  i  grafi6ku  dokumentaciju,
konstatuje da je predlozeno idejno rje§enje u skladu sa smjernicama za arhitektonsko
oblikovanje prostora  i materijalizaciju  Prostorno -urbanisti6kog  plana opstine Pljevlja
i   nalazi   da   su   se   stekli   uslovi   za   davanje   saglasnosti   u   smislu   arhitektonskog
oblikovanja   i   materijalizacije   investitoru   „DELJEVINA"   DOO,   ul.   Rvl   bb,   u   smislu
arhitektonskog    oblikovanja    i    materijalizacije    na    idejno    rje§enje    arhitektonskog
projekta poslovnog objekta-ata na katastarskoj parf,eli br. 5 KO Zmajevac,  u zahvatu
Prostorno  -  urbanisti6kog  plana  op§tine  Pljevlja,  ("Sl.  I,  CG"  -  op§tinski  propisi,  br.
11/11 ).

Predmetno    prvostepeno    rje§enje   je   donijeto    bez    izja§njavanja    stranke    o
rezultatima  ispitnog  postupka  budu6i  da je  zahtjev  stranke  u  cjelosti  usvojen  -  Clan
113 stav 1  ta6ka 2 Zakona o upravnom postupku.

UPUTSTVO 0  PRAVNOM  SREDSTVU:  Protiv ovog  rje§enja moze se   izjaviti   Zalba
Ministarstvu   ekologije,    prostornog    planiranja   i    urbanizma   -   Direktorat   Glavnog
drzavnog  arhitekte  u  roku  od  15  dana  od  dana  njegovog  dostavljanja,  a  preko ovog
Organa.

DOSTAVITl:

1x lmenovanom
lx Sluzbi

®'Lti:aH|#ax`kEsa%i6abb,Rozaje
lx uz predmet
1 x a/a



elektrodistributivni sistemCrnogorski
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Obrazac broj 5

»MEDMEX ARCHITECTS«D.O.O.-R02AJE                    g±
84310 Rozaje

Naosnovu€lana82Zakonaoplanlran„prostora1izgradnuobjekata("SluzbenilistCrneGore",br.64/17,44/18,063/18,11/19,82/20,86/22)I
€lana74Pravilazafunkcionisaniedistributivnogsistemaelektri€neenergije("SluibenilistCrneGore",br.72/22),rie§avaju€ipozahtievurevidenta
»MEDMEXARCHITECTS"d.a.o.-R02AJEbroj30-20-07-1836od11.09.2023.godine,zaizdavaniemisljen|anaglavnipro|ekatelektroinstalaciia

iakestrujezaposlovniobjekat€ijaieizgradn|aplanirananakatastarskojparceHbr5,KOZmajevac,PUPOp§tinaPljevlja,investitora
„  Deljevina `` ,d.o.o.-Pljevlja, daje se:

POZITIVNO   MI§LJENJE   NA   GLAVNI    PROJEKAT   ELEKTROINSTALACIJA   JAKE   STRUJE

Rje§avaju€ipozahtjevu»MEDMEXARCHITECTS«D.O.O.-ROZAJEbroj30-20-07-1836od11.09.2023.godine,CEDISizdajepozitlvnomislienjena

glavniprojekatelektrolnstalacljajakestruieza.poslovniobjekat€ijajelzgradniaplanlrananakatastarskojparceHbr5,KOZmajevac,Opstina
Pljevlja,saplaniranomjednovremenomvrsnomsnagomod328,41kvAinvestitora„Deljevina``,a.a.o.-Pljevlja.

Zapredmetniobjekatmjestoprlklju€kadefinisesekao.izvr§itianalizumogu6nostiizgradnjeipriklju€enjanoveMBTS10/0,4kv,400kvAnaTS

„Kula"10/0,4kvAuneposrednojblizinipredmetnogposlovnogobjektanapostoje€u10kvdistributivnumi.ezu.Planominvesticija„CEDIS"-
ad.o.o.Podgoricanijeplaniranaizgradnjaenergetskeinfrastrukturezapriklju€enjeposlovnogobjekta.

graieFiTnvestTtor`i-eu-obavEzi-Ibeviketastaapedzemnihinedzemnihinstalacija,anjihovoeventualnoizmjestanie,shodno-.-1---^l^l,+r:xnaanaroiia/"sluzbeni|istcrneG-are-"7br.7-27Z2TpeanTateretThvestitora.~Prije  po€etka  graden|a  lnvestitor  it:  u  I;uavc£,  uu  r. .~u .... _,__ _

odredbi€lana51Prav"azafunkcionisanjedistributivnogsistemael;ktri€neenergije("SluzbenHistcrneGore",br./"'paaaHdielciHiv[.„.v,u.

Ukolikosepredmetniobiekatgradiuzoninadzemnogelektroenergetskogvoda(dalekovoda)neophodnojeuraditiElaboratuskladenosti

planiranogobjektaidalekovodauskladusaPravilnlkomotehni€kimnormativamazaizgradnwnadzemnihelektroenergetsklhvodovanazivnog
naponaod1kvdo400kv("SluzbenilistSFRJ"br.65/88,"SluzbenlllstSRI''br18/92)iodredbl€lana51Pravllazafunkcionisanjedistributivnog

sistema elektri€ne energije ("Sluzbeni  list Crne Gore",  br. 72/22).

Investitorjeuobavezidase,nakonpribavljanjaovesaglasnos„obratlCEDIS-uzahtjevomzazaklju€ivanjeugovoraoizgradnilinfrastruktureza

Napomena:Ovomi§Ijenjeneoslobadaodgovornostiprojektantairevidentazasveobuhvatnosttehni€kjhzahtjeva,propisa,standardaidrugTh
priklju€enje i  priklju€enju na  propisanom obrascu.

dokumenata koji su u obavezi da primjenjuju.

Dostavljeno:
-   Naslovu

-   Sluzbi za pristup mrezi  Regiona 7

-a/a
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PREDMET: Obavje§tenje

Ul,  Kralja  petra  I br.29, 84210 Pljevlja                        PRVA:         535-10504-92

T:       +382(0)52300156

F:       +382(0)52300157

M:     +382 (0)67005444
E:      pwodovod@gmail,com
W:     www.vodovodpljevlja.com

NLB:           530~14722-79

ATLAS:      505~8407~70

CKB:           510-11466-77

PIB:            02343762
PDV:          50/31 ~00339-5

MEDMEX ARCHITECTS
D.0.0 ROZA|E

|aha Kurtagi€a bb,84310 Rozaje

Na osnovu Va§eg zahtijeva br.09-332/23-4265/1 od 04.09.2023 god za izdavanje
mi§ljenja,  saglasnosti  ill  drugih  dokaza u  postuku  revizije  tehni€ke  dokumentacije  za
izgradnju  poslovnog  objekta,  na  katastarskoj  parceli  5  K0  Zmajevac  ,  u  skladu  sa
smjernicama   iz   PUP-a Op§tine   Pljevlja do 2020 god -prostorno plansko rje§enje, na
ime   Deljevina   -Pljevlja,   dostavljamo   Vain   saglasnost   na   dostavljeni   projekat
instalacija vodovoda i kanalizacije, uz napomenu da na predmetnoj  lokaciji nema
izgradene hidrotehni€ke instalacije za koju je nadlezan D.O.O. ``Vodovod" Pljevlja.

Hidrotehni€ki uslovi za priklju€enje moci Ce se izdati nakon realizacije   Glavnog
projekta   glavnog   dovoda   sirove   vode      Potpec   Plije§   sa   povratnim   cjevovodom.
Saglasnost  na  priklju€enje  ne  mozemo  izdati  jer  nisu  izdati  hidrotehni€ki  uslovi
(dopis br.01-2449 od 10.06.2019).

S  po§tovanjem,

Dostavljeno:

u/r|xnaslovu
lx teh.priprema
lx a/a
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Crna Gora

Opstina Pljevlja

Adresa:  Kralja  Petra  I  br.48

84210Pljevlja,

Crna Gora

tel: +382 52 321305
fax: +382 52 300188

www.pljevlja.me

SEKRETARIJAT ZA KOMUNALNO -STAMBENE POSLOVE, SAOBRACAJ I VODE

Br:   Upl-06-341 /23-goo/2                                                                                                                                                                          18.10. 2023. godine
Za:  MEDEX ARCHITEKT d.o.o.  Rozaje
-direktoru

Ul. Jaha  Kurtagi€a  bb

84310 Rozai.e

Sekretarijat za  komunalno stambene poslove saobra€aj. i vode opstine Pljevlja postupaju€i   po zahtjevu  br. Upl -06-341/23-900/1
od  4.  09.  2023.  godine   MEDEX ARCHITEKT d.o.o.  Rozaje   radi  izdavanja  saobra¢aj.ne  saglasnosti  na  glavni  projekat   za  izgradnu

poslovne zgrade na katastarskoj parceli br. 5 KO Zmajevac Opstina  Pljevlja, shodno €lanu 82 stav 2 Zakona o planiranju prostora i
izgradnji objekata  (Sl.  list CG  br.  64/18,63/18,11/19, 82/20 i 86/22) i €Iana  17 Zakona  o  putevima  (Sl.  list C. G  br.  82/20 i  140/22)
izdaje

SAOBRACAJ NU SAGLASNOST

Na glavni  projekat  za  izgradn|.u   poslovne zgrade locirane na  katastarskoj  parceli   br. 5  KO Zmaj.evac Op5tina  Plj.evlj.a.

Obra_zlo±enje

MEDEX ARCHITEKT doo  Rozaj.e  podnio je zahtjev zaveden  na  gradanskom  birou  Opstine  Pljevlja  pod  brojem  upl -06-341-/23-

900/1  dana  4.09.  2023.  godine  radi  izdavanja  saobra6ajne  saglasnosti  na  Glavni  projekat    za  izgradnju  poslovne  zgrade  koi.a

projektovana   na  KP  br.5  KO  Zmajevac   -Opstina  Pljevlja  investitora  d.o.o.  „  DELJEVINA  "  Pljevlja.    Projektovani  prilazni  putevi
objektu  na  KP  br.  5  KO   Zmai.evac uklju€uju  se na  lokalni  put Odzak -Suvo  Pole  na  stacionazi  izmedu  profila  P = 0+180 i  profila  P
=   0+230,  Na  ovom  potezu  lokalni  put I.e u  pravcu  na  dovoljnoj duzini, tako da saobra€aj   na  projektovanim  prilaznim   putevima

prema  poslovnom  objektu  na  KP  br.  5  KO Zmajevac,  ne  moze  ugroziti  bezbijednost  saobra€aj.a  na  glavnom  pravcu -odnosno
lokalnom   putu   uz   po§tovanje   saobra€ajnih   propisa,   u   skladu   sa   €im   je   I   izdata   ova   saobra€aj.na   saglasnost   na   glavni

proi.ekat.Razmatrai.u€i  dostavljenu  tehni€ku  dokumentaciju,  utvrdeno  I.e  da  je  Glavni  projekat  uraden  u  skladu  sa    va!eeim
propisima i standardima.

S po§tovan|.em,

•,     -:       .          ,

': .  `` ----- `-.  -I -

Dostavlj.eno:

il``
aslovu

1x Sekretarijatu

lx U predmet

lx a/a

SEKRETAR



\
MEDMEX ARCHITECTS

D.O.O. ROZAJE
Adresa:Jaha Kurtagi6a bb, 84310 Rofaje
Kontakt:068-661-880
Email:medmexarchitects@gmail.com
Ziroratun:535-18345-43
Pib:  03124045

(naziv i sjedi§te revidenta)

MJNfsTARSTvoci,rfa|F,Tch3`''i
g^REallxpT_Ei,:;;:

_+-i_JS_i:S=i!
Ij::-:;JJ,i¥!T3ij=jf

MINISTARSTVO UNUTRASNJIH POSLOVA-DIREKTORAT ZA ZASTITU I  SPASAVANJE
Audresa:. Bulevar Svetog Petra Cetinjskog 22, 81000 Podgorica

(organ nadlezan za postupanj e)

Zahtjev za izdavanje misljenja, saglasnosti ili drugih dokaza u postupku revizije tehni6ke
dokumentacije

(Clan 82 Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sluzbeni list CG" 064/17))

Obra6an se zahtjevom za izdavanje misljenja, saglasnosti ili drugih dokaza u postupku revizije
tehni6ke dokulnentacij e za:

H  Gradenje novog objekta
I Rekonstrukciju objekta

Nanjena objekta :

Lokacij a obj ekta:

Investitor:

POSLOVNI 0BJEKAT

Katastarske  parcele br. 5 KO Zmajevac,op§tina Pljevlja

PUP opstine P]jevlja

Doo „DEL]EvlNA",pL]nvL]A
0{ontakt  Milorad Potpara: +382 69-692-424)



Uz zchtjev prilazem:

30.08.2023.godine

(mjesto i datum) ®odhe'silde zchtj eva)
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